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EGYETÉRTÉS
vidékeken s végül az állami figyelmet és se- 

Gróf Bánffy Béla elmereng a kiállítás szép- gélyezést terjesszük ki a vidékekre nagyobb 
ségem és gazdagságán. De merengései köz- mérvben, mert hiszen a főváros már nagy 
ben észrevesz valamit. Észreveszi azt, hogy életerejénél fogva maga is képes hatalmasan 
ez a kiállítás, különösen a mi az iparczik- I tovább fejlődni.
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keket illeti, voltaképen csak fővárosi kiállí­
tás. S fölteszi a kérdést, hogy vájjon a vidék 
hol maradt a maga iparával ?

Az észrevétel helyes. A kiállítás nem hü 
képe az országnak. Mert az ország összes 
értékében és értéktermelésében sokkal kisebb 
arányú és sokkal szegényebb az ipar, mint 
a hogy a kiállítás után következtetni lehetne. 
S igen erős hitünk, hogy az a külföldi jóba­
rátunk. a ki a Dunán lejön Budapestig s itt 
megnézi ;i fővárost és a kiállítást: ezzel ma­
gán;;!; Magyarországról hü képet szerezni 
nem képes. Sokkal fényesebbnek, gazdagabb­
nak, iparosabbnak gondolja országunkat és 
nemzetünket, mint a minő.

Egyébiránt a külföld jő véleménye, sőt 
vérmes, rózsás véleménye se baj. Baj volna 
az. ha e véleményt a kormány is elsajátí­
taná, vagy ha e véleményre, mint teljesen 
alaposra fektetné * jövendő közgazdasági, 
pénzügyi és adóügyi politikáját. Pedig igen 
sok hivatalos és félhivatalos nyilatkozat ag­
gasztóiig mutatja azt, hogy a kormány 
csakugyan ily irányban kisérti meg a kiál­
lítás tanulságainak felhasználását.

Szólunk erről majd annak idejében. A 
kiállítás bírálatába s hiányainak feltünteté­
se se akarunk most bocsátkozni, hanem

A közlekedés megkönnyítése csakugyan 
nagy és szükséges dolog. Vannak az ország­
nak nagy részei, melyekben az év bizonyos 
szakain s különösen esős őszszel, esős ta- 
vaszszal, enyhe téllel alig lehetséges a teher­
szállítás. Például túl a Dunán Tolnának, So­
mogynak, Zalának nagy része, továbbá a 
Duna-Tisza közén öt-hat nagy vármegyének 
siki részei, túl a tiszai sárba fűlő várme­
gyék, a bánáti vármegyék, az erdélyi hegyes 
vidékek: mind-mind száz meg ezermértföld- 
nyi jó kőutat várnak, a melyen mai ázsiai 
elmaradottságukból eljuthassanak Európáig.

Természetesen készülnek az úgynevezett 
olcsó viczinális vasutak. Készítik őket a nagy 
oligarchák és tőzsérek. Készítik abban a re­
ményben, hogy néhány év múlva — ha a 
Tisza-kabinet egészségének kedvez a sors — 
átveszi azokat az állam sigy pénzük se vesz 
bele s vasutjok is marad.

E vasut-épitési láz ellen persze most ne­
héz tiltakozni. Most ez divat. Pedig a mátra- 
vidéki vasút helyett például sokkal jobb lett 
volna Hevest és Borsodot jó kőutakkal min­
denfelé ellátni, a bihari viczinális vasutak 
árán is czélszerűbb lenne a túl a tiszai ré­
szeket biztos, állandó és jó kőutakkal felru­
házni. Es igy tovább.

megmaradunk annál a thémánál, melvet gróf \ ■ ff8- nem fg‘
BáníTv Béla felállított. ' más is^kelí Y 8 mi íel™g°zashoz

Azt Írja a nemes gróf, hogy vannak oly 
elhagyatott vidékeink, melyek adózás szem­
pontjából Európában, de közlekedési és kul­
turális szempontból tekintve valósággal Ázsiá­
ban vannak. S hozzá teszi: nem lehet ezé- 
lunk az. hogy az országnak csak egyes ré­
szei tűnjenek fel ragyogó színben Európa 
előtt.

Diagnózisa találó. Eltekintve attól, hogy 
Európa előtt minő színben való feltűnésünk 
nagyon is mellékes érdek, meg kell vizsgál­
nunk, hogy a gróf miként akarja a bajt or­
vosolni.

Az! mondja: közlekedési könnyűséget kell 
nyújtani az elhanyagolt vidékeknek, .továbbá 
támogatni kell a gyáripart az erre alkalmas

A vidéki gyáripar.
De hogy mely vidékre minő gyáripar: ez 

gondos megfigyelést, bölcs megfontolást igé­
nyel. Minden vidékre olyan gyáripar, mely­
nek feldolgozandó nyers anyaga helyben vagy 
közel van s ezen kívül helyben van a jó és 
elegendő munkáskéz, a tüzelő anyag, a viz 
és jó közlekedés. E föltételek nélkül biz­
ton jövedelmező hatalmas gyáripar képzel- 
hetetlen.

Vannak vidékek, melyeknek felvirágzása 
egyébként is biztosítható volna. Például nagy 
fürdőtelepekkel.' Csehországnak és Salzburg­
nak és Stájernak stb. némely nagy vidékei 
s az egész S váj ez az anyagi jóllétnek és 
felvirágzásnak biztos föltételeit szerezték meg

fürdőikben. Nálunk a tátrai felföld kezdi, 
az erdélyi részeknek kellene hatalmasan foly­
tatni.

Mindezt és sok egyebet össze lehetne 
kötni házi-iparral, kisdedóvodákkal, közmű­
velődési egyletekkel, az állami nyelv terjesz­
tésével s a hazához s annak érdekeihez való 
ragaszkodás erősbilésével.

Azt felelhetik, hogy hiszen mindez részint 
folyamatban van, részint kezdeményezve van 
mindenütt.

Megengedjük. De a munkában nincs rend­
szer, nincs egyöntetűen vezető erős kéz. S 
ennek oka kettős. Az egyik az, hogy a ma­
gyar társadalom szegény és tájékozatlan s 
a másik az, hogy ez irányú nemzeti politi­
kára a kormány és parlament még nem 
szánta el magát.

Miben áll most a mi nemzeti politikánk?
Adót és ujonezot megszavazni, a loyalitás 

érzetét erősíteni, a fővárost szépíteni, a ma­
gasabb oktatást fejleszteni, az elemi népok­
tatást terjeszteni, a közigazgatás hálózatát az 
egész köz- és magánéletre lehetőleg rá­
húzni s igazságügyi bajainkat toldozva-fol- 
dozva orvosolni.

Mindez szükséges. De ép oly szükséges 
volna egyidejűleg készíteni s végrehajtani 
bölcs, szerves, egyöntetű nemzetgazdasági po­
litikát.

Ez hiányzik leginkább.

Vadászatok Magyarországon.
Irta: Rudolf trónörökös.*

Már régóta szándékomban volt Magyarország kü­
lön u. ző érdekes vadászati vidékeivel megismerkedni; 
az idei őszutón idő és alkalom kínálkozott erre; 
kis vadásztársaság is akadt, mely lelkesülve a ne­
in •> vad után való vágytól,, készséggel vállalkozott 
velem egv rövid, de érdekes e.xpediezióra.

Az utazást két irányban állapítottuk meg.
Az egyik irányt a két Chotek gróf (Ottó és Ru­

dolf! szives meghívása folytán a Szlavónia és Dél- 
magyarország gyönyörű vadászterületei, a másikat 
pedii Marám áros még kevésbbé ismert szép állami 
erdőségei képezték.

November elsején délelőtt sógorommal, Lipót ba- 
jnr lierczeggel, a toseánai nagyherczeggel, tiombelles 
gróüYtl indultunk el a gödöllői állomástól és déli 
12 érakor érkeztünk a dunagőzhajózási társaság 
budapesti kikötőjéhez. Az első utunk rövid tarta­
mára kibérelt «Mária-Valéria» nevű gőzhajó fedél­
zeten olt találtuk Wilczek János grófot és Pausin- 
ger Ferenc/ festőt.

F. szerint az úti társaság az első irány felé tel­
jes számban együtt volt és jármüvünk néhány 
perez múlva útnak indult. Néhány vadászon kívül 
magunkkal vittük még Hodek praeperátor fiát, a 
ki mar első dunai utazásomon 1878-ban is velem 
volt.

Igen lakályos hajónkon csakhamar olt honosán 
berendezkedtünk és rövid rcggclizés után a iödél- 
zea mentünk fel, hogy a vidékeket, melyek mellett 
gyorsan elhaladtunk megfigyelhessük.

Ismert vidékek mellett siettünk tova, ne azért 
mé ;!- vsak más volt itt minden ama pompás tava­
szi napokon, mikor a viruló természet teljes pom­
pájában üdvözölte a mi kicsiny, de kedélyes va- 
dász-lai-sasjgunkat, mely a kies erdők és sötét he- 
gy.'k köze tudományos czéllal párosult vidám va­
dászatra nihilt. Harmadfélév választ el ettől az 
időtől: nehéz szürke felhők, leveleden fák, puszta 
avar i-s hideg északkeleti szél léptek a tavasz he­
lyűbe, csak a szőke Duna maradt hü magához, 
nyűgöd:, mélységes nagyszerűségében türelmesen 
hordva tovább hullámait a távol kelet felé.

Onkenytcleni.il visszavarázsolva éreztem magamat 
ama két év előtti szép napokba és csak a fedélze­
ten lujdogálo csípős széláram juttatá könvörületle- 
índ eszembe a valóságot. Gyorsan haladtunk

kiváltkép pedig Pausingcr bará-

egyik vidék a másikat követte, pusztaság^ falu'°vá- 

íos. mezők, lombtalan erdők és alacsony dombok 
egymast váltottak lel. A Dunán nem igen" volt élet 
it vizimadarak seregei más régiókba költöztek és 
e-ak sötét varjak és szarkák mutatkoztak a folyam 
puliján.

‘ H il; oste felé kezdett nyájasabb kép felénk mo- 
so|:uS»i; nagyban hozzá járult ehhez az a körül­
mény. hogy minél jobban haladtunk délnek, külö- 
nó.icu pedig a késő délutáni órákban, mindinkább 
melegebb kezdett lenni.

A kacsák hosszú vonala, nagyrészt tőkoruezák, 
ite kanalas ruczák is. továbbá néhány kisebb ka­
csa. melyeket a nagy távolság miatt nem lehetett 
tisztán megkülönböztetni, majd néhány búvár és 
‘"-•y sereg kibicz, melyek mindannyian dél felé in- 
juilíak téli útjaikra, némi ornithológiai érdekeltséget 
Keltetlek. A felhők szűk hasadékain áttörő naptá- 
n-,'r pompás alkonvodása mindnyájunkat meg-

<hdiA ^z^íb'ól cz'm'1 kitűnő folyóirat legújabb

örvendeztetett 
tómat.

Ama szép alkonyok egyike volt ez, minőt csak _ 
keleti országokban, íőleg azonban a szép Magyaror­
szág rónáin lehet látni.

Ha az ember sokáig tartózkodott nyugatnak min 
d'8 egyforma sivár kultur színében, hangulat nél­
küli örökös szürkeségében, elfogja a vágy, vissza­
térni az ősi vidékre, hol bámulni lehet az egyetlen 
nagyszerűt: a természetet, örökké szép jelenségei­
vel és azzal a szinpompával, melyet a kelet kői 
csönöz neki: mily nagyszerű, ha a nehezen alá 
esiingő felhők piros vérszinben ragyognak, a nap 
aranyfényben nyugszik le a dombok mögött és a 
narancsszint ibolyaszin választja el a mélykék éj­
szakától, mely már rejtélyesen ott nyugszik a mesz- 
sze elterülő pusztákon, és a nagy folyam suhogó 
habjai felett könnyű ködpára pihen.

Száz meg száz varjúból alakult raj ok in 
dúltak a róna felé éjjeli nyughelyeikre és 
vadludak hoszszu vonalai az ő szabályzatuk 
szerint háromszögű menetalakban bánatos kiáltással 
utaztak dél felé.

Mikor a teljes sötétség beállott, Mohácsra értünk, 
hol megállapodtunk, hogy az éjét ott töltsük.

E helyről hajnalszürkület elölt távoztunk el; mir 
kor én felébredtem, már teljesen meg volt virradva 
T ölsiettem a fódélzetre, hogy az ismert vidékeket 
nézegessem.

Csípős, de szép reggel fogadott, a viz felett könnyű 
köd lebegett és a nap eredménytelen kísérleteket 
tett, hogy a szegény földet megmelegitse.

Pausinger festővel néztem a szép képeket, melyek 
előttünk feltárultak; láttuk valamennyi pompás ró­
nát, a Duna kacskaringós ágait és megcsodáltuk 
azokat az annyira jellemzetes és sajátságosán vad 
vidékeket; az erdők és a folyam felett néhány ha­
lászsas röpködött nehéz szárnycsattogásokkal és 
fenn a levegőben több sólyom és ölyv ringatta 
magát.

A viz fölületén sirályok himbálóztak, a hullá­
mok felelt pedig egész csapat cormoran úszott ha- 
lászgatva, vagy pedig sűrűn összetömörülve állottak 
a homokos parton.

Mikor a Hulló nevű mocsár mellett elhaladtunk, 
melynek óriási nádasai mint sárga hullámok him­
bálóztak a szélben, szép ornithologiai kép tárult föl 
előttünk. Egy a nádasból magasabban kinyúló vén 
odvas fa tetején hatalmas sas állott, egy másik pe­
dig nyugodtan repült tova zsákmányért, elsütöttem 
egy pisztolyt és egyszerre élénk lett a nagy Hulló. 
Ugv látszik, hogy a dél felé vándorló vízi- és mo- 
csárszárnyasoknak itt van a pihenési állomásuk; 
mert egész rajok emelkedtek föl és szálltak ide s 
lova a nádas felelt. A nagy távolság miatt nem 
igen lehet a fajokat megkülönböztetni, de a külön­
böző nagyságok után Ítélve, többféle válfajokhoz tar­
tozhatnak.

A Dráva-szögnél elhaladva, csakhamar a szlavó­
niai magas és meredek partokat láttuk. Nagyrészt 
cormoranok, melyek, úgy látszik, vándorú ton voltok, 
majd a pihenő gémek és halászsasok, végül több 
királyi sas és nagy impozáns keselyük szolgáltatlak 
anyagot orinthologiai megfigyelésekre.

DélUyban Cerevicsbe értünk. A szlavón folyam­
part meredek szakadékai mentén kertek között fekvő 
falu két templomával és vakító fehér házaival, tá­
vol a háttérben a mi kedves Fruska-Goránk, a 
túlsó oldalon a nagy magyar síkság, mindez a vi­
szontlátás kedves örömével töltött el bennünket.

Gőzösünk lassan közeledett a parthoz, hol kikö­
tött: mozsárdörgéssel, harangzúgással és zsivio-kiál-

Bu&apest, május 29.
A csehek Budapesten czim alatt a prágai Politik, 

e német nyelven irt cseh lap, a következő nagyér- 
dekü fejtegetéseket közli május 28-diki számának 
vezérczikkében:

Mezőgazdáinknak kirándulása Budapestre s a szives, 
igazán testvéri fogadtatás, a melyben a magyar főváros­
ban részesültek, nem kicsi nyelhető jelentőségű politikai 
eseményt képeznek. A csehek és a magyarok kö­
zeledését, mely az utóbbi években folyvást haladott, az 
utóbbi események örvendetes módon pecsételték meg.
Mi azt annál nagyobb megelégedéssel konstatáljuk, mivel 
épen a mi lapunk, a nélkül, hogy szerénytelenné válnék, 
bizonyos részt követelhet magának ez örvendetes fordu­
lj előidézéséből. Evek óta becsületesen igyekeztünk a 
közlünk fennállott félreértéseket szétoszlatni s a mi ér: 
dekközösseglinkre utalni. Ismételve újra hangsúlyoztuk 
hogy a magyarok és a csehek politikai érdekei ma ép ugv 
azonosak, mint II. József császár idejében, mint Met­
ternich, mint Bach és mint Schmerling korszaká- 
ban. Az 1867-iki kiegyezés ugyan e tényeket pillanatra 
elhomályosította. A magyaroknak úgy Játszódott, mintha 
a régi czentralisták Szt. István koronája országainak tör­
ténelmi autonómiájával egyszermindenkorra kibékültek 
volna, nálunk azonban az a keserű érzés támadhatott,

lássál fogadott minket a barátságos lakosság. A 
Fruska-tiora két szeretetreméltó tulajdonosa a fe­
délzetre jött és a kikötőhely közelében várakozó ko­
csikhoz vezetett.

A nagyszámú lakosság közölt, melyek élén a 
polgári honorácziorok állottak, több görög pap, kiknek 
kolostori erdeit két év előtt sasokra vadászva beba­
rangoltam, szintén eljött, hogy üdvözöljenek. Élükön 
az egyik kolostor apátja volt, egy érdemes, barát­
ságos ur hosszú, fehér szakállal.

A Fruska-Gora egy második Athos-hegy; tizenkét 
görög zárda áll rajta, nagy közelségben egymáshoz 
a szép erdőhegység regényes hasadékai között.

Néhány perez múlva elindultunk és Cerevicsen át 
a házak között azon a meredek utón, melyet már 
jól ismertem, az agyagos sárban szinte úszva ér­
tünk a fensikra, mely a folyót az erdők szélső vé­
gétől elválasztja.

Alig értük el a magaslatot, gyönyörű kilátás nyílt 
előttünk a hosszan elterülő magyar síkságra és a 
Dunára, mely mint egy fényes szalag húzódik végig 
a ligetek és meredek hegyoldalok között; a messze , ulimuBL 
távolban 1 «térvárad vára, előttünk pedig a gyönyörű ták fel
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hogy a magyarok a mi rovásunkra egyezkedtek ki a 
czentralisiákkal. De a messzebblátók előtt tökéletesen 
világosan állott az, hogy a czentralisták csak fegy­
verszünetet kötöttek s újra meg fogják kezdeni Ma­
gyarország ellen a támadó hadjáratot, ha sikerül 
nekik Cislajthániát czentralizálni és germanizálni ; más­
részt pedig a viszonyok nyugodt megfontolása nálunk 
azt a meggyőződést keltette, hogy mindaz, amit a ma­
gyarok aulonomikus tekintetben elérlek, a mi autono­
mous törekvéseinkre nem lehet hátrányos.

E szempontból kiindulva, tekintettük mi e helyen évek 
óta a magyar-cseh viszonyokat és élénken pártoltuk a 
czentralisták manöverjei által mesterségesen elválasztott 
népeknek egymáshoz való közeledését. Az érzelmi poli­
tikusok s a írázishősök részéről ezért gyakran volt szen­
vedélyes mogtámadlalásban részünk. Még akkor is, a 
midőn Rieger Lászlónak első és második budapesti 
útja a legvilágosabb bizonyítékot szolgáltatta arra nézve, 
hogy mi ebben az ügyben sem követünk külön politikát, 
hanem népünk mértékadó tényezőivel egyetértőén járunk 
el, a Politik a leghevesebb megtámadásoknak volt kitéve. Ha 
már máskép nem férhettek hozzánk horvátabbak voltak 
a horvátoknál s azt kívánták tőlünk, hogy lelkesedjünk 
a starcsevicsistákort, holott a horvát nép maga minden 
uj választásnál desaouválta ezeket; megpróbálták előt­
tünk Horvátország autonómiáját mint karikatúrát foltiin- 
‘eJ"b Holott a mi földicink egyike a budapesti bankóién 
találóan jegyezte meg, hogy Csehország a legnagyobb 
mértekben meg volna elégedve, ha hasonló autonómiával 
bírna, mint Horvátország ! Még a mull évben is merész­
kedett a nemzeti herosztratizmus Ricgcrnek a Ceskv- 
klubban való derekas fejtegetéseit s lapunknak ezekre 
vonatkozólag tett megjegyzéseit szenvedélycsen és méltat­
lan módon gyalázni. A beszédek, a melyeket a buda­
pesti csehek a színházlátogatás alkalmával itt tar­
tottak, mezőgazdáinknak kirándulása Budapestre s a 
kölcsönös barátsági nyilatkozatok, a melyeket ez 
alkalmakkor váltottak, újra azt a meggyőző bizonyítékot 
szolgáltatták, hogy a Politik c kérdésben is a cseh 
nép jól felfogott érdekében és szellemében beszélt.

Magától értetődik, hogy minden igyekezetünk és fára­
dozásunk hiábavaló s a két népnek egymáshoz való kö­
zeledése gyümölcsléién lett volna, ha másik része előzé­
kenységre, közeledésre nem talált volna. Sajnosán kell 
kiemelnünk, bogy a budapesti sajtó általában kevéssé 
támogatta a mi törekvéseinket. Ennek daczára a magyar 
társadalomban is az utóbbi évek alatt két nép egymás­
hoz való közeledésének javára láthatólag nagy fordulat 
következett be. Erről kezeskedik az a szives fogadtatás 
amelyben mezőgazdáink részesültek, erről kezeskednek 
különösen a magyar miniszterek s befolvásos ma-var 
notabilitások által mondott beszédek. Szapáry pénz­
ügyminiszter hangsúlyozta, hogy érdekeik nem ellentéte­
sek, hanem azonosak, a mit Lobkovitz hercze- a 
maga részéről tartózkodás nélkül elismert, Zichy Jenő 
grói kijelentette, «hogv Magyarvrszágon minden szív 
rokonszenvvel van eltelve ' a csehek irányában s 
remek, hogy bennök baj társakat találnak a hala­
dás s a kultúra ülj. n» s ebben a nemes gróf bizonyára 
nem téved : a roppant haladás, a mit a mi népünk s 
országunk ötven év óta tett, eléggé bizonyítja, hogy mi a 
ha adás utján mindig buzgó harezosok leszünk. Ha vé­
gül Károlyi Sándor gróf azt a reményét fejezte ki, «hogy 
a csehek első budapesti útja nem lesz az utolsó s ta­
lán oly összeköttetéseket fog létesíteni, amelyek mindkét 
rtszro nézve kívánatosak, osztozzunk mi is e reményben s 
óhajtjuk, hogy minél előbb legyen alkalmunk a ma-va­
rokat itt ősrégi királyságunk fővárosában azzal a szives- 
séggel logaiini, mint n mi mezőgazdáinkat Budapesten

állottunk. Dolezal kitűnő vadászvezető es Kafka er­
dész, — két régi ismerősöm, — kikkel két év előtt 
ezeket az erdőterületeket bebarangoltam, vezetése 
mellett ponnykra ülve, folytattuk utunkat egy me­
redek hegyoldallal határolt szüle völgyszorul.-ít felé 
a lovak szinte beleveszlek a lehullott levelek való­
ságos tengerébe és csak lassan haladhattunk tova a 
meredek hegyoldal mentén.

A pompás bükkerdők még kopaszán is nagy­
szerű látványt nyújtanak, de még élesebben, mint 
tavaszszal válnak ki a piros lombozatból az örök­
zöld déli cserjék, melyek itt már tenyésznek, és a 
melyeknek tenyészeti határvonala néhány órányira 
éjszakfelé már véget ér. Egy még ifjú korának sö­
tét ruháit viselő halászsas csapott fel előttünk 
és mindjárt a szorulat bejáratánál néhány kese­
lyűt és sast pillantottunk meg a levegőben.

Jó negyedóra múlva olyan helyre értünk, hol a 
völgy kissé kitágul; csöndes erdőgyep, meredek er­
dőhegység által festöileg körülzárva tárul föl előt­
tünk. A nagyherczeget és Pausinger festőt a gyöp 
innenső, sógoromat pedig a túlsó oldalára állitot-

fogadták. A két nép közeledésének ellenségei e tcstvéri- 
sídesi ünnep politikai jelentőségét előreláthatólag arra 
a körülményre való utalással fogják megkisebbileni 
akarni, hogy itt csak bizonyos néposztályról van 
szó, a melynek agrárius érdekei mindenütt azono- 
sak. Ha azonban egyelőre csakis a magyar és cseh 
mezőgazdák közeledése történt volna is csak me- 
a mezőgazdaságnak mindkét királyságban való na-v in­
én tősége mellett ezt is mint örvendetes és sokat i-érö 
haladast üdvözölnék. Budapesten azonban semmicselre 
sem érvényesült kizárólagosan a mezőgazdák osztály- 
erdeke, hanem mindkét részen tudatában voltak nem­
zeti. missziójuknak s Lobhowilz és Schwarzcnbcr- her­
ezegek nem csupán mint földbirtokosok, hanem mint 
csehek szólották. A Ceska Besedában Lohkowitz Nán­
dor hcrczcg kellemesen mo-hatottnak jelenté ki ma-ál 
«anyanyelvűnk» hangjai által és a német beszédek % 
«blava», «Na zdar» fölkiáltásokkal fogadlattak. Ha Ma­
gyarországon eddi- csalódásban voltak a mi na-vbirto-
Uuln, to nAmZf"S,jgi viszoníai frW, hál most már 
tudni fogjak, hogy az utolsó évtizedekben a nom- 
zeties aramlat nálunk is nemcsak a gc.ilrv, hanem a 
lonemesseg köreben is jelentős haladást tett s ho-y ma1 
mar a cseh nemességről nem lehet mint német,lit be­
szúrni! Ali e kérdésben teljesen elfogulatlanok va-yunk. 
A mint «innak idején egynémely indi-enának Magvaror- 
szag beUigyeibo való avatkozását határozottan helytele­
nítettük ep úgy ama mágnásainkkal szemben, kik a pesti 
kirándulás a kalmáva a két nép közeledésén működtek 
csak a legteljesebb elösmerésünket fejezhetjük ki.

Az osztrák választások.
Egy idő óta sokat kell foglalkoznunk Ausz­

triával, s annak belső ügyeivel. Nem szíve­
sen teszszük. Szeretnénk minél kevesebbet 
szólni az ö ügyeikbe, hogy annál keveseb­
bet szóljanak ők is a micinkbe. De köte­
lezve vagyunk a róluk való megemlékezésre, 
ma, midőn oly gyakori oda át a Magyaror­
szágra való apellálás, sőt azt is tapasztal­
juk, hogy az országos kiállítást alkalomnak 
tekintik egyes pátijaik, a politikai konnexók 
megkezdésére. Csak tegnapelőtt figyelmeztet­
tük az itt járt s kordialiter fogadott ven­
dégeket, hogy szives látásunknak politikai 
súlyt ne tulajdonítsanak. Ma a bécsieket ün­
nepeljük, holnap a cseheket —- mert egy­
formán vendégeink. A lembergiek, a kik leg­
újabban szinte lekészülnek, hasonló fogad­
tatásra számíthatnak. Es mégis, ma már tele 
vannak a csehek lapjai olynemii magyará­
zatokkal, mintha a fogadtatás örömében leg­
alább is igen nevezetes szerepük jutna "a 
politikai szimpathiáknak.

Mi értjük bizonyos fokig az osztrákoknak 
ezen erőlködéseit.

Ekkora erőfeszítéssel régen mentek ott a 
választások elé, mint épen jelenleg. Belevil- 
ték az ütközetbe a leghatékonyabb, de egy­

sein változott két év óla, ugyanazon ősi vadonat 
ut beláthatatlan sárpocsolyáival, szakadékos ösvé­
nyeivel; a parasztoknak ugyanazon nehéz ökörsze­
kerei es a hegyek közül hazatérő favágók, festői 
délszláv viseletűkben, lejükön a szokott fehér hegyes 
bőrsapkával, csak a tavasz viruló pompája hi­
ányzott.

A bokrok és fákról lehullottak a levelek és a ko­
pár rétekről hiányoztak a virágok és a dal, melvet 
május hóban itt annyi számtalan vig dalnok szo­
kott hangoztatni. Csak két rekedt holló, néhány 
varjú a száraz fatetőkön, az egyhangúan fűtyörésző 
pintyőke, harkályok és czinkék töltik be az erdők 
szárnyas lakóinak sorát.

Rövid idő múlva elértük a vadászházat. Hogy 
megváltozott itt minden. Az egykori kis vadász­
kunyhó helyén egy egyemeletes, kényelmesen beren­
dezett lakályos vadászház emelkedett, svájezi stílben. 
Kívülről szarvas-agancsok tiisziték a faiakat, a ház 
belsejében a Fruska-Gorából származó pompás far­
kas és vadmacska-bőrök vannak kiterítve. Az első 
emeleti éttermet igen figyelemreméltó agancsok dí­
szítik a közelfekvő erdőségekből és egy ajtó kive­
zet az erkélyre, honnan a pompás vidéket bámulni 
lehet.

Szűk völgy ez üde mezőséggel, átszelve sziklatömbök 
között csevegő csermelylyel. Az egész képet meredek 
erdöshegység foglalja szűk keretbe ; bárhova téved 
a tekintet, mindenütt csak erdőt lát és az egyetlen 
emberi alkotás a kedves vadászlak.

Miután minden alaposan megtekintettünk, Chotek 
Rudolf gróf felszólította sógoromat, a nagyherczeget 
Pausingert és engem, látogatnánk meg egy sastele- 
pet, mely közelében van eme ragadozó madarak 
éjjeli nyughelyének.

Több kocsin indultunk a rövid útra, mely mé­
lyebben levezet a völgybe; a ponnyk, nagyrészt 
boshyák lovak, az általam már régebben jól is­
mert Petrovie lovászmester felügyelete alatt jöttek 
utánunk.

Minél mélyebben hatolunk be az erdőhegység 
labyrinthusába, annál szebb tájképek tárulnak elénk 
és én csakhamar arra a meggyőződésre jutottam, 
hogy nemcsak a tavasz, hanem az ősz is valami 
ajátságos bájjal ruházta fel ezt a pompás vidéket.

men-
nemes

Az ut egy kanyarulatánál, közel a patakhoz, meg-

Ezen az utamon néhány lépésnyi távolságban igen 
erős tizennégy agancsos szarvassal találkoztam, 
mely, minthogy a szél éppen kedvező volt, nyugod­
tan legelészett. A magyar vadászati törvény 
tette őt meg a veszedelemtől és igy csak a 
vad figyelmes szemlélésére szorítkoztam.

Az igazi szabad erdőben nevelkedett valódi szarvas 
volt ez, melynek agancsai oly annyira ki voltak 
fejlődve, milyent a tulajdonképeni Közép-Európa er­
dőségeiben, hol a szűk helyre összeszoritolt szegény 
nemesvad hajdani nagyságának nyomorult kisérte- 
tévé degenerálódott, nem is igen ismernek. Csak a 
keleti országokban, hol a pompás nagy erdőket még 
nem alakították át sétatérckké, találhatni még igazi 
nemes vadat; a nyugati vadászatot és vadat telje­
sen megrontotta a kultúra és valóságos játékszerré 
sül ved t az.

Nem sokkal azután, hogy a szarvast megpillan­
tottam, vaddisznók friss nyomára akadtam, amin 
nem kevéssé csodálkoztam, mert 1868-ban még 
egyetlen feketevad sem tartózkodott a Fruska-Go- 
rában. •— Mint később megtudtam, ezek az állatok 
a múlt évben jelentékeny számmal költöztek ide és 
úgy látszik most már teljesen otthonosan érzik 
magukat.

Még mielőtt leshelyemre jutottam volna, két lö­
vést hallottam; sógorom eltévesztett egy felröppenő 
kesely üt. A mennyire lehetett, elrejtőztem, de hiába 
vártam a teljes sötétség beálltáig. Ekkor elhagytuk 
mindannyian állásunkat és visszalovagoltunk a ko­
csikhoz, hogy visszajussunk a vadásziakhoz.

A vadászok abban a reményben voltak, hogy több 
sas és keselyű szokások szerint föl fogja keresni 
este felé e szűk völgyet, hogy védve a szél ellen 
itt töltse az éjszakát.. Néha, mint mondják, nyolez 
vagy tiz nagy ragadozó madár is összegyűl itt az 
esti órákban.

E napon is bizonyára igy történt volna, ha pár 
nap óta az erdő különböző részein csalétkeket nem 
tesznek ki a farkasok kedvéért, hogy azokat az erdő 
bizonyos helyeire csalogassák.

Egész bizonyossággal lehet föltenni, hogy a raga­
dozó madarak a farkasoknak szánt eledelből jól 
laktak és megtöltve begyüket, itt kerestek a közel­
ben éjjeli nyugalmat.

Rövid kocsizás után eljutottunk a vadásziakhoz,'

hol ebéd után, a csinos ebédlő melegítő kandallója 
mellett szivarunkat kedélyesen elszíva, nyugalomra 
tértünk. '

Másnap, még teljes sötétség volt, mikor én és só­
gorom reggeli után a vadászlakot elhagytuk. Ana»v- 
herezeg és Pausinger már egy órával előbb fölkeiI 
minthogy a Fruska-Gorához, ezen gyönyörű pont­
hoz vezető hosszú utat kellett megtenniük. Én több 
mint két éve, hogy azokon az erdő közepén levő 
sziklákon jártam, honnan a legszebb kilátás nyílik 
a magyar síkságra, a Szávaiapályra, a bosnvák és 
szerb hegyekre egész Belgrádig. Itt és még más két 
helyen csalétek volt kitéve, hogy a keseivüket és 
sasokat odacsalják.

Sógorom a völgy jó részét kocsin tette meg az­
tán régi farkas-kunyhó rejtekébe ment, honnan éíi 
két ev előtt egy épen zsákmányát fogyasztó sast 
terítettem le. En a völgyből néhány száz lépés után 
távoztam a kápolna közelében, melyet Chotek gróf 
a vadászlak mellé nagy védszenlünk, Szenl-Hubert 
tiszteletére emeltetett, kinek épen c napon, novem­
ber 3-án, volt nevenapja. Alig hogy átmentem a pa­
takon midőn annak alig néhány öl magas, de fönn 
meredek partjain vad kitörését hallottam. Csakha­
mar észre is vettem néhány szarvassulát, melyek a 
hegyoldal felső ormán jelentek meg és a három 
lámpa fényétől teljesen meg voltak világítva • u-w 
alszik a hirtelen fény kápráztatta el őket annyira 

hogy bennünket néhány lépésnyi közelségbe enged­
tek magukhoz.

Iszonyú rossz utón, melyet különben már régebb­
ről ismertem, haladt tovább kocsin ccv hegyháton 
át sűrű cserjék között le egy másik völgybe : itt 
jobbra kanyarodott az ut és miután átjutottam erv 
hosszú, kissé mocsaras erdei tisztáson, 'leszálltam"a 
kocsiról és gyalog követtem egy erdőcsőszt, a ki 
meredek hegyoldalon át egy erdőn vezetett keresz­
tül, melyben csalán-bokrok és égbenyulú törzsek 
váltakoztak. Régebbről ismertem a fekete czimborát 
a ki hosszú szürke köpenyében hallgatagon lépdelt 
előttem. Barna arcza kifejezésteltes szemeivel kö­
rülfogva fekete fürtökkel, magas izmos alakja, könv- 
nyed mozdulatai, nesztelen settenkedése a süriisé '- 
ben, mindaz igazi, szép, erőteljes délszláv 
jellemezte. typust

Az eg szürküld! kezdett, a keleti égen piros fény 
gárzott és a csillagok lassanként el-eltiinedeziok 

kijutottam tíz erdőből
sugárzott 
midőn ismét

eltünedeztek,
.... ... ... .......— ős egy fes­
tői fekvésű erdogyep szélére jutottam. Ili egy 
pompásan készült leshely előtt csalétek volt kitéve 
Ahg hogy a regg beköszöntött, két hatalmas holló 
jelentkezett.

A nélkül, hogy sokat teketóriáztak volna, a csal­
étekhez repültek és hozzá láttak a lakmározáshoz.

Egyszer csak azonban rekedten kezdtek károgni 
es félénkén tekintgettek a túlsó erdészéire. Midőn 
aztan én is ebbe az irányba tekintettem, egv félén­
ken bandukoló farkast pillantottam meg. Óvatosan 
nyúltam fegyverem után, abban a reménységben 
hogy az ordas komának majd kedve kerekedik ke- 
ves reggelire, a mikor aztán én egy kis ólommal 
szolgálhatnék neki; de illúzióim csakhamar eltüntek 
midön látnom kellett, hogy őkelme, valószínűleg éj­
jeli portyázásaiból térvén haza, nyugodtan haladt 
tova a gyep szélén, hogy aztán az erdőben eltűn­
jék szemeim elől.

Negyedórával ez intermezzó után észrevettem, 
hogy a hollók ismét felfelé tekintettek és káro-á-
lezték egy nagy ragadozó mad!ir közelgését je-

Csakhamar nehéz szárnyak suhogását és a les. 
helyem mellett levő fák között egy leereszkedő sa

!
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szersmind legveszedelmesebb fegyvert, a szen­
vedélyt. Kern tagadom soha ennek a jogo­
sultságát a választói urnánál, de azt tartjuk, 
hogy csak nagy nemzeti veszedelem alkal­
mával szabad reá apellálni. Ausztria német­
jei úgy látszik, közel érzik ezt a veszedel­
met, s magokra vállalták a felelősséget a 
veszedelemért, melyet egy mélysffeá ^polgári 
meghasonlás felkeltése által előidéznek? - Csak 
egy kicsi tényt említünk fel, mely az álla­
potokat jellemzi. Az egyik párt, mely úgy 
látszik, több financziális, mint szónoki erő 
felett rendelkezik, újsághirdetések által szer­
ződtetett a «beszédben járatos férfiakat, jó 
javadalmazás mellett, huszonnégy órai fog­
lalkozásra». Csak épen az kelletett, hogy va­
lahol Tyúkodon kopogtassanak a régi idők 
ólmosbot forgató veteránjainak ajtaján, kérve 
alkotmányos közreműködésüket «huszonnégy 
órára.»

Azt lehetett hinni, hogy a választások 
némi irányban meglepő eredményeket fognak 
feltüntetni. Kivált a szabadelvű német párt 
iránt nem lehettünk tisztában, mely annyi 
ideig intézte Ausztria ügyeit, annyi mara­
dandó alkotást hagyott maga után, s annyi 
fényes tehetséget számlál ma is táborában. 
Némelyek a legvérmesebb várakozással vol­
tak a választások eredménye iránt. A párt 
uj életre ébredését reményiették, gjs pro­
gnosztizálták. Mások ismét azt hitték, hogy 
az a párt szét fog zuzalni végkép.

Most már látjuk, hogy egyik várakozás 
sem fog teljesülni.

Kevés kerületből fekszenek még előttünk 
az adatok, de eddigelé minden arra mutat, 
hogy a pártok eddigi helyzete lényeges vál­
tozásokon nem fog keresztül menni s az el­
térések meglehetős kicsinyek.

Felső-Ausztria összes kerületeiben győzel­
mesek maradlak a klerikális jelöllek, ugyan­
azok, a kik eddig. Az úgynevezett német 
paraszlpárt, mely annyi zajt és lármát tu­
dott csapni valaha, teljes vereséget szenvedett.

Krajnában mindenütt a szlovén nacziona- 
lista jelöltek lettek megválasztva, ezek kép­
viselték eddig is a tartományt a birodalmi 
gyűlésen.

Tirolban nagyon erős küzdelmet folytattak 
a német szabadelvűek, de mindenütt a német 
konzervál ivek maradtak a csatatér urai. Az, 
hogy a néniét párt nem is kél, hanem épen 
három árnyalatra oszlott, szinte lehetetlenné 
tette a német elem érvényesülését. A tiszta 
német kerületekben a konzervál ivek és a nagy 
németek ellen kellett a szabadelvűeknek küz­
deniük, a nem német kerületekben a nemze­
tiségek ellen.

Az eredmény eddig az, hogy a pártok 
aránya majdnem teljesen érintetlen maradta 
régi állapotban. Nehány nap múlva meglát- 
uk a végleges eredményt.

VIDÉK.
* A szegzárdl kerület ország képviselője, Sód# 

Vilmos, mint levelezőnk Írja, püriketod másodnapján dél­
után tartotta beszámoló beszédét Báttaszéken, nagy­
számú választó közönség lelkes oyáeziói között. Minde­
nekelőtt az országgyűlésen követe", eljárását jellemezte 
s a beterjesztett nevezetesebb törvén -javaslatokra vonat­
kozó szavazatát indokolta, kijelenni- bogy hü tagja volt 
a pártnak, mely Magyarország ön ■> «óságának és függet­
lenségének kivívását tűzte zászlajára. Majd az ország­
gyűlési pártok szereplésével foglalkozva, kifejezést adott 
ama meggyőződésének, hogy a mostani bajok fő kutfor- 
rása az 1867. évben inaugurált rendszerben keresendő. 
Azután részletesen tárgyalta az ország pénzügyi állapo­
tát, s az államadósságok fokozatos szaporodását emelte 
ki, elitélve a had ügy és pénzügy közösségét, mely az 
ország pénzügyeinek rendezését lehetetlenné teszi. Este 
tiszteletére a helybeli önkéntes tűzoltó-egylet a vasúti 
pályaház melletti vendéglő helyiségeiben tánczestélyt ren­
dezett, mely minden tekintetben fényesen sikerült. Jelen­
voltak az estélyen Báttaszéknek majdnem összes hölgyei, 
valamint a vidékről is néhányan. Boda Vilmos azonban 
az estélyen nem vehetett részt, mert teljesen kimerült 
s fáradt lévén, még az estély előtt Szegzárdra, haza­
utazott. Ugyanis e napon kerületének több községében is 
tartott beszámolót, s mindenütt lelkes ováeziókban része­
sült, igy Bála község népmulatságot rendezett tiszteletére 
a község melletti szigeten, melyen majdnem az összes 
lakosság részlvett.

* Az erdélyréazl közmüvelSdósl ogyenület köz­
gyűlése nem junius 7-én, hanem június lí-én (egy va­
sárnapi napon) lesz Kolozsváron, d. 10 órakor a vá­
rosi redoutban.

* Torontálmegrye közgyűlésén, Hertelendy József 
főispán elnöklete alatt elhatározták, hogy a megyeház 
felépítésére az első hazai takarékpénztártól háromszáz- 
ezer forintot vesznek fel kölcsön hét és negyed százalé­
kos kamat mellett. A Nagykikindán építendő lovassági 
laktanya költségeire szintén 300,000 forintot szavaz­
tak meg.

* Tolnamegye kőztőrvényhatósági bizottsága,
mint Szegzárdról Írják nekünk, e hó 28-án tartotta gr. 
Széchenyi Sándor főispán elnöklete alatt népes rend­
kívüli közgyűlését, melynek legérdekesebb tárgyát a dom­
bóvári járási segédszolgabirói állásnak választás utján 
való betöltése képezte, miután a főispán kineveztetési 
jogát ez alkalommal nem akarta gyakorolni. A jelöltek 
báró Jeszenszky László közigazgatási gyakornok és 
Dó'ry László voltak. Erős küzdelem után b. Jeszenszky 
L. választatott meg, a beadott 199 szavazatból 119 sza­
vazattal. A napirend tárgyát miniszteri rendeletek és 
törvényhatósági körlevelek s egyéb jelentéktelenebb ügyek 
képezték.

* Szarvason — mint onnan nekünk írják — Ha- 
vidr Dani, a varos jeles fiatal képviselője, e hó 31-én 
fog az első ülésszak alatt kifejteit működéséről beszá­
molni. Ez alkalmat a szarvasiak fel akarják használni, 
hogy a pártkülönbség nélkül az általánosan tisztelt kép­
viselőt kitüntető ováeziókban részesítsék.

* Kolozsvár, máj. 29. (0. É.) Az erdélyi ev. ref. 
egyház mai közgyűlésén a különböző bizottságok meg­
alakítása után felolvastatott Szász Domokos püspöki 
helyettesnek jelentése kilencz hónapi működéséről. A 
jelentésben indítványozza, hogy Romániában egy­
házmegye alakíttassák Bukarest központtal, és a 
bukaresti lelkész esperesi jogkörrel ruháztassék fel. 
A jelentés továbbá a lelkészek elszomorító helyze­
tével foglalkozik. Az 539 lelkész közül 300-nak 600 fo­
rintnál csekélyebb fizetése van, 44 egyház pedig ürese­
désben van, mert a lelkész fizetése 200 forintmii cse­
kélyebb. Áttérve a napirendre, nagyobb vitát keltett a 
nagyenyedi főiskola fölterjesztése, melyben felmentetni 
kéri magát, a püspöknek mint hittanárnak adott 
eddigi fizetése alól. A kérdés Kemény báró mi­
niszter elnök tapintatos vezetése folytán általános meg­
nyugvásra adatott meg. Nagy az élénkség és a mozgalom 
a holnap bekövetkező püspökválasztás alkalmából. Szelsz 
Károly püspök a ma reggeli gyorsvonattal ide érkezett.

* Kolozsvár, máj. 29. (0. É.) Kemény Gábor br. 
miniszter a nála tisztelgő dr. Haller polgármester, a 
magyar közmivelödési egyesület elnöke előtt helyeslését 
nyilvánitá az egylet tapintatos és mérsékelt, mindazáltal

lelkes és korrekt működése fölött; üdvözölte a nemes 
mozgalmat és egyúttal fölkérte az elnököt, hogy őt mint 
alapiló tagot jelentse be a választmánynak.

KÜLFÖLD.

— május 29.

A párisi zavargások.
A leépviselöház ülése.

A franczia kamarának tegnapelőtt nagyon izgatott 
ülése volt. Az érdeklődés perczről-perczre fokozódott, 
kiváltképen, mert mindenki kétségben volt a vita kime­
netele fölött. A pére-lachaisei tüntetésről és az ezzel 
kapcsolatos sajnálatos eseményekről volt szó. Sem a 
szélsőbal, sem a baloldal nem volt megelégedve; a 
szélsőbal a miatt panaszkodott, hogy a minisztérium 
túlságosan szigora volt a 24-iki tüntetőkkel szemben, a 
baloldal pedig a miatt, hogy a kormány 25-én nagyon 
is enyhe volt. A belügyminiszter helyzete nem volt 
könnyű, de Allain-Targé előzékenységével, egyszerűsé­
gével és ügyességével biztosította a kormány győ­
zelmét.

Sigismond Lacroix-aék válaszolva, ki a rendőrség 
eljárását gáncsolta, a miniszter ezeket mondta. A rend­
őrök, kik ellen erőszakot alkalmaztak, bámulatos nyu­
godtságuknak és türelmüknek adták tanujelét. A rend­
őrökül sok időn át bántalmazták tettleg, a nélkül, hogy 
ők viszononták volna, és már több volt a törvényes 
védelem állapotánál, mikor a megtorlásra határozták el 
magukat. Vér folyt; ez bizonynyal nagy szerencsétlen­
ség és senkit sem ért ez fájdalmasabban nálamnál, de 
végre is a rendőrök közül tizenkilenczen, a támadók kö­
zül pedig csak nagyon kevesen sebesüllek meg. Mond­
hatjuk tehát, hogy derekasan viselték magukat és oda­
adással szolgálták a törvényt, sok mérsékletet mutattak, 
mielőtt sok bátorságot tanúsítottak.

Tony Révillon, ki az interpellácziót Lacroixval együtt 
aláírta, röviden válaszolt a miniszternek.

Ekkor a szószékre lépett Le Liévre, az Union Ré- 
publicaine elnöke. Nyomban megteltek a padok, mert 
mindenki tudta, hogy Le Liévre beszédétől függ a kabi­
net sorsa. De fogadtatása nem volt olyan, aminőt párt­
elnöki tisztjénél és magas állásánál fogva várhatott volna. 
A szélsőbal kezdettől fogva tüntetett érvelése ellen, mig 
az Union Républicaine nyugodt, szótlan maradt; mintha 
elnökének beszédében azt a szöget kereste volna, a 
melyre _ tapsait akaszthatja; de ezt a szöget hiába ke­
reste. Összes érvelése ebben a mondatban pontosul! 
össze: «Vasárnap megtiltottátok a vörös zászló haszná­
latát, hétfőn pedig tűrtétek.» Erre Allain-Targé köz­
beveti: «Ez tévedés!» De Le Liévre fenntartja állítását. 
A terem ebben a pillanatban érdekes látványt nyújt; a 
szélsőbal tagjai előre hajolnak és lesik, hogy mi fog 
következni. A czentrum hideg és mozdulatlan maradt.

Le Liévre: Igen, másnap, Coumet temetésekor ki­
bontották a vörös zászlót.

Clémcnccau: Miért nem mondta ön ezt Waldeck- 
Rousseaunak, a ki megengedte ? (Élénk taps.)

Tony Révillon: A nyúl kidugja a fülét! (Zaj és 
nevetés.)

Elnök: így nem folytathatjuk a vitát. Engedjék, hogy 
a szónok érthetővé tegye magát. Hisz aztán válaszolhat­
nak neki. (Helyeslés.)

Le Liévre: Ismétlem, hogy tegnap a vörös zászló 
lobogott Páris utczáiban. Itt mondták és nem akarnám, 
hogy összetéveszszék a tegnapi esetet a maival. Ma 
Amonroux temetésénél, melyen én is jelen voltam ...

Paul de Cssagnap: Mint micsoda? (Nevetés a jobb 
oldalon.)

Le Liévre: Mint kiküldött. Ezen a temetésen nem 
volt kibontott vörös zászló látható. Tettek ugyan kísér­
letet, de egy intésre megint visszahelyezték a hüvelyébe. 
Tegnap nem igy volt és úgy a vörös mint a fekete zászlót 
körülsétáltatták Páris utczáiban.

Clemenceau: Nem akarja ön megmondani, hogy 
miért nem mondta ezt Waldeck-Rousseaunak ?

Le Liévre: Azért nem mondtam neki, mert nem tud­
tam felőle. (Felkiáltások a szélső baloldalon.)

Laguerre: Jules Vallés temetésénél kibontották a vö­
rös zászlót.

Le Liévre : Jules Vallés temetésénél megakadályozták 
kibontását.

Tony Révillon: Mi a választóink nevében beszélünk, 
ön pedig az ön cselszövőtársai nevében. (Zaj.)

Elnök: Ily hang nem szokásos a kamrában.
Le Liévre: Lelkiismeretem nevében beszélek és nem 

fogadok el ily félbeszakításokat. Azt mondom, hogy mi­
után vasárnap megtiltották a vörös lobogó kibontását, 
másnap hétfőn megengedték azt.

Allain-Targé: Semmiesetre se tudtam felőle.
Le Liévre: Egy hírlap, az önök rendőreinek a szá­

jába a következő szavakat teszi:
Egy hang: Miféle hírlap?
Le Liévre: A Soir. A rendörfelügyelő a tömeghez 

lépett és azokhoz fordulva, kik a vörös zászlót ki akar­
ták bontani, azt mondta nekik: «Uraim, ne ismételjék a 
tegnapi sajnálatos eseményeket. Azért jöttünk, hogy ki­
engeszteljük önöket. Önök kibonthatnak bármily, tetszés 
szerinti zászlót, csak a vöröset nem. Bent a temetőben 
pedig kibonthatják azt, a mi önöknek tetszik».

Allain-Targé: Ezt nem mondhatta. Már megmond­
tam a szószéken, hogy ez ellenkezik utasításaimmal.

Le Liévre: Önök megakadályozhatták volna ezeket 
a tüntetéseket. Azt vártam, hogy a miniszter meg fog 
bennünket kérdezni, hogy mitévő legyen. De ugylátszik, 
nkább hallgatott minisztertársának a szavára. A közok­
tatásügyi miniszter ur annak idejében kijelentette, hogy 
újabb törvény felesleges és hogy a kormány elegendő- 
kép fel van fegyverkezve.

Goblet (sápadtan és remegve): Ez tévedés, ön feltét­
lenül csalódik. Szót kérek.

Le Liévre: Maguk a bizottsági tagok az imént biz­
tosítottak, hogy igy történt.

Goblet : Ön helytelenül cselekszik, hogy ellenem 
ezt a vádat emeli, mielőtt azt beigazolva látja. (He­
lyeslés).

Le Liévre: Engedje, hogy önt a bizottsági tagokkal 
szembesítsem. (Zaj).

Goblet közoktatásügyi miniszter: Szót kértem, hogy 
személyes ügyben védekezzem. Le Liévre urnák egy lé­
nyeges tévedését óhajtom helyreigazítani. Le Liévre ur 
ama bizottság tagjainak nyilatkozatára hivatkozott, mely­
nek én is tagja voltam. Bármily érzelmekkel viseltessék 
Le Liévre ur a kabinet iránt, (Élénk taps), nagyon cso­
dálkozom, hogy akad e háznak tagja, a ki, mielőtt va­
lamely társának tetteivel és beszédeivel ellenkező dol­
got imputál, nem vesz magának annyi fáradságot, hogy 
előbb pontos értesülést szerezzen magának. Igen, tagja 
voltam annak a bizottságnak, a mely a láziló felkiáltá­
sokra vonatkozó törvényjavaslatot készítette és a ka­
mara még emlékezhetik rá, hogy én módosítást nyújtot­
tam be, hogy a láziló felkiáltások egy czikkelv alá fog­
laltassanak a elvénvek és falragaszok általi tüntetések­
kel. Akkor azt mondtam, hogy a vörös zászlót ép ugv 
nem tűrhetem tovább, mint a fehéret, hogy én csak egy 
zászlót ismerek: Francziaország háromszinü zászlóját. 
(Élénk helyeslés.) 1882-ben, mikor átvettem a belügyi 
tárczát, nem vitték körül a vörös zászlót, még Blanqui 
temetése alkalmával sem. Sőt kitüntetésben részesítet­
tem a Bességes-i alprefet-t, ki a lázongók kezeiből ki­
ragadta a vörös zászlót. (Helyeslés.)

Le Liévre: Reményiem, hogy CÍarnat urat is deko­
rálni fogják.

Goblet: Nem akarom Le Liévre urnák szemére lob­
bantam, hogy két éven át támogatott oly minisztériumot, 
mely megengedte a vörös zászló kibontását (Hosszas 
taps és helyeslés), de jogomban állott az én tetteimre és 
az én érzelmeimre nézve az igazságot konstatálni. (Taps 
és helyeslés.)

Allain-Targé Ilonnoratra vonatkozólag megjegyzi, 
hogy ez nem mondta azokat a szavakat, melyeket Le 
Liévre az ő szájába ad.

Ezután az egyes napirendek feletti szavazás követ­
kezett

Lacroix és Tony Révillon a következő napirendet in­
dítványozták: A kamara tekintve, hogy nincsen törvény, 
a mely megtiltaná jelvényeknek és zászlóknak nyilvános 
ulczákon való körülhordozását, rosszalja a rendőrök 
által május 24-én és 25-én elkövetett erőszakosságokat.

Le Liévre napirendje igy szól: A kamara számítva 
a kormány erélyűre, hogy tiszteletet fog szerezni a köz­
rendnek és a nemzeti zászlónak, áttér a napirendre.

Horace de Choiseul napirendje: A kamara bízva a 
kormány szilárdságában áttér a napirendre.

Baudry d’Ásson a következő napirendet indítvá­
nyozta: A kamara, tekintve, hogy egyetlen köztársasági

minisztérium sem adhatja meg Francziaorszagnak a Lé­
két, a bizalmat, a nyugalmat és a boldogságot, inelvre 
oly nagy szüksége van, áttér a napirendre.

Végül Joumault, az Union Républicaine volt elnöke 
egyszerű napirendet indítványozott.

Henri Brisson miniszterelnök: Az egyszerű napi­
rend nekünk nem elégséges, (Helyeslés.) hogy azt az 
erőt merítsük, melyre oly nagy ’ szükségünk van. Le 
Liévre ur napirendjével beértük volna, ha a képviselő ur 
kommentárjával nem kisérte volna. (Helyeslés. Ennél­
fogva kérem a Horace de Choiseul ur által indítványo­
zott napirendet megszavaztatni.

Ezalatt Casimir Périer benyújtotta a következő 
napirendet, melyhez Choiseul is járult: A kamara, bízva 
a kormány szilárdságában, hogy tiszteletet fog szerezni 
a nemzeti zászlónak, áttér a napirendre.

Casimir Périer napirendjét 373 szóval 5 ellenében 
megszavazták.

Osztrák választási mozgalmak.
A tegnapi napon Felső-Ausztria, Krajna, Tirol és 

Vorarlberg vidéki kerületei választották meg képviselői­
ket. A 22 képviselő, kik tegnap a mandátumot megsze­
rezték, mindannyian a klerikális párt hívei és igv a 
múlt birodalmi gyűlés számarányán mi változást sem 
idéztek elő e választások, mert a múltban is klerikális 
irányzatú férfiak képviselték e kerületeket. Nagyobb 
figyelmet csak ama körülmény érdemel, hogy Tirolban, 
a bozeni kerületben nem Giovanelli Ignácz báró a kle­
rikális párt hivatalos jelöltje, hanem Zallinger, a köz­
ponti bizottság által nem pártolt jelölt és volt képviselő vá­
lasztatott meg, ki különben szintén klerikális. Ugyancsak 
Tirolban a trienti kerületben szintén nem a hivatalos 
klerikális jelölt, hanem Bazzancüa bár klerikális válasz­
tatott meg. Érdekes jelenség az is, hogy a klerikálisok a 
múlthoz képest nem rendelkeznek többé oly túlnyomó 
nagy többséggel és a legtöbb biztos kerületeikben’erős 
harezra voltak utalva. A tegnapi napon megválasztott 
klerikális képviselők a következők: Tirolból Sternbach, 
Rapp (uj), Greuter, Zollinger, Kathrein, Bazzanella (uj), 
Lorenvoni, Gcntihni. Krajnaiból: Klyen, Obresa, Hohen­
wart, Pfeiler, Hren (uj). Vorarlberg: Oelz, Tliurnher. 
Felső-Ausztria: Plasz, Brandis, Fischer, Zehetmayr, 
Doblhamer, Wenger (uj), Rogol (uj).

A mai napon Bukovina, Görz, Isztria választókerüle­
tei és a trieszti első választótestület választanak.

Trieszt, május 29. Az első választótestület Luzzat- 
tót, az osztrák párt jelöltjét választotta meg reichsrathi 
képviselővé. A görczi és gradiskai községi választókerü­
letekben Valussi és Tonkli újból megválasztanak. 
Nyugati Isztriában Francesjhib választották meg.

Czernowltz, május 29. Pino b. minisztert eddigi 
községi választókerületében egyhangúlag újból meg­
választották reichsrathi képviselővé. Tornásznék volt vá­
lasztókerületében Lnpul román jelöltet választották meg 
260 szavazattal Kuppetz szabadclviipárti jelölt elle­
nében.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
mél tóztassana k.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . . . . 1 frt 80 kr. hat hóra..................... 10 frt
két hóra .... 3 frt 60 kr. egész évre...................20 frt
három hóra . . 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek ulár 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frf 
helyett 8 írtért, félévre 4 frtért, negyedévre 2 írtért kapják

Az előfizető nevének, eziménck, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha czim- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kccslceméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-lnvatala

zörömbölését hallottam. Nesztelenül nyúltam fegyve­
remhez és felhúztam a kakast. Az ágak között is­
mét nesz hallatszott és a kél egymást kővető tompa 
ütés jelezte, hogy a kitett dög mellett két nagy ra­
gadozó madárnak kell lenni.

Óvatosan néztem ki a szűk kinyíláson és legna­
gyobb örömömre az öregség világossárga öltözetét 
viselő erős halászsast viaszszinü csőrrel és pár lé­
pésnyire tőle feltűnő nagy keselyül pillantottam 
meg. Mindakcttcn a csalétekhez iparkódtak, de 
mihelyt az egyik csak mozdulatot is tett, a má­
sik már eléje ugrott, hogy útját állja. Igazán ko­
mikus látvány volt, mikor a nagy keselyű dühtől 
felfuvalkodott tollazattal, mérges pulykáéhoz hasonló 
kékes szinti kopasz nyakkal, föl s alá mozgatva fe­
jét, nyugalmának háboritója felé lépkedett. A ha­
lászsasnak tollazata ellenben testéhez simulva macs­
kamódra húzódott össze és fejét hátra hajtva, szé­
lesre látott csőrrel hallatta dühös «illik, glik !» ki­
áltásait, melyeket sasvadászataimban olyan gyakran 
hallottam.

Gyorsan szemügyre vettem és egy golyót röpítet­
tem a keselyűhöz; a golyónak tisztán kivehető i'itő- 
dése tudatta velem, hogy találtam. Mikor a füst el­
oszlott, a keselyűt láttam végvonagláshan nagy 
szárnyaival csapkodni. Kiugrottam a rejtekémből, 
hogy előhozzam; két másik keselyű és a lövés által 
elrémitett halászsas fenn keringtek a magasban. A 
keselyül, mely roppant nehéz és kiválóan nagy volt, 
leshelyemre vonszoltam és tovább vártam, jön-e 
újabb látogatás?

Mintegy félóra múlva az időközben visszatért hol­
lók félénk károgással tudatták valamely nagy raga­
dozó madár közeledését, pár másodperezre egy sast 
pillantottam meg, mely a gyöp hosszában röpült 
tova, mig végre egy bükkfa alsó ágán állapodott 
meg. Jól láttam, hogy sötét madár, de a nagy tá­
volság következtében tisztán nem különböztethettem 
meg, milyen fajjal van dolgom.

A sas pár perezig egész mozdulatlanul pihent, az­
után pedig leszállóit az ágról; a hollók is odahngv- 
ták helyüket és károgva röpködtek föl s alá. Mikor 
meghallottam leshelyem mellett a szárnyak suhogá­
sát. főitekintettem és közvetlenül a csalétek mellett 
a magas fűben egy sast pillantottam meg, gyorsan 
lőttem, mire a madár összerogyott. Mikor elősiet­
tem, igen szép tarka vén him-császársast találtam. 
A hollók még körülrepülték a teret és igy az egyikre 
seréttel lőttéin, de a távolság nagyon is nagy volt s 
én elhibáztam. Egy keselyű is fenn keringett meg­
lehetős magasságban s minthogy már elérkezett az 
illő, mikor távoznom kellett, utána küldtem egy go­
lyót a repülő keselyűnek.

Úgy látszik a golyó vagy nagy szárnyát, vagy 
pedig hálát súrolta a madárnak, mert bukfenczet 
vetett a levegőben és egy darabig lefelé zuhant, úgy 
hogy vadászom és én azt hittük, hogy már a 
mienk, de a keselyű csakhamar szárnyra kapott 
megint és egyenes irányban repült lova a hegvek 
fölött.

Minthogy aznap még farkasvadászai volt tartandó, 
haza kellett sietnünk. Gyorsan kinyestem egy fiatal 
lát, hogy rúdnak használjam, ráakasztottam a zsák­
mányt, ezután vadászom és én a rúd cgy-egy végét 
a váltunkra emeltük és megindultunk lefelé a völgybe. 
Már sokszor vittem lakó és barna keselyül, egyszer 
már u Gypuetus barbulust is, és valamennyi euró­
pai sast vállamon hosszú utón, de még sohasem 
tetszett nekem ragadozó madár olyan nehéznek, 
mint ez a keselyű. Nagyon meg voltam elégedve 
zsákmányommal, mert a fakó keselyű és császárai» 
még ez őseredeti országok képviselői.

Spanyolország vadon hegyei között, a Balkán­
félszigeten és az egész keleten otthon vannak, távo­
labb északnak nem akarnak vándorolni, emberek 
által még el nem rontott, szép vadászterületre lévén 
szükségük. Nem lehet őket mindenhol találni s 
hosszú utat kell megtenni, hogy fegyveres kézzel 
lehessen rájuk akadni. A pompás Fruska-Gora ké­
pezi tartózkodási területüknek legészakibb határát.

A völgyben ráakadtam a kocsira és visszahajtot­
tunk, a mily gyorsan csak lehetett, a vadásziakhoz. 
Én voltam otthon legelőbb. Minthogy reggel felé a 
messze távolban nehány lövést hallottam, abban a 
bizonyos hitben voltam, hogy társaimat szintén szép 
zsákmánynyal látom majd visszatérni.

Először sógorom tért vissza, de sajnos üres ke­
zekkel.

Leshelye előtt e napon egyetlen egy ragadozó ma­
dár sem jelentkezett, Negyedóra múlva jött a nagy- 
hcrczcg is, szintén zsákmány nélkül.

Sajátságos esemény rontotta el az Orlicka-Goran 
máskülönben oly annyira biztos vadászatot. A gö­
rög egyházi javak közcllevő vadászterületén e reg­
gelen kutyákkal tartottak vadászatot. Hogy a kolos­
torhoz tartozók és erre feljogosítottak vadásztak-e, 
vagy pedig az e vidékeken sajnos nagyon is elsza­
porodott vadorzók, azt bajos volt kikutatni. Elég az 
hozzá, hogy vadásztak és úgy a lövések, mint az 
átrohanó vadászebek elűzték a fenn keringő kese­
lyüket, melyek már-már le akartak ereszkedni. A 
nagyherezeg, mint zsákmányt egy nagy ezüstszürke 
kutyát hozott magával, melyet ő fogott el a va- 
dászszal együtt s melyet később a vadászlak me­
gölt kivégeztek.

Ezután gyorsan megreggeliztünk és az egész va­
dásztársaság útnak indult. Szándékunk volt még az 
nap a Fruska-Gora egy távoleső részébe menni, 
farkasokra vadászandók.

Csak a nagyherezeg óhajtott még egyszer szeren­
csét próbálni és nagy ragadozó madarakra vadászni. 
El is ment ahhoz a helyhez, hol én reggel oly szép 
eredményt értem cl. Több kocsin indultunk cl a 
vadásziaktól; paripák is követtek arra az esetre, ha 
az ut nem volna alkalmas a kocsik számára.

Eleinte azon az utón haladtunk tova, melyen én 
az nap reggel leshelyemhez mentem, majd jó da­
rabig hegynek mentünk fölfelé gyönyörű szép erdő­
völgyben sziklák közölt csörgedező patak mentén; 
majd aztán egy meredek hegyoldalnak fordult az ut; 
a lovaknak itt már nehezükre esett a mély, fene­
ketlen sárban a kocsikat hegynek fölfelé vonszolni. 
Többen tehát lovakra kaptak; igen kellemes volt a 
pompás enyhe idő mellett ama csodás szálas bükk- 
erdőkön keresztül lovagolni. A hegyhátra fóljutva, 
utunk a gerinczcn vezetett végig; ismertem o helye­
ket. mert két év elölt sasokra vadásztam itt; ké­
sőbb leereszkedtünk a túlsó oldalon az erdő leg­
végső szélén, hol az mocsaras réteken végződik szór­
ványos apró fákkal és bokrokkal.

Az egyenes vonal persze az erdőn át a Fruska- 
Gora ama nyugati része felé irányult, hova még az 
nap cl akartunk jutni, do minden ut liián a mély 
völgyön, mely utunk czéljától még elválasztott, csakis 
gyalog vagy lóháton, de kocsin semmi esetre sem 
juthattunk volna keresztül.

E miatt aztán avar mezőkön és meglehetősen 
nyomorék gyümölcsösök közölt mocsaras patakon 
keresztül egy nyomorult falu felé kellett kerülnünk, 
mely egy puszta, de gyönyörű kilátást nyújtó hegy­
háton van. Jól emlékeztem még az ezen falu előtti 
feneketlen útra; két év előtt, a mint egy szerencsés 
keselyű-vadászatról az erdőből visszatértem, itt el­
töröli. a kocsim.

Mikor közel jutottunk a faluhoz, a levegőben né­
hány keselyüt láttunk keringeni, egy császársas a 
házunk és fejünk felett repült tova; fájdalom, fegy­
veremet nem vettem magamhoz, mikor lóra szálltam, 
ott volt a kocsiban, máskülönben lehoztam volna ma­
gamnak az egész sötét madarat. A szegény falu 
most is épen olyannak mutatkozott, milyennek két 
év előtt láttuk, csakhogy most hiányzott egyetlen 
éke, a májusban viruló és zöldelő cserjék és gyü­
mölcsösök. Az ősz sivár szürkeségében még szegé­
nyesebbnek látszott. Nyomorultabb fészket már 
képzelni sem lehet és ha ez nem is legszegényebb, 
de mindenesetre egyike az egész nagy birodalom 
legszegényebb helységeinek. A lakosok megérkezé­
sünkkor kijöttek a házakból, szép izmos alakok, 
férfiak és nők egyaránt, nagy és egyszersmind csi­
nos emberfaj; bő köpenyeikben, fehér prémes süve­
geikben és opánkáikban igen festői képet nyújtot­
tak ; pópájukkal, egy nagyon szegényes külsejű, öreg 
emberrel élükön, kis templomuk előtt gyűltek össze, 
és engem a legszivélyesebben fogadtak. Innen csak­
hamar néhány mezőn keresztül az erdőn át elterülő 
völgybe jutottunk.

A Fruska-Gora e része sok meredek hegyhátból 
áll, melyeket meglehetősen mély hegyszakadások 
hasítanak szét.

Az erdőség itt nem olyan szép, mint a hegység 
keleti részeiben; alacsony fák váltakoznak terjesz­
kedő sűrűséggel. Elhagytuk a kocsikat ós lovakat s 
egy igen meredek hegyoldaltól határolt szorulatba 
mentünk egy patak mentén felfelé. Sürü, csaknem 
áthatlan bokroktól takart hegyet kellett számos haj­
lónak felhajtani. A szoros mentén a patak szélén 
állítottak fel bennünket.

Egyik vadászt a másiktól legfólebb 40—50 lépés 
választott el. Alig adatott meg tülök-fuvással a jel 
a hajtásra, azonnal hallatszott a hajtők zaja. Igazi 
pokoli lárma. Szeretem ezt a zenét, vad őseredeti 
hangok ezek, miket minden országban lehet hallani 
ragadozó állatok vadászatánál. Csak emez iszonyú 
zaj által lehetséges a vadakat az áthatlan sűrűség­
ből a vadászokhoz kikergetni, kik künn állnak a 
tisztáson, vagy kevéssé elrejtett helyen ; aztán meg 
azért is kiáltoznak az emberek, hogy magukat is 
bátorítsák, végül pedig, mert már ez rég bevett 
szokás. Ezeken a vidékeken lehetetlen volna csön­
des hajtóvadászatot tartani farkasokra, medvékre, 
vaddisznókra és hiuzokra. A hajtó lélekszakadva 
kiabál és ha tülke van, kegyetlenül fújja. A kerepe- 
lést és dobolást még jobban kedveli, de leginkább 
szeret maga is lövöldözni, ez már elfogadott szokás.

Számomra az árokban, oly ponton, hol a völgy 
nagyon összeszűkül, jelöltek ki helyet. Mindkét 
hegyoldal nagyon fiatal bükkerdővel volt borítva, 
melynek gyönge csemetéi sűrűn szorultak össze; 
velem szemben a magasban fenn láttam szélét ama 
sűrűségnek, melyben a hajtóvadászat tartandó volt. 
A sürü bokrok között csak itt-ott nyúlt ki egy-egy 
szikár tölgy. Alig hogy a hajtás megkezdődött, 
szürke keselyüt pillantottam meg, mely úgy látszik 
a lármától elijesztve, az erdők félre eső része felé 
tartott. Mintegy félóra hosszáig ültünk a legnagyobb 
figyelem közepette; a hajlók lármája mindinkább 
közeledett, midőn hangos neszézést és egy vadnak 
a sűrűségben való törtotését hallottam, mely épen 
a vadászvonal felé tartott. Fájdalom, nem farkas 
volt, hanem egy tizenkét agancsos erős szarvas, 
mely egész közel sógorom helyéhez, átugrott a pa­
takon. Megint eltelt egy negyedóra, a nélkül, hogy 
valami mutatkozott volna; a hajlók már kijöttek ä 
sűrűségből és megjelentek a hegyoldal felső szélén; 
eltűnt minden reményünk, hogy ebben a hajtásban

farkast láthassunk. Ekkor hirtelen uj kiáltásokat 
hallok, melyek vadat jeleztek a hajló-vonal 
előtt; pár másodperczczel ezután egy iramodó vad 
neszezését hallom és csakhamar megjelenik előttem 
a hegyoldalon egy erős őzbak, magas szarvakkal. 
Arra az útra tér, mely az én állóhelyemtől alig pár 
lépésnyire a patakhoz vezet, de még mielőtt ezt 
elérte volna, lövésemtől összerogyott. Néhány perez 
múlva a hajtők lekusznak a hegyoldalon, még min­
dig a legsajálságosabb hangokat ordítva. Csinos kép 
volt, mikor ez a nagy embertömeg jól betanult front­
ban, ember ember mellett, néha csoportokban, erdő­
csőszöktől vezetve, ereszkedett le.

Volt időm a különös részleteket szemügyre venni. 
Itt-ott látni lehetett közönséges, disznélküli sötét 
ruhákat, minőket Bácskában a német telepitvényc- 
sek viselnek; de e mellett a lábuk mindig igazi, 
délszláv opánkákban van öltözködve.

Ezek az emberek német falvakban dolgoztak; 
észrevettem még bozontos ködmönüket is, minőket 
az északmagyarországi tótok viselnek és ehhez a 
magyar parasztok nagy széleskarimáju kalapjait; 
volt néhány sötétbarna czigány is, nagyon szellős 
öltözetben, többnyire typus nélkül valók, rongyokba 
hurkolva. De a túlnyomó rész az igazi szép nem­
zeti viselettel volt ellátva, fején a magas hófehér 
bársony-süveg, igazán szép tarka hímzéssel diszilett 
hosszú fehér köpeny, színes pás (öv) hosszú késsel; 
ez utóbbi kissé már a mélyebben délnek fekvő szlá- 
volcra emlékeztet; szórványosan látni lehet hő Ra­
gyogókat is különböző színekben, de a túlnyomó 
többség itt még szűk halina-nadrágot visel és opán- 
kákat díszítés nélkül, a melyek kissé különböznek a 
dalmátok sokkal csinosabb opánkáitól.

Pausinger a hajtás után szintén eljött az én he­
lyemre és mi magunk előtt vonultattuk el az egész 
hajtósereget: Pausinger a művész érdekeltségével és 
szemével nézte az eredeti, szindus képet.

E közben valamennyi vadász összegyűlt és mi ló­
háton folytattuk az utat, mely bennünket a völgy­
ben a patak mentén, lovagolásra nem igen alkal­
mas helyeken vezetett fölfelé. Egy világos erdőn át, 
melyben bennünket a vad szőlők sürü hálózata el­
ragadott, egy sűrűség szélén második völgybeértünk. 
A vadászokat ismét felállították egy patak mellé és 
csakhamar megkezdődött a hajtás. Minthogy már 
késő volt és mi az egész erdőt át akartuk hajtatni, 
nagy volt a sietség és én azt hiszem, hogy ha vol­
tak is a sűrűségben farkasok, ezek aligha bújtak 
elő, mert a hajtők pokoli lármával ugyan, de na­
gyon rendetlenül tartottak félénk.

És csakugyan esteledni kezdett, mikor, a fájdalom, 
eredménytelen hajtás véget ért. Visszasiettünk a 
völgybe, az erdők széléig, hol kocsiaink várakoztak.

A láthatáron nehéz fcllegzet mutatkozott és cl kellett 
készülve lennünk igen sötét éjszakára és hosszú 
utazásra.

Eleinte, mikor az éj teljesen be nem köszöntött, 
még csak ment valahogy a mezöségen keresztül, de 
mikor elértük azt a nyomorult falut és az úgyneve­
zett országutat mély kátyúival, gödreivel, mocsarai­
val és sokszor felbontással fenyegető helyeivel, meg 
kellett állapodnunk. Továbbutazásra csakis jól szer­
vezett világifás mellett lehetett gondolni.

Valamennyi kocsin moggyujlotlák a lámpákat, a 
hol nem volt. lámpákat kötöttek a kocsira, rtzurok- 
fáklvákknl ellátott parasztok meglehetős számban 
mentek előre, valamin! a menet ke. oldalán az első 
kocsitól az imásóig. ]’•: i mindez rendezve volt a 
csapat megindult.

Elől W hozok ment r való« azután kél fa ki vu vivő és 
Petrovics lovász lóháton, közében lámpással, öt kö­

vette sógorom, Pauinger, Chotesk Ottó gróf és én 
lóháton, azután következett az egész hosszú kocsi­
sor. A sötét éjszakában nagyszerű látványt nyújtott 
ez a hosszú menet, mely lépést tartva, gyorsan ha­
ladt tova a fáklyafény melleti, mely a vén fákra 
veté világát és fényben fürdőtó legmagasabb suda- 
railcal. Egy kerítés mellett haladtunk el, hol tűz mel­
lett pásztorok szabad ég alatt lölték az éjszakát, a 
mint az itt télen át szokásban van.

Azok a jó emberek kísértetiesnek látszó fehér kö­
penyeikben, a nagy kutyák s a jámbor sertések és 
juhok egyaránt csodálkozva bámészkodtak reánk.

Mikor egy szálas bükkerdön mentünk keresztül, a 
felső ágak között hirtelen zörömbölni kezdett és egy 
keselyű vagy sas, melyet a világosság édes álmából 
zavart íol, tovább repült. Nagyon hosszú ut után 
hála a jó fáklyafénynek minden baj nélkül az összes 
lovassággal és kocsikkal meglehetősen későn érkez­
tünk a vadásziakba.

Azonnal ebédhez ültünk. Ezután — még a kan­
dalló lobogó tüze melleit kedélyesen pipázgaltünk, 
— Chotek gróf fel hozatta Pausinger kívánságára az 
általam elejtett őzbakot. Pausinger szokott gyorsa­
ságával és ügyességével vázlatot csinált az állatról, 
mely neki is úgy tetszett, hogy egész jellegénél fogva 
elüt Európa nyugati részének özeitől.

Az Alpesck közölt található őzt a megélhetés 
gondjai, továbbá a szigorú tél és fárasztó hegyvidék 
egész nyomorékká degenerálja, testalkata kicsiny és 
gyönge, szarvazata rut és eltorzult.

Mig Ausztria, Csehország, de külörösen Németor­
szág sik, erdődus vidékein és a még inkább nyugatra 
fekvő országokban az őz még mindig csinos és szép 
állal, melynek egész lénye a gyöngédség jellegét 
hordja magán, a szarvazata, ha néha szép formával 
bir is, sohasem valami nagyon erős. A Magyarorszá­
gon, Szlavóniában és Európa valamennyi keleti or­
szágaiban található őzek ellenben egész más állatok, 
nem olyan kecses és elegáns a formájuk, de annál 
nagyobbak, erősebbek, szálasabbak és igen magas, 
vastag és sajátságosán formált szarvakkal bírnak.

Miután Pausinger befejezte gyorsan odavetett váz­
latát, mindannyian visszavonultunk szobáinkba, hogy 
nyugalomra térjünk.

Még meg sem virradt egészen, midőn gyorsan el­
költött reggeli után elindultunk, hogy a vadásziaktól 
a Neslin pusztához vezető hosszú utat megtegyük. 
Gyönyörű reggel volt, az égen csak kevés felhő volt 
és a kedves enyhe levegő inkább tavaszi napokra, 
mint november első hetére emlékeztetett. Tekinté­
lyes kocsi-sor robogott, vagyis inkább dülöngötl le­
felé a Cerevicsbe vezető utón; itt aztán gyorsan 
haladtunk tova, minthogy a Duna partján vezető 
országutat használhattuk.

Az utal, melyet e napon megteendők voltunk, én 
már jól ismertem, de azért nagyon örültem, hogy 
viszontláthatom ezeket a szép vidékeket.

Eleinte az ut közvetlenül a Duna partjain vezet, 
a folyam és a meredek hegyhajlat alakjában lejtő­
sen alácsüngő szőlők és tapasztalak között. Jobbra 
a széles vizszalag, mely itt-ott szigetek, festői liget- 
erdők és mocsáros, magas náddal benőtt partok áltál 
van félbeszakítva, a nádas közelében déli uljokra 
készülő szárcsák pihennek nagy rajban, úgyszintén 
lökemczákat és kisebb ruczákat is lehet látni, a 
melyek azonban a nagy távolság miatt nem igen 
különböztethe!ők meg.

Kis falun megyünk keresztül: az országút nem­
sokára felhág a meredek begyhajlnion s mi l-'lju- 
lunk a fonsikra; jobbra tőlünk méhen alant látnia 
folyamot, balra lapos síkságot.

Must egy kedves fekvéssel bíró falu mellett hala-
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— május 29.
— Szemelni híre]:. A király Hohenlohe her­

ceg londv:'Thurn és Taxis gróf fülovúsz- 
II íc.' ler es Jíomlcl báró fuhadsegéd kíséretében ma 
reggel visszatért Héesbe Miirzuschlagból, hol ía.jd- 
kakas-vadu sza I on voll. — Bismarck herezeg e hó­
ién a kissingeni liívdőbe érkezik. — Grctef Ede 
I"' ■ ■1 tábornok, .lozsf V föherezeg adlatusa június
hó i ‘ II S eiire megy v- megszemléli a .'i-ik 

‘"él" h luuívt -leket. - Ecjcr/’áry (iéza búm 
h rV "a mim zli r tegnap e.-lc Budapestről Mécsbe,
■8-' ■ / VanrU I. i-zló királyi tárnokmester pedig
>' : 1. I..ivarra utazott. - Albrecht

........ mains hó el-ó napjaiban Kassára vár-
: A állni s pénzügyminiszter e hu

I .hm: hours o.-ztálytanácsos kíséretében Iio.-z- 
• • oak. .■uniti» 15-án • rkeznek Muszlinba a

: é isia es .. vendégekkel együtt utaznak
.1 hohensollcnii herezeg. Károly 

'"in !|-ii !;:■ Tv at;-.a, tegnap reggel óta eszméletlen
• ■" •’•II V. > Srhóuhorn budweisi érseket ó

" ’ l'r.e-i ír.-ekévé. A pápai mvgerö- 
•"•rk<•/••!' meg. — Alin- fővárosi ta­

ni i. 1 ii'.n-t egy uj ügyosztályt vezet, ina
a \ ki .uv ili.,.: bizollmánya tisztelgett, meg-
'•• - ■ ■’■/< ■ i iizg-i működést, melyet Alker egy
• - In- a1 folytatott az arvahazak ügyében.
Jhrró A/</"'! lov --.: .-i t iborimk, Bosznia e- Her­

at "mányi k‘-rmányának lörmke, ki lég­
ii; - az I.peraliazl.au volt. ma délelült ismét a
hi-,: ta II zi inig rendkívüli érdeklődi.-sei és ma
-i, ' v • utazo'l Szerajevóha.

b‘ lent tiónorokoe hcrczcgipár nászajáa- 
na. o .ii.ai nyűk /. I :-.il. ni varos küldöttei érte- 

i io . Mi a fölélt, hogy minő ná-zujándékol 
a ••••!. ezegi párnak, la határoz lak, hogy
márka értékű ebűdlJ-szoba berendező t készillel- 

■ . az érdekelt városok iparosai által. A 
a nyotvz x.üos adómennx isúge irányában

fVLi

to

rj‘
Loyrgffá ütés Itérésben a máltai-rend kápolná­

ba' ...............an testi le az esküt Chorinszky Mik-
1 - 1 es a li r- zi•„-nagy prior ünnepélyesen lovaggá

• 1 h-im >!:y VI if a eseh-o-zlrák nagvprioratusba lép
; Köveik- zö_ nap hasonló módon teszi le az esküt 
here - // Adam, kit szintén lovaggá ülnek. Uerzcvi- 

- / ír* V enuo religionis veszik fel.
— József föhsrczeget a lugosi fcgvvergyakorlalok- 

I"; xa •• xi- z i .-rtéhi n nagy ünnepélyességgel fogadták 
hun - i. /t m ház ii 1/, lio! a föherezeg az ötvenes évi k- 
h n !. • -zalib illőn a! lartózko-lott. A folyó hó 28-iki 

I 'táni -zemélyvonalhoz kivonult az ottani honvéiltiszti- 
'• áro-i ható-ág, akarni tanitóképzö-inlézet, fügimná- 

i"in - s el-mi iskol.n lanitökar, az önkéntes lűzoltó- 
- a - értelmi-,égé a Kis-Kun zászló alatt. A 

í-l" •• a pályaudvarba bevonulása alkalmával zajos 
1 ‘ - i log. il'.ak. A városi hatoság nevében .Molnár
I 'I I i;mi -i'T -zép beszédben iuh- zölie a föl.er- 
' ■!. Mélyért a fóli'Tiv.eg meginilultan mondott kőszö-
I : l. xi—zavm!vk<-zvo Kun-f e.egyházán ellökött éveire. 
A Kis-Kun nők nevében Szabó, szid. b. Eötvös Stc-

nök.» Ezután üst a 
jelentését. A vonat

fáma Pinak hókrólát nyújtott i
bőkrela sza Ingján a következő Ifim
• Józ rcz.......L. a Kis-Kun i
(ivón.:v tliziill iparain:;•nők tette meg
1U n •rcznyi olt idüzé-i i! ai.nt a nt-jis

re mi*rjelenlekkc:l élénk Lcszv
tudakozódv;1 a város viszonyairól é
nősen megi agaiba Og.«•Iliiét a nagy
hölgy közi uh • g s az i- • i - atyja, bu
nádor ópévcl i llatoll Kis-Kun
a ix /.;ön<ú2 ismét zajijs éljenzésbe ;
sáról ■ ;!<. József füluTir/.i g ina
vonal tál ideórk- Z'-.t s a pálx aliazbau
nagy, Mri ‘ d’ r l'o!;.•ármtvler ú.- /
fogad!á!;. Ezvnkivül Mainsíer polgári!
ki‘ Ív ny alispán mutatott be

■-hoz a kassai

lg- : -be bocsátkozott, 
is haladásáról. Kiilö- 

szárnban megjelent 
Ideg emlékű József 
zászló. Távozásakor 
őrt ki. — Mint Kas- 

• iélntáu a budapesti 
i .Móruissy allábor- 
\ unióra íny alispán

dalegylet felszentelt uj zászlóját

!'m.k o‘ A b.i/;ik!„.l elósieluek a parasztok szingaz- 
dav x: . tln'ii, hogy minket a legszivélyescbben úd- 
vuz. ■ jenek.

kis utat kell lennünk és egy ponthoz 
ja;- Ii -m aii i—rdnszép kilátás nyílik: kot ősrégi

' " • I ' ■ m-‘-,illat-odúnk és kiszállunk a kocsik-
I I. ?y e ti.-'-. .1 •• kilát, -t élvezzük.

■'•-•• 1 iák s;ii ü lü-zét'al benőtt meredek hegyhajlnt 
er -Ük ••• a Dunához: e folyam, melynek széles 
eziisiszt.latját lói felé é;-úgy, mint lefelé a messze 
tavoís.i'.íi-an kígyózni látjuk s mely csak itt-ott van 
f 11- szaki'va erdős szigetektől; szemben velünk a 
magyar part ligetei és a végtelen síkság, mely mind 
jobb:;!! összefolyik a láthatárral és mely egyhangú­
éi :;i ban is olyan szép és nagyszerű, jobbra és balra 
viszont a szlavóniai part barátságos lombjai, a fes- 
'•"! fekvő falva!,kai: mögöttünk egy fensikság, 
i-if iyi -1 sötét szinfoltozalokban szép kontúrokban 
I •!;- reiozve, nmeik dik ki a Fruska-Gora hegylánczo- 
!et. mely a nyugati irányban mindjobban szelíd 
dombokká és erdőséggé alapul; mindez a napnak 

leülök közül előtörő arany-sugaraitól megvilá­
gítva, hangulatteljes, szép képei nyújtott.

A víz tükre föl-nt egész felhője a sirályoknak lebe­
gett. egyes halászták röpülési művészetüket mulal- 
tá ív l-e -'s a homok torlasz mentén egész sereg min- 

le bihicz és libuez vonult tova, éles füttyentése­
ket hallatva.

Miinnri néhány perczig gyönyörködtünk a szép 
látványban, tovább folytattuk utunkat. Az ut jó da­
rabig ősr< , zilfák által képezett fasorban vezetett 
t *•' s i.-üii . eg. lelóra járásnyira egy ut déli

mivl. m Ináik el, melyen i -akkamar eljutottunk az 
■ - I •-!». ines-::ire terjedő lulgy-erdök szélén el­
terülő Ni -tin pusztára.

A nagy gazdasági épületek között elterülő széles 
u'!.;.. :i vo!: -k l-ilállilva a lakosok, mindannyian 
( i .!■. ■ ■ .-•"! 'l-i'ge. A nélkül, hogy inegállapod- 

. •iv.ii'ii h utaltunk és esahliamar az erdők 
ut-). nk. Szép tölgyeseken és kedves 

én: -I- . . .n . ‘ • :v nyájas domblánezolat aljához
I r •' 1 ' -V s él gyepen megállapodtunk és
’ i - hajtők mar fid voltak állítva, gyalog

á ia xi Mindannyian egy domb oldalún
•A II fog!.dluiik állást. Előttünk egy
1)1 1 '• • V -Úr.» csaianbozótlnl. Az utolsó 
Vi; ' " - ' •' k k-- :ött a hajtöved larlá lenn az
" 1 • ■■' i; í.'-.:e" ben mindjárt a hajtás
éle •-! i. 1 Ilii !. 1. '•• vad 1- rí elő.

í';1"1 :a .-/-rin! a hely a legjobbak
1 ' •' ' " "I -zatra én állóhelyemen

a • -' ; ' 'Mi *. "h-imn-'l I- --li,Item. Fájdalom,
II mar inas vadakra és nagyon

■ l v in okos farkasok cszrevél-
. k.-i.. . I. <•! a xa kiszvonalai.

I ■■■•! i w r--k.it epeit el és egv nagyon 
• - iig;: -:ü nyiiszlmenvé'et; Wiíezck gróf

s/1 1 egy ré'-. il.
' • óz"; láttam és a hajlóvadászat

• ' !i.indiémoi. -hoz hasonló 
... tvonalhoz k -zele ltok, egy fiatal 

• ;a m: m- 'y, sajnos, nagyon 
1 ; ..éét i.iva fölöttünk.

- a X --:;an -nttiok a nagy rétre.
• • hűig. az oldala- paraszt szc-
.szlavón fin kis lovak borzas

is kivittek. József fíiherczeg Klotikl föhorezegnö nevében
köszönetét mondott Münslcrnénck, bog)’ helyette a zászló- 
anyai lisztet végezte. József föherezeg az itt levő két 
tanzászlóaljat holnap fogja vizsgálat alá venni s vasár­
nap utazik el. A katonai sátortábort nz idén kiváló 
pompával díszítették fel ö fensége fogadtatására.

Izabella főherozegnö, kinek tegnap esti megér­
kezését már jelentettük, Mária föherczegasszony társasá­
gában József föherezeg meghívására ma délelőtt Al- 
csulhra utazott, honnan esti nyolez órakor tért vissza a 
magyar államvasutak külön vonatán. A főherczcgnő szi- 
goruan megőrzi inkognitoját, a vendégkönyvben Girgenti 
grófnő neve alatt szerepel. Kíséretében vannak Super- 
nedu grófnő főiidvarmeslerné, Najora grófnő udvarhölgy, 
továbbá Najera marquis titkár és De Rosales lovag. 
Mária föherczegasszony kíséretét Ilunyady grófnő és de 
Vaux főudvarmester képezi. Ezenkívül van a társaság­
ban egy urhölgy, kit környezete oly megtiszteltetésben 
részesít, minő csak királynőket illet meg, ebben sokan 
Izabella spanyol exkirálynét vélik felismerni. A társaság 
tegnap este souper után hosszantartó sétakocsizást tett 
a városban, holnap délelőtt pedig a kiállítást tekinti meg.

-- licvezatea okmányok. A magyar főúri családok 
levéltárái közt a leggazdagabbak és legbecsesebbek 
egyike nemsokára nyilvánosságra kerül. A Páifl'y-család 
berezegi és grófi ágai ugyanis közösen elhatározták, 
hogy családi levéltáraik történelmi nevezetességű okmá­
nyait kozó fogjak tenni Az erre vonatkozó előterjesztés 
megtételével I Samarjai Károly sonioratusi igazgatót 
bízták meg, főszerkesztőül pedig Nagy István jeles tör­
ténészt kérték föl. A Pálffy-esalád évszázadokon át ki­
váló szerepet játszott hazánk történetében s a nyilvános- 
ságra kerülő okmányok bizonyára nagybecsű adatokkal 
fogják gazdagítani hazai történelmünket.

-- A fiumeiek hazautazóban. A fiumei főgimná­
zium tanárai és tanulói, kik a kiállítást jöttek megtekin­
teni, mint Szabadkáról túvirják, ma érkeztek meg oda 
Budapestről. A pályaudvarban és annak környékén óriási 
néptömeg hullámzott. Az érkező vendégeket Havcrda 
főgimnázium! igazgató üdvözölte, kiknek nevében Erödy 
Béla mondott köszönetét. Ezután a vendégek kocsikon a 
Hungária vendégfogadóba hajtattak, hol tiszteletökre 
diszebédet rendeztek, melyen felköszöntőket mondtak : 
Majnuzsics polgármester, fíyargyevics tanácsnok 
olaszul, továbbá Erödy Béla, Pertioh Mihály árvaszéki 
elnök s többen a vendégek közül. Ebéd után a vendé­
gek Szegedre rándultak, honnan este Palicsra érkeznek, 
hol tisztelőtökre közvacsorát rendeznek. A fiumeiek a 
páratlanul szívélyes fogadtatás által cl vannak ragadtatva.

— Peledélcenység-. Berlini lapokban a kövplkező 
mulatságos cselei beszélik: Egy soklagu lengyel család, 
mely Eydikiihnenből jött Berlinbe, a kupéban felejtett 
egy kis gyermeket. Az anya csalt akkor vette észre, 
hogy gyermekei közül a legkisebb hiányzik, mikor már 
megindult a vonat. Táviró utján requirállák azonnal a 
kupéban felejtett kicsikét.

— Szemérmes angol nők. A minap idéztük egy 
angol nőnek a Timcsban közzétett levelét, melyben tilta­
kozik az ellen, hogy képcsarnokokban és képkiállitáso- 
kon meztelen, a szemérmet sértő képek függesztessenek 
ki. Máskor az ily témák csak a legsavanyubb ugorka- 
idényben szokták az angol lapok hasábjait megtölteni. 
Az idén már a május meghozta ezt az élvezetet. A 
British .!latron levele valóságos vihart zúdított lel 
a ’limesban és egyéb angol lapokban. Az okosabbak 
kigunyolják a brit matron szermérmetességét, ki csak 
elrontott képzelő tehetségével lát ott illetlent, a hol nin­
csen semmi megütközni való és rá utalnak a sokkal 
illetlenebb estély-öltözetekre, melyeken sokkal inkább 
lehet megütközni, mint az akademy összes képein. Né­
melyek még azt is szükségesnek látják, hogy részletesen 
fejtegessék a művészetet és annak ezéijait. Ellenben va­
lamennyi férfi és női Tartuffe a British Matron párt­
ját fogja és azt akarja, hogy a «tanulmányokat» küszö­
böljék ki az akadémiákból. A Times legutóbbi számá­
ban e furcsa háborúra vonatkozólag érdekes levelet

közöl, melyben a levélíró elmondja a következő esetet: 
A királynő 1853-ban férje és legidősebb leánya társasá­
gában meglátogatta a képcsarnokot. Az igazgató, kinek 
ugyanoly aggodalmai voltak mint a British Matron- 
nak, nem akarta a királynőnek megmutatni azt a szo­
bát, melyben «a természet után készült tanulmányok» 
voltak kiállítva. Véletlenül a királynő maga nyitotta 
ki annak a szobának az ajtaját; belépett és 
élénken megbámulta a szép tanulmányokat; azután be- 
szólitolta Albert herczeget és leányát, hogy ezek is gyö­
nyörködjenek a «szép képekben». Ezzel a kérdés el van 
intézve minden jó angolra nézve. A mit a királynő meg­
nézhet és leányának megmutathat, azon a legszemérme­
sebb Englisch Matronnak sem szabad megütköznie 
Maguk a mtibirálók megfordítják a fegyvert és mint fen­
tebb említettük, azt állítják, hogy épen ezek a szemér- 
metes brit nők, az egyes egyedül illetlenek és szemér­
metlenek, a kik színházakban, ebédeken, tánczmulatsá- 
gokon épenséggel szemérmetlenül kivágott ruhában jelen­
nek meg, oly illetlenül, hogy, mint az egyik levélíró 
mondja, a szégyenpir arczába szökteti a vért és zava­
rában nem tudja, hová tekintsen, ha szomszédnője az 
asztalnál megszólítással tiszteli meg. Tényleg nem tagad­
ható, hogy a nők estély-toilletteje a világ egyetlen orszá­
gában se «kezdődik oly későn», mint épen a szemérme- 
les Angliában. Egyetlen görög vagy római nő sem ütkö­
zött meg valaha Phidias vagy Apelles remekművein, de 
minden görög vagy római nő szégyenében a föld alá sü- 
lyedt volna, ha felszólították volna, hogy a női termen 
kívül férfiak társaságában oly öltözetben jelenjenek meg, 
a milyent a mai brit nők viselnek. A prűd angol nő 
úgy látszik, összetéveszti a mesterkéletlen természetet a 
divatos illetlenséggel. Amaz ellen tiltakozik és szeme* 
elé tartja kezeit, ellenben az utóbbit természetesnek ta­
lálja és minden lehetőt megtesz, hogy művészileg, a 
mennyire csak lehet, tökéletesítse.

— Zsupánazky Pál és teatvéröonoae. E hó 21-én 
a bécsi törvényszék elnökénél egy intelligens külsejű 
egyén jelentkezett, a ki előadta, hogy a fogságban letar­
tóztatott Zsupánszky Pálnak testvéröcscse, ó-sziváczi 
községi jegyző s azt a kérelmét terjesztő elő, hogy sze­
relne a vádlottal találkozni, főleg áriból a czélból, hogy 
meggyőződjék, vájjon csakugyan azonos e testvérbátyjá­
val. A törvényszéki elnök a vizsgálóbíróhoz utasitá őt, 
ki azonban gyanúba vette, azt vélvén, hogy a vádlott­
nak bűntársa. Zsupánszky Lyubomir ó-sziváczi községi 
jegyző igazolta magát. Ennek azonban hitelt nem adtak, 
hanem azonnal táviratot menesztettek Ó-Sziváczra, s 
mig a válasz megjött, a szerencsétlen vádlott testvére 
csaknem rendőri felügyelet alatt állott. A tudósítás meg­
jött s Zsupánszky Lyubomirnak megengedték, hogy be­
szélhessen bátyjával, de csak ama föltétel alatt, hogy magá­
ról a csalásról semminemű felvilágosítást ne kérjen s a 
vizsgálóbíró jelenlétében németül beszéljen. Szorongatott ke­
bellel nézett a szerencsétlen vádlott testvére a találkozás elé, 
ámbár maga a vádlott értesítve lett arról, hogy öcscso 
ott van s maga is kívánta látni. Csak pár nap előtt e 
hó 17-én volt Ó-Sziváczon vendégül öcscsénél, a 
ki azonban rendkívüli elfoglaltsága miatt nem igen 
érintkezhetett vele. Már akkor szokatlanul komor s zár­
kozott volt s ennek okául azt adta, hogy kikindai köve­
teléseit dr. Ruzsils megbízottja igen lassan hajtja be. Ez 
alkalommal fivére megkínálta néhány 100 írttal, azonban 
ő visszautasitá. — Midőn a vizsgálati zárka lakatja föl- 
nyilolt s a vádlott testvére e szomorú helyre lépett, egy 
csaknem fölismerhetetlen alak állott előtte. Halottsápadt, 
beesett sovány arczával, üveges szemekkel, kuszáit ha­
jával és szakállával az egész jelenség valami kísérteties 
volt. Zsupánszky Lyubomir nyakába borult s könyzá- 
porba füröszté testvérét. Sem a látogató, sem a vizsgáló 
biró nem tudott a meghatottságtól szóhoz jutni. Végre 
Zsupánszky Pál szólalt meg tompa hangon. «A mit tet­
tem, könnyelmű, meggondolatlan tett volt, meg fogom 
érdemelni büntetésemet. Azt hittem, hogy az O-Sztapár 
megvételében közös egyik társunk a bukás szélén áll s 
magával ránt bennünket. Nekem volt annyi pénzkészletem,

föl és miután jóllaktunk, kocsin mentünk a második 
hajtásra.

A gyönyörű, dombos vidéken kedves ut vezetett 
bennünket erdőparzellák és apró rétek között egy 
ritkáihoz, hol megállapodtunk.

Dolczál vadászvezető, ki egy paraszt-kocsin mint 
ulvezető elöl hajtatott, vigyázatlanul ugrott ki a ko­
csiból és kificzamitotta a lábát; az izmos férfiú alig 
volt képes botra támaszkodva megállani. Mindenki 
odasietett, hogy segítségére legyen, de minden se- 
gédkezés mellett még csak biczegve sem tudott lábára 
lépni; nagy buzgóságában mindazonáltal ő akart ben­
nünket a hajtóvadászaton vezetni, azonban Cholek 
gróf föltétellé egy kocsira és visszaszállittatta Nestin 
pusztára, hol lakása volt.

E szomorú eset után mindenki elfoglalta kijelölt 
állását.

A patak melleit egyes magas fák között csalétek 
volt kitéve, mely a farkasokat ez erdőrészhez volt 
csábítandó; farkasok helyett azonban a déli órák­
ban sasok jelentkeztek és pedig nagy számban. 
Egy széles réten és egyes magas fákon halász- és 
császársasok állottak szinte hihetlen sokaságban. A 
merész szárnyasok egész közel engedtek bennün­
ket jönni, midőn a hajtásra indultunk és hogy az 
eredményt ne koczkáztassuk.a lövéstől tartózkodtunk.

Ismét egy hegyoldalon állítottak fel bennünket, de 
most egy sűrűségben, melyből csak néhány régi túl­
élt (a magaslott elő.

A baleset következtében kissé későn jutottunk el 
helyeinkre és egy kis félreértés miatt a hajtás na­
gyon is korán kezdődött és alig tekintettünk negyed 
óráig a hekövetkezendő események elé, mikor a haj­
tők már jelentkeztek és az eleinte oly sokat Ígérő 
hajtás ezzel cl volt rontva.

Sietve tértünk vissza kocsijainkhoz és egy domb- 
lánczolaton keresztül csaknem szakadatlanul sasokat 
látva, egy másik völgybe mentünk. Itt egy egészen 
szabadon álló, mezők és rétek által körülfogott, de 
nagy sűrűséggel benőtt dombon volt tartandó a 
hajtás. Evek előtt itt gyakran lőttek farkasokat, 
most csak egy őz mutatkozott és egy erdei szalonka.

Ismét kocsira ülve, messzire mentünk az utolsó 
hajtást megtartandók. Nagyszerű vidéken haladtunk, 
melyet már régebbről ismertem, minthogy két év 
előtt egy sast lőttem itt. Több erdőséggel fedett 
tekcalaku domb áll ott egymás mellett, melyeket rétek 
és mezők választanak el. Ezek egyikén történt a 
hajtás. Több rókára akadtunk, melyek közül há­
romra lövés is történt. Sógorom egyet elejtett, egyet 
meg elhibázott, én szintén elejtettem egyet. Mikor a 
hajtők hozzánk értek, az alkony már beköszöntött; 
gyorsan indultunk tehát a különben közel levő Nestin 
pusztára. A tiszti lakásokban pompásan helyeztet­
vén cl, visszaérkezésünk után kitűnő ebédhez ültünk 
és nem sokkal 9 óra ultin teljes nyugalom honolt 
a csöndes pusztán.

A HO TITKA.
— Angol regény. —

A PAULINA szerzőjétől.

VIII. FEJEZET.
A menekülés útja.
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legkevésbé sem változtatta meg szemem előtt a Phi­
lippa helyzetét. Akár törvényes hitves volt, akár 
nem, nekem az volt ő, a mi egy nő csak lehet. 
Habár egy gazember aljassága azt tette vele, ami a 
világ előtt szégyenére válik, habár kezén embervér 
száradt, előttem olyan tiszta volt, mint egy Vesta- 
szüz és olyan ártatlan, mint a gyermek.

De az ő kedvéért mégis örültem ez értesülésnek. 
Tudtam, hogy ha valamikor eljön az az idő, a mi­
kor bizonyítékot adhatok kezébe arról, hogy törvé­
nyes hitves, hogy viselheti, ha tetszik, hitvány fér­
jének a nevét, s bátran szembeszállhat a világ Íté­
letével : önbecsülésének visszaadása olyan örömet 
fog neki szerezni, melyet csak nő foghat föl igazán.

És Philippa, a maga büszkeségével és szenvedé­
lyességével, igazi nő volt, tele azzal a gyöngédség­
gel és félénk szégyenérzeltel, mely nemének leg­
jobbjait jellemzi.

De mikor mondhatom meg ezt neki? Bármikor 
teszem, tudtára kell adnom férje halálát is, s ezzel 
emlékezetébe hozom annak a halálnak a történetét. 
Reszketés fogott el, midőn arra gondoltam, hogy ez 
mire vezethet. Eszébe fog jutni az az éjszaka min­
den borzalmával és azzal együtt, a mit őrültségé­
ben telt...

Semhogy ezt megkoczkáztassam, inkább megha­
gyom abban a kínos tudatban, melyet szégyenének 
vall. Azt kell vele elhitetnem, hogy Sir Mervyn 
Ferrand még éleiben van s legkevésbé sem törődik 
azzal, hogy mi lett abból a nőből, a kinek ő egy­
szer álnokul holtig való hűséget és szerelmet es­
küdött.

Átkoztam a nyomorult emlékét, amint erre gon­
doltam.

Hogy Philippát egyik elhagyott kedveséhez küldte, 
ez csak újabb bizonyítéka volt ez ember vérlázitó 
aljasságának. Mrs. Wilson pedig, midőn a hozzá- 
küldött nőt befogadta, megmutatta, hogy mennyire 
sülyedhet egy asszony.

De ez az eljárása arra is figyelmeztetett, hogy 
nem lehet benne megbíznom. Olyan asszony, a ki 
képes volt régi kedvesét ily módon szolgálni, rég 
elveszített minden lelki nemességet és büszkeséget. 
Méltó párja volt annak az embernek.

A levél azonban mégis nagy terhet vett le szi­
vemről. Éreztem, hogy üldözésről egy darabig szó 
sem lehet. De mégis elhatároztam, hogy nem kocz- 
káztatok semmit, hanem a legnagyobb sietséggel 
igyekszem utunk czélja felé. Csak majd ha túl le­
szünk a spanyol határon, hajtom csöndes álomra 
fejemet.

Azt, hogy az első Lady Ferrand halálának ide­
jéről és körülményeiről pontos tudomást szerezzek, 
későbbre halasztottam. Egyszer, ha majd minden 
rendben lesz, visszatérek Angliába s megszerzőm a 
szükséges iratokat, melyek Philippa házasságának 
törvényességét bizonyítják. Most nem sietős a dolog.

A mi a vagyont illeti, mely az övé lehetne: az 
én beleegyezésemmel soha egy fillért sem fog föl­
venni olyat, mely a Sir Mervyn Ferrandé volt.

Hosszasnak látszik bár ez az elmélkedés a papi­
roson, sokkal hosszasabb volt a valóságban s még 
korántsem értem a végére, midőn gőzősünk a bou- 
lognei kikötőben megállóit.

Fölkerestem anyámat és Philippát, kik, mint öröm­
mel tapasztaltam, jól állták meg az utat. Csakhamar 
ismét vonaton ültünk s minden említésre méltó ese­
mény közbejötté nélkül ériünk esti nyolez órára Pá- 
ris északi pályaudvarába.

hogy az esedékes 18,000 frtot már junius 8-án letehes- 
som. De ettől tartva nem is károsítás szándékából kö­
vettem el a bűntettet, mert én becsületesen meg is fizet­
tem volna, ha rá nem jönnek. Be fogom bizonyítani, 
hogy van annyi vagyonom, a mennyit föl akartam venni. 
Tudtam, hogy elfognak, mert egy okiratot, melyet Ma­
kóról hivatalosan kellett volna küldenem, Szegedről 
küldtem. Innen eredt a gyanú. Tudtam, hogy rájönnek, 
de egy ellentállhatatlan, egy démoni erő rávitt, hogy 
csak menjek!» Itt a vizsgálóbíró félbonszakitotta, s meg­
hagyta, hogy másról beszéljen, ne a bűntettről. Ekkor 
családügyeiröl beszélgetett, vagyoni intézkedésekkel bízta 
meg fivérét, ki megkísértő egynémileg vigasztalni, a mi 
azonban egyáltalán nem sikerült, mert erre Zsupánszky 
olyanforma választ adott, a miből azt lehetett következ­
tetni, hogy életével leszámolt. A beszélgetés mintegy ®/4 
óráig tartott, ekkor azonban a vizsgálóbíró kijelentté, 
hogy a további érintkezési a fogolylyal meg nem en­
gedheti, s a két testvér egymástól búcsút vett. — A leg­
újabb hírek arra mulatnak, hogy Zsupánszki tavaly óla 
készült a bécsi csalásra. A mull évben ugyanis huzamosb 
ideig tartózkodott Pozsonyban s Babitsch József földbir­
tokos neve alatt szállott meg a Palugyai-féle vendéglő­
ben. Később Szegedről levél utján 150 palaczk finom 
bort rendelt meg Palugyainál s elkiikiette Becsbe egy 
Seb. nevű úriembernek, a kit a hitelműveletben közvetí­
tőül szemelt ki. A bor Zsupánszki elfogatása után érke­
zett Bécsbe, de a czimzett nem fogadta el s most ott 
hever az osztrák-magyar államvasut raktárában.

— Elpusztult község. Alsó-Nómcdi közsé" le­
égéséről, melyről már közöltünk tudósítást, a következő 
részleteket jelentik: A tűz a Ilaraszli-utczában támadt. 
A vész helyére legelőször az ócsaiak érkeztekemeg Gere 
Károly jegyző, Szabó Géza lelkész és Ferenczy Dénes 
urakkal élükön; két hatalmas fecskendővel s mintegy 
harmincz vizhordó kocsival, a legnagyobb önfeláldozással 
kellett a romboló elemekkel küzdeni. A református pap­
iak körül minden ház égett, már a papiak zsalui is lán­
golni kezdtek és bogy a papiak, templom, iskola le nem 
égett, az nagy részben Szabó Géza ócsai lelkész nemes 
buzgalmának köszönhető, ki az égő zsalukat részint maga, 
részint Varga Lajos tanítóval együtt locsolta s megmen­
tette. Ekkor Iáiban érkeztek meg a soroksári, majd egy 
kevéssel későnk az crzsébelfalvi önkéntes tűzoltók, a 
kiknek segélyével és önfeláldozásával sikerült a tüzet 
lokalizálni s megfékezni. A kár igen nagy; több mint 
200 lakház és ugyanannyi melléképület több mint száz­
ezer forint értékben pusztult cl.

— A csempészett gyermek. A múlt hónap dere­
kán egy fiatal nő költözött Bécsbe s Peitner Valéria 
név alatt fogadott lakást egy külvárosban. Nemsokára 
elhagyta e lakását s Ilernalsban bérelt másikat. Az állí­
tólagos Peitner Valéria, ki körülbelül harmincz éves le­
hetett, magára vonla egy detektív figyelmét s ez szem­
mel tartva a divatosan ruházkodó csinos hölgyet, meg­
tudta, hogy a múlt télen Ladko Valéria név alatt lakolt 
több külvárosban s mérnök és gyártulajdonos nejének 
adta ki magát. E fölfedezés alapján elkísérte a gyanúsí­
tott asszonyt a rendőrséghez, hogy ott kilétét igazolja. 
Mindenekelőtt konstatálták, hogy a hölgyeeskét semPeitr 
ner, sem Ladko Valériának nem hívják, hanem igazi 
neve Krottenthalcr Valpurga, ki Prusz de Latko Valéria 
bárónő gyanánt is szerepelt s csalás miatt már büntetés 
is érte. Münchenben született, 30 éves, hajadon és var­
rónő. Néhány évvel ezelőtt megismerkedett egy bizonyos 
Prusz-Kobylinszki Nándor lovaggal, ki csalás miatt már 
nem egyszer állott bíróság előtt. Ezzel az emberrel uta­
zott Bécsbe, s mint házastársak közös lakást béreltek 
egy külvárosban. Jó ideig szélhámosságból éltek, s mikor 
forrásaik mind kiapadtak, Prusz-Kobylinszky Nándor lovag 
elhagyta kedvesét s Münchenbe utazott, a hova a leány is 
követte csakhamar. De Krottenthalcr Valpurgának nem 
sokáig volt maradása a bajor fővárosban s visszatért 
Bécsbe. Akkoriban ismerkedett meg egy odavaló gazdag 
kereskedővel, a ki szerelemre gyuladt a szép leány iránt 
s több hónapon át gyengéd viszonyt tartott velő. A ke­
reskedő bőségesen gondoskodott kedvese jólétéről, de a

A fényesen kivilágított utczákon a Hotel du 
Louvreba hajtattunk. Miután az ut szennyét letiszto­
gattuk magunkról, anyám megkönnyebbülten sóhaj­
tott föl, a mint asztalhoz ült. Okos asszony volt s 
épen nem vetette meg az élet jó oldalait.

A tágas teremben más vendégek is étkeztek, és 
sok fej fordult felénk, megnézni azt a szép leányt, 
ki mellettem ült. Mert minden egyes nap, mely uj 
egészséget és erőt hozott, egyúttal régi szépségéből 
is többet-többet hozott vissza.

Rövid idő múlva ugyanaz a tündér! Philippa lesz, 
a ki volt.

— Meddig maradunk Párisban, Róbert ? — kérdé 
anyám.

— Most kilencz óra múlt. Vonatunk reggel 8 
óra 45 perczkor indul. Számítsa ki az időt, anyám.

— Oktalan beszéd. Évek óta nem voltam már 
Párisban. Meg akarom nézni a divalárutárakat. 
S meg vagyok róla győződve, hogy Philippa is.

— Édes jó anyám, az az ember, de főkép az az 
asszony, a ki Párisban időzik, el van veszve. A ki 
máshova igyekszik, az jól teszi, ha itt széjjel sem 
néz, mert különben el nem szabadul. Már pedig ezt 
nem akarom megkoczkáztatni.

— De pondold meg. hogy mi gyönge nők va­
gyunk. Ez a szegény gyermek meg épen nem 
erős.

S mosolyogva nézett Philippára, ki tekintetével fe­
jezte ki köszönetét a gyöngéd utalásért.

— Ne légy könyörtelen, Robert, folytatá anyám, 
engedj legalább egy napot.

— Nem engedhetek. De gondom lesz rá, hogy a 
lehető legnagyobb kényelemben utazzanak.

Anyám csaknem bosszúsnak látszott s ismételte, 
hogy könyörtelen vagyok. Mit szólt volna még, ha 
tudta volna, hogy ha azt a levelet nem kapom egye­
nesen az orleansi pályaudvarhoz hajtattam volna s 
be se jöttünk volna a városba éjszakára?

Mily kevéssé volt sejtelme arról úgy neki, mint 
— reménylém — Philippának, hogy mi elől mene­
külünk!

De éreztem, hogy valami okát kell adnom nagy 
segítségemnek. Félrevontam anyámat s azt súgtam 
neki:

— Philippának nem ajánlatos Párisban tartóz­
kodni. — Itt jár valaki, a kivel nem szabad talál­
koznia ...

Kárhoztattam magamat e csalásért — de mit te­
hettem volna ? Fájdalom! az én tiszta életem, melybe 
azelőtt bárki bármikor betekinthetett volna, most 
csupa alakoskodással, csalással volt tele! Leszek-e 
valaha ismét az, a mi voltam ?

Anyám nem tett több kifogást. Én azután keres­
tem egy kalauz-félét, jó külsejű szakállas úriembert, 
a ki egyiránt rosszul beszélt minden európai nyelvet, 
s a kinek utasítást adtam, hogy másnap reggel min­
den úti szükségletünkről gondoskodjék, szedje össze 
málhánkat — a csekély kézi podgyász kivételével — 
s adja föl egészen Sürgősig.

Semmi különös okom sem volt arra, hogy épen 
Burgost válasszam, de alkalmas helynek látszott az 
első hosszabb megpihenésre.

A következő napi ut terhes, unalmas, fáradalmas 
volt. Társnőim nem heverték ki az eddigi fáradal­
mat, s most, midőn Philippa sorsát aránylag bizto­
sítottnak hittem, rajtam is erőt vett a gyöngeség. 
Nem csoda! Most is összerezzenek, ha arra a nagy 
erőfeszítésre gondolok, melynek testem és lelkem e 
két hét alatt alávetve volt.

(Folytatása következik.)

szélhámos hölgy egy csapásra nagyobb összegei akart 
kicsikarni odaadó barátjától. Egy szép napon megingta 
neki azt a kedves titkot, hogy nem sokára része lesz az 
apai örömökben, a komédiát Prusz-Kubylinszki lovag 
foganatos támogatásával játszotta végig. A nemes lovag­
nak jutott az a föladat, hogy idegen, újszülött gyerme­
ket kerítsen, a kit tulajdon gyermeke gyanánt mutatná­
nak be a gazdag kereskedőnek. S PrusvKobylinszki 
Nándor lovag derekasan végezte a maga dolgát. — 
Krottenthalcr Valpurga magához hivatta egyszer kedve­
sét, tudtára adla, hogy a nehéz óra már nagvon közel 
van s kérte, hogy maradjon körülötte. Estefelé aztán egy 
ékesebb asszony paplannal letakart csecsemőt vitt tit­
kon a házba. Krottenthalcr Valpurga, ki fehérre má­
zolt arczczal feküdt az ágyban, magához vette a 
kis leánygyermeket s néhány perez múltán behívták a 
szomszédszobából a kereskedőt s gratulállak neki leánya 
születéséhez. Eléje tartották a gyermeket is, hogy ar- 
czúra nyomhassa első apai csókját. Az az asszony, ki 
az újszülött leánykát hozta, madame gyanánt szerepelt. 
Ez időiül fogva tömérdek pénzt fizetett a szerelmes 
kereskedő «gyermeke» neveltetésére. A gyermek szár­
mazását nem tudta eddig kideríteni a rendőrség, vala­
mint nem akadt rá a «madame»-ra sem. De azt kinyo­
mozta, hogy Pruszt-Kobylinszki Nándor lovag Mün­
chenbe utazott a gyermekkel. A bécsi rendőrség kér 
tere le is tartóztatták olt tegnapelőtt s átadták a hűn- 
tető bíróságnak. A leánykát, ki most két éves, elvették 
tőle s rábízták a müncheni hatóság gondjaira. Krotten- 
thaler Valpurgát tegnap adták át az alsó-ausztriai orszá­
gos törvényszéknek. A müncheni bíróság ki fogja szol­
gáltatni Prusz-Kobylinszki Nándor lovagot is, lévén Ő 
gácsországi születésű osztrák alattvaló.

— Titokzatos rablógyilkosáig. Berlinben egy 
rablógyilkosság történt, mely a közönséget annál na­
gyobb izgatottságban és nyugtalanságban tarlja, mert a 
rendőrség az esetet több napig titkolta. A nyilvános­
ságra került részletek következők. A Gneissenau-strasso 
19. számú ház harmadik emeletének felét egy hölgy 
bírja bérben, ki fürdőre ntazolt és lakását bizonyos We­
ber nevű, 36 éves asszonyra bizU. A hölgy május 
28-án utazott el Karlsbadba. Weber asszonyt május 
19-én látták utoljára; eltűnése két nap múlva aggodal­
mat keltett a házban, és a rendőrség jelenlétében fel­
nyitották a lakást. Az asszony ágyában feküdt, holtan, 
arcza zsebkendővel volt eltakarva. A hir csak 26-dikén 
szivárgott ki a közönség közé és a hírlapokba. A rend­
őrség — állítólag — eleinte azt hitte, hogy öngyilkos­
sági esettel van dolga, hogy Weber asszony megmér­
gezte magát. A szerencsétlen nő egyik rokona azonban 
addig sürgette a rendőrséget, mig a hivatalos bonozolást 
el nem rendelték, a midőn kiderült, hogy a halált nem 
méreg, hanem megfojtás idézte elő. A szorgosabb vizs­
gálat után konstatálták azt is, hogy a meggyilkolttól 70 
márkát és egy takarákpénztári könyvet raboltak cl. We­
ber asszony a 19. és 20-dika közti éjét szeretőjével 
együtt töltötte az említett házban. Ez az ember való­
színűleg reggel követte el a gyilkosságot és aztán a 
hátsó lépcsőn eltávozott. Neve Schulz Henrik, asztalos. 
Az elrablóit takarékpénztári könyvvel elment a takarék- 
pénztárba és 100 márkát fölvett. A rendőrség nyomozza 
az eltűnt gyilkost

— Nagy szerencsétlenség a tengeren. 
Londonból távirják mai kelettel: Newyork közelében 
a City of Rome gőzös összeütközött a Georges et 
Jeaune nevű franczia bárkával. A bárka rögtön el- 
sülyedt és 22 személy a tengerben lelte halálát.

— Vonatról kiesett gyermek, Vérfagyasztó jele­
neteknek voltak tanúi c hónap 26-án a Szegedről Nagy­
váradra induló vonat egyik Ill-ad osztályú kocsijának 
utasai. Algyő és H.-M.-Vásárhely közt haladt a vonat, 
midőn Ibler Ferencz szolnoki távirótiszt négy éves Gi­
zella nevű leánya, ki a kocsiajtó rézkilincsét babrálgatta, 
a hirtelen fölnyiló ajtón egyszerre kibukott. Iblerné, ki 
együtt utazott férjével s két másik gyermekével, a szörnyű 
látványra kétségbeesetten sikoltott föl s utána akart ug­
rani gyermekének, a jelen voltak azonban föltartóztat­
ták. «Akkor állítsák meg a vonatot!» — kiáltá
n szerencsétlen asszony, kívánságát azonban nem lehe­
tett teljesíteni, mert a vonaton jelzőzsinór nem volt végig 
eresztve. Tizenöt kínos perez múlt el ezután, mig végre 
H.-M.-Vásárhelyen leszállva, a gyermek keresésére indul­
tak. Az állomásfőnök azonnal hajtókocsit rendelt s azon 
az állomás orvosa az atya kíséretében visszaindult. Más­
föl óra múlva tértek csak vissza s ki írhatná le az anya 
örömét, midőn gyermekét viszontlátta épen, minden ko­
molyabb baj nélkül, mindössze csak a homloka szenve­
dett csekély zuzódást. A szerencsétlenségnek, mely köny- 
nyon végzetessé válhatott volna, az volt az oka, hogy az 
ilfctő kocsi, mint ósdi szerkezetű, külső zárral nem volt 
ellátva.

— Elitéit házaaeógkőzvetltőnö. Igen tanulságos 
Mietet hozott a napokban a boroszlói törvényszék, midőn 
Schwarz Reginát elmarasztalta. Ez az asszonyság házas- 
ságközvetilésre adta magát és huzamos időn keresztül 
élt «ezen a már nem szokatlan utón» szerzett jövede­
lemből. Hangzatos hirdetései számos hiszékenyt csaltak 
lépre a házasodni akarók mindkét neméből. Végre azon­
ban egy prózai bőrgyárosra akadt, a ki midőn rájött, 
hogy a neki kínált «igen előkelő családból származó, 
fölötte csinos külsejű, 22 éves és 226,000 márka va­
gyonnal biró hölgy» nem más, mint egy megfonnyadt 
aggszüz, kinek mindössze pár száz forintja van, vissza­
követelte a közvetitőnőnek fizetett előleget és midőn ez 
megtagadta, feljelentést tett ellene a törvényszéknél. A 
bíróság Schwarz Reginát «hamis tényállással való álta­
tás» miatt három heti fogságra és 200 márka pénzbír­
ságra Ítélte.

— Kablóg-yilkoBzág; a OBlksomlyól buosu al­
kalmával Vérlázitó gyilkosság színhelye volt Csik- 
Somlyó pünkösd vasárnapján virradóra. Ávéd Antal 
magánzót, a gy.-szt.-miklósi előkelő családok egyik jám­
bor életű tagját, ki bucsujáró áj tatosságra jött Somlyóra, 
vasárnap reggel Fodor Ignácz beltelke mellett agyon­
verve találták. A holttest borzasztóan megvolt csonkítva: 
szemei kiütve, egyik füle levágva, testén összesen 32 
kőütés és késszurás által okozott seb. Reggel, a mint 
hire futott a gyilkosságnak, a nép ezrenként tolult a tett 
színhelyére és szánakozva bámulta a szerencsétlen sor­
sot ért ember összegázolt hulláját. Mikor a bírósági sze­
mélyek megjelentek, a csendőrségnek csak nagy ügygyel- 
bajjal sikerült utat nyitni, hogy a holttesthez juthassanak. 
A nyomozás azonnal megindult és egy gyergyó-remetei 
ember följelentésére Csicsóban elfogták a tettest, ki 
bevérzelt ruhája miatt keltett gyanút. Az illető Madaras­
ról való s mint mondják, ezelőtt a meggyilkolt család­
jánál béres, múlt évben pedig Balogh Etel Csíkszeredái 
birtokos kocsisa volt. Megtalálták nála a meggyilkolt 
pénzét, óráját, lánczát és egyéb apróságokat Vele együtt 
elfogtak négy csíki embert, kiket szintén erős gyanú tér 
beit A gyilkosságot utczakövekkel hajtották végre. A 
megtámadott esernyőjével védhette magát, mert azt sok 
darabba törve, holtteste mellett megtalálták. A tettes a 
gyilkosság elkövetését már beösmerte, de azzal védeke­
zik, hogy az verekedésből kezdődött

— Karóba húzott legény. Mármarosmegyében, 
Gloód községben pár nap előtt véres lakodalom volt 
Egy Dumka Juon nevű 25 éves suhancz megjelent a 
fiatal pár házánál, hol a násznép nagyban mulatott A 
hívatlan vendéget többször kidobták, de az mindig viga­
szaiért. Végre többen megragadták és a kerítésen röpí­
tették át. A legény eltűnt és többet elő sem került 
Másnap azonban nagy megdöbbenésre a kerítésen talál­
ták, karóba huzva. Lehet, hogy a nagy esés közben ön­
maga nyársalta föl magát, de nincs Kizárva, hogy le­
génytársai követték el az irtózatos dolgot A vizsgálat 
megindult és a szigeti ügyészség kihallgatta a lakodé* 
más népséget, de a tettes még nem került meg.

— Ezer forint a megtalálónak/ A bécsi rend­
őrségnél megjelent ma reggel Esterházy Ferencz gró! 
a előadta, hogy tegnap elvesztette aranyóráiét és rüyitj
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anfnylánezát a Volkspraterben. — «Hajlandó, gróf ur, 
jutalmat adni a megtalálónak ?» kérdé a rendőrtiszt. — 
«Igen», vála zo!á a kárvallott. «S milyen összeget tűz­
hetek ki'ti — A gróf gondolkodott egy pillanatig s az­
tán igv szólt: «Tűzzön ki ezer forintot!» A rendőrtiszt 
csodálkozva nézett a bőkezű mágnásra, a ki ismételte, 
hogy ezer forintot ad jutalmul, s hozzátéve: «Az az óra 
régi családi ereklye s nagyon sajnálnám, ha végkép el­
veszíteném.» A nagy jutalom kétségkívül rábírja majd 

megtalálót, hogy visszaadja gazdájánakHetesa bee 
az órát.

Rövid
részben 1- hó 
nyájat és 1 fiU 1 lural 
községben falamon
másodiiapján az erdőben halva lalálták. A gy 
sok előbb aevonulötiék. azután átlőtték s véyn

hírek. A zágmii Kisvósz nevű erdő­
ié; 25-én 4 farkas megtámadta a juh- 

jnbot széttépclt. — Káinok 
Simon ökörpásztort pünkösd 

‘ "Iku- 
egv

Iára lelak-i zlotlák. Salamon 17 évig szolgálta a 
községet. I’átjál ránt < >:szér Imre. a usikeom-
Ivúi főginmiizinui 8-jk osztály tanulója agyonlőtte 
magát. Az őreit--égi vizsgálatról haza ment Halfái­
vá ra. melv a .szomszédban van és szülei házánál 
követte el tettél, melynek indító oka ismeretlen. - 
y'rlrtf és Tárnok puszta közt. Fohérmegyébcn, 
halva találták Kok János velesi lakost. A bonczo- 
lás rnegállapitolla, hogy Kok János a 19. ős 20-án 
dúlt óriási viharban megdermedt, megfagyott. — 
Csil'-S.yrut-Si ntonhttn Csatlós Gáspárt agyon­
ütötte egy pajtása, kivel együtt vetekedett egy 
leányért. A gonosztevőt elfogták. - Tcmesráron 
egy őrült lakatossegé'd leugrott a kórház első eme­
letéről, de semmi baja nem történt. Pgy látszik, a 
temesvári kórházban ninesenel: ápolók és felügye­
lők. - - A/nth irtán e le> 20-án délelőtt 10 óra 85 
perézkor érezték azt a földrengést, melyről már 
emlitettük, hogy egész keleti Magyarországon végig 
vonult. — Nagy-Kanizsán elfogták azt a kél 
szédelgőt, kik egy harmadik társukkal együtt elkö­
vették .Székesfehérváron az általunk is emlilctt 
poslaulalvariy csalást. — Alsó-Kör községben 
pünkösd vasárnapján reggel 21 ház leégett. Oltani 
nem leheteti, mert az egész faluban csak egv régi 
ro-sz fecskendő volt s a nép részvétlenséggel nézte 
az i-gést. lirrsbrn a lionnoplatzon összeomlott 
l'gnap este egy régi ház, de a lakók közül senki 
sem sebesült meg.

A vas-utezai tűz áldozata. II ugnrr Fért néz 
•J() cvr< unC.-ntes tűzoltó, .1 .1 Icgiiapcíőlll vus-utezai 
loz alkalmával oly önfeláldozó bátorságot tanúsított, s 
a km I liivalá-.'mak teljesít'--e közben a zsarátnokkal fe­
dett li.ízlelii Le-/akadt, ma ri-ggvl bét órakor a RókiH- 
l.órli.izbaii in- .diait \ -zi reiu-si ilen liatal i inber csak 
""'"feg I* t az ónkéiitcs tűzoltók «-•ve-.'ileti-bc. s ez 

kálómmal efö-z.ii lett 1. -zt tűzolta-b.ui .Mindjárt ki is 
:ik:nt.i uag.tt 111111111 i: el-ii volt a ki tőimen: az

zeit magának, hogy hirdetésére mindenkinek figyelmét 
felhívjuk.

■= Olvasóink figyelmét felhívjuk Valentin & Comp. 
hamburgi bank-ezég mai hirdetésére, mely annak, ki az 
abban érintett sorsjátékot megkísérli, alkalmat nyújt, cse­
kély költséggel, esetleges nagy összegű nyereményre.
= Kauffmann és Simon hamburgi bankárok mai 

hirdetésére különösen figyelmeztetjük olvasóinkat. A ki­
nek hajlama van érdekes, csekély költségű szerencsc- 
kisérlclet tenni, annak ezt a számos és jelentékeny nye- 
rcménynyel biró, államilag biztosított pénzsorsolási ajánl­
hatjuk.
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A íövá- 
egv vé­

ben I -. füstben ember- 
• mi fejlett I., : e<v- következtében nagyobb
l nem kapott, b .nem a forró gőz lábait és kezét 

• hogy tegnap mar nem h tudott moz­
id. ^ ! izoliók korán elhunyt kartársuk le- 

, te-1 de illeg vonulnak ki — A budapesti un- 
tűzoltó-:. -i.i'.'l paraucriiok-ága felkéri .1 lársegy- 
hogy jelenjein k meg május 31-éii délután kel- 

l"lt, l . ' kor . néps/mbáz melletti III luzui .égnél, a 
honnan egvii!l vonulnak a líókus-kórház halottas kam- 
1: j' ele. A hudaj.esti önkéntes lüzoltó-lestiilcl pa­
rancsnoksága a következő gyászjelentést adta ki az egye­
sület derék tagjának elliunyláiól: Az emberiség egyik 
bősz ellene a tűz, tőlünk is megkövetelte első áldoza­
tát; a Stáhly-ulezai tűznél súlyos sérüléseket szenvedett 
llftgmr I erenez, a budapesti önkéntes tűzoltó-testület 

működő tagja, f. hó 2!)-én hivatásának, melynek min­
denkor lelkiismeretesen megfelelt, áldozatul cselt és re«- 
gel 8 óra után elhunyt. A felejlbellen bajtárs földi ma­
radványai évi május hó 31-én délután */■>3 órakor 
fognak a Szt.-Hókus kórház halottas házából* a róm.- 
katb. egyház szertartása szerint beszcntelletni és örök 
nyugalomra tétetni. — Budapesten, 1885. évi május 
hó 29-én. J

A dunai uszóházak megvizsgálása.
resi dunai n-zodák viz gálalat ma kezdte meg 
g.es műszaki- es rendőri bizottság. Az első napon a 
balparli uszodák és fürdők kerültek vizsgálat alá, me­
lyeknek legtöbbje vászon- vagy láfödéllel fog elláttatni, 
bogy a parton lévő nagy házak emeleti lakóinak illem- 
'■rzeket iie seri -ék. A Hodnár-félu uszodánál több javi- 
laiii valót talált a bizottság. A rnagáti-fürdökabinokat 
valamennyi fürdőben csengettyűvel látják el, hogy sze­
rencsétlenség vagy hirtelen rosszullét e elén a bennlevők 
--gilseg'-i li Ívhassanak. A budai uszodákat holnap vizs­

gálják meg.
= A fővárosi közigazgatási bizottság fegyelmi 

tanácsa ma délelőtt Halb Károly főpolgármester eimik- 
I te alatt tárgyalta több rendőri közegnek mulasztásából 
támadt fegyelmi ügyét. Lung jegyző előadó, első sorban 
Si/ari/ György l\. kerületi lenilöifogalinazó ügyét is­
mertette. A rendőri főorvos ugyanis 1883. n»v. havában 
1' ljelentelle Kné-zi Jánost egészségügyi kihágás miatt a 
rendurségnel. l-.z ügyben az érdemleges tárgyalás meg­
tartatván Knézi 100 Irt pénzbírságra Ítéltetett. Az ítélet 
kibiidellelett 1883. ileez. 3-án, mely ellen vádlott feleb- 
bezett. Az ügynek ezen stádiumában történt a mulasz- 
,;ia meimyibeii az ítélet kihirdetésétől egész a másod- 
loku In lybenliagyó Ítéletnek kihirdetéséig több mint ti 
le. múlt -1. Lnnék következtében a belügyminiszterhez 
történt lelebbezés folytán ez ügyben határozat nem lio- 
zaliatliatott, mert az elévülés beállt. A lökapitányság, 
mint elsőfokú legyelmi bíróság a vizsgálat meginditá- 
.-at elrendelte Szlavy ellen, ki ebben meg nein nyu­
godván, lelebbezell. A fegyelmi tanács az első bi- 
i'isag határozatát indokainál fogva helybenhagyta, 
r.libez hasonló ügy volt a JYücszky Guido Vili.

I.\. kerületi remíórlbgalinazó fegyelmi vétsége, me­
lyei, szintén mtilaszlá által követettel. 1884. márcz.
I "-én Lader József szeiit-miklósi lakos a kér. kapitány- 
ágnak panaszt lelt, hogy ismeretlen sipisták 55 fiiját 

'•ínyeitek. A jegyzőkönyvet Fabry Arthur rendőrségi 
unok vette föl Vele. Néhány hét múltán Fabry a kapi- 
tánvSágtól eliétetvén, átadta az ügyet Prilcszky rendőr- 
fogalmazónak, ki az aktákat ti hónapon túl heVcrlettc s 
csal; azután letette, át elbírálás végett a büntető járás- 
bíróság hoz. A l\ X. járá-birósiíg azonban e tiltott sze­
rei i'-scjá lék-ügy ben az elévülést látta fenforogni s nem 
bocsátkozott elbírálásába. Az iratokat a járásbíróság át­
tette a főkapitánysághoz a hanyagság által elkövetett 
mula.sztáMuik fegyelmi utón történendő megtorlása végeit.

A lokapilany.-ag úgy Fáliry, mint Prilcszky ellen a 
vizsgálatot elrendelte. Fábry a vád alá lialyezésében 
megnyugodott, Prilcszky azonban felobbczult, de oly ki­
hívó hangon és kíméletlen kifejezésekkel, hogy a lelebbezés 
li lolva-asakor tiszteletlensége a törvényhatóság ellen meg­
botránkozást szült. A fegyelmi tanács Fábry Arlhurra 
vonatkozólag, habár ártatlansága beigazoltalott, de 
mmlliogy niegiiyiigodiilt az első fokú határozatban, 

érintetlenül hagyatott. Prilcszky Guidora vonatkozó, 
a vizsgálatot elrendelő határozat íiolybenliagyalott 3 a 
lelebbezés ben használt illetlen kifejezések s a törvénvha- 
io»ag ellen i.mit-: toll tisztel ellensége, komolyan rossznl- 
talik. n barn ladik legyelmi úgy, mely ma tárgyalta- 
toti, llusrlbech Károly l'ttvelini vétsége volt. Szerb 
Mátyás budai lakos egy k.l.ágási ügyben 15 fit pénzbir- 
-.Igia m-lletett. A jegyzők'lityi . / ugvbcn az érdemleges 
tárgyalás előtt, mm- z. 20-au vétetett fill. Az Ítélet augusz- 
!" ' Jl ' " k' h A b-lebbi zé- tcll.-rjcs/.lése a másodfoka 
;.iro»aglii»z dee/.embvr —-án történt. A beliigyminiszterliez 
kerülvén az iigv. mivel sértett lél az első bíróság hely­
benhagyó itél' t.-ln-n nem nyugodott meg 3 újra Telebbu- 
zett, ott az itéle! kihirdetésének határideje tévedésből a 
jegyzőkönyv Glvételének napjától számíttatott s azért az 
illető rendörközeg ellen, ki az ügyet hal hónapon túl he- 
vertotte, a fegyelmi eljárás inegiriditását kérték. A főka­
pitányság Ilaselbecket vád alá helyezte s a vizsgálatot 
elrendelte, hivatkozván a miniszteri rendeletre. A fe- 
gyetmi tanács azonban a tévedésre rájött, hogy nem 
következett még be az elév ülés s a vádlottat ° felmen­
tette.

Érdekes Lapunk mai számában található id. Hek- 
sclior hamuelne : szerencse-értesítése Hamburgból. E ház 
a nyert összegek gyors kifizetése által oly jó hirt szer-

HUGO VIKTOR.
A nagy költő temetése a végleges megállapodások 

szerint hétfőn délelőtt megy végbe. A gyászünnep tiz és 
fél órakor kezdődik. Tizenegy órakor beszédeket mon­
danak az Arc de Triumphe előtt, s pedig legelőbb a 
kultuszminiszter beszél a koimány nevében s azután a 
képviselőhöz meg a szenátus elnökei emelnek szót, vé­
gül Emil Angiéi- búcsúzik el a nagy halottól az aka­
démia nevében. Tizenkét óra körül indul meg a gyász- 
menet: áthalad a Champs Elvsées-ii, a Placc de la Con- 
corde-011, elvonul a képviselőház előtt s a Faubourg 
Saint-Germain-on, a Boulevard Saint-.Michel-en és a Hue 
Soiiltiot-un keresztül a Pantheon felé húzódik a követ­
kező rendben: A Garde Képublicame egyszázada nyitja 
meg a menetet, követi a főparancsnok a táborkarral, 
egy vérlesozrcd, egy zenekar, koszorúkat vivő szekér, 
körülvéve iskolás gyermekektől és a líceum növendé­
keitől, a költő szülővárosának, líosaneomiak inildöllsé"e, 
a drámai társaság, a nemzeti színház és az írók 
küldöttséget* Ezek után következik a halottas szekér, 
nyomában Hugo Viktor rokonai és barátai, a köztársa­
ság elnökének képviselője, a diplomáeziai testület tagjai, 
a miniszterek, a becsületrend kanczellárja, a csapat-pa­
rancsnokok, a képviselőbáz és szenátus elnökei, képvi­
selők és szenátorok, az állam tanácsosok, a minisztériu­
mok tisztviselői, profét, a párisi község tanács, a rnaire 
és helyettesei, bírák, a franczia és a külföldi sajtó kép­
viselői, főrangú katonák, senekar és a magán-egyesüle­
teknek busz csoportra osztott küldöttségei. A gvászme- 
netet a párisi helyőrség rekeszti be. A Pantheonbnn, 
melyből már eltávolították az egvliázi fölszereléseket s 
Me lynek hajójában nagy 1 avalalt állították lót, Mattier 
t/e . litt,)/jf:„. ;i deezomber 2 iki - zúimizüttek, Jules ( '/arc­
áé a hírlapírók, Hormt r a drámairól;, Got pedig a Theatre 
I ráncai.- tagjai in-vében mond beszédet. Ezután''elhelyezik 
a halottat Jván Jaemies Housseau mellett. A vdag kü- 
lönb"/. 1 ic»zeil"»i inlyiá'! éiköznek még levelek (■* láv- 
initok. \ .i nap :.'i/.-/.cmlórc teszik Hugo Victor tetemét 
az Arc de Trumphc alá.

*

A franczia akadémia tegnap foglalkozott ezzel a tárgygyal. 
Az akadémia ülésrendje miatt Hugo Viktor halála óta, mely 
pénteken következett be, csak múlt csütörtökön tart­
hatta első üléséi. Ennek az lett a következése, hogy vala­
mennyi többi akadémia, melyeknek Hugo nem is 
volt tagja, mull pénteki, szombati és liétiöi üléseiket 
rögtön berokeszlelték gj zuk jeléül, mig a franczia 
akadémia, melynek egyedül volt Hugo Viktor tagja, gá­
tolva volt abban, hogy a nagy halottat ugyanabban a 
megtiszteltetésben részesítse, miután az elhalálozás napja 
óta nem tartott ülést. Az akadémia múlt kedden tar­
tott e végből ülést. Az akadémikusok majdnem teljes 
számmal voltak jelen és természetesen arról volt szó, 
hogy ki fog a sírnál a franczia akadémia nevében be-! 
szülni. Maxime du Camp kimentette magát és arra kérte az 
akadémiát, hogy jelölne ki nálánál alkalmasabb akude- 
iniüust, a ki liugo Viktor dicsőségéről és zsenijéről be­
széljen. A vita ennek folytán igen egyszerűvé vált. Több 
akadémikus, köztük Emile Olivier,' Audifi'rel-Pasquier 
lierczeg, vicomte de Falloux és Dumas Sándor, felszó­
lalt, hogy bírják rá Maxime du Campol a beszéd meg­
tartására. De miután Ernest Lcgouvé és Jules Simon ki-
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műtárgy még útban van, a kiállítás megnyitását junius 
elsejéről néhány nappal későbbre kellett elhalasztani, 
miről a közönség hírlapok és falragaszok utján fog ér­
tesülni.

-- Parlaghy Vilma Kossuth-képét igen sokan láto­
gatják. Az első napon a terem, melyben a sikerült arcz- 
kép ki van állítva, egészen megtelt a legelőkelőbb ven­
dégekkel. Egy czeglédi 48-as honvéd könyekre fakadt, 
látva a megőszült hazafi csalódásig hü arczképét. A kép 
még egy ideig Budapesten marad, s innen a nagyobb 
vidéki városokba viszik bemutatás végett.

SPORT.
A budapesti tavaszi

napja vasárnap, c hó 31-én
ügetöversenyek első 

.. ... lesz. Az érdeklődés az
ügető versenyek iránt nemcsak sportmanek, hanem a 
nagy közönség részéről is kiváló, s igy a vasárnapi első 
meet valószínűleg nagy nézőközönséget fog kicsalni az 
ügetö-versenvtérre.
~ Az angol Derby képezi most a sportkörök ér­

deklődésének gúczpontjál. Junius hó 3-án dől majd el ez 
a futam, melynek győzője az egész kontinens legnagyobb 
versenydijat nyeri el. Az idén nagy mezőny fog verse­
nyezni : a startnál valószínűleg az alábbi kitűnő lovak 
fognak megjelenni: Melton, Paradox, Xaintrailles, Chopet- 
temen, Royal Hampton, Red Ruin és Dame Agnes. Ha e 
lovakat eddigi szereplésük szerint ítéljük meg, Melton- 
nak vau legtöbb kilátása a győzelemre, Xaintrailles és 
Paradoxnak azonban módjukban áll Mellonnak megne- 
hezitni a győzelmet.

Manchester, máj. 28. Manchester Cap. Handicap. 
2000 sovereign. Távolság 2800 méter. (7G nevezés.) 
’J izenut ló futott. Borneo a favorit könnyen nyert. Xema 
második, Crorn a Boo harmadik.

fejteitek, hogy az akadémia igazgatóját ugyanazok a jo­
gok illetik meg egyéni szabadságát illetőleg, mint a többi 
tagokat, az ülés egyhangúlag Emile Angiért bízta meg a 
beszéd megtartásával. c

*

A Journal Officiel ma érkezett számában közli azt a 
két rendeletéi, melynek szövegét alább közöljük és me­
lyek értelmében Hugo Viktor költésiét a Pantheonban 
lógják örök nyugalomra helyezni. A rendeleteket meg­
előzi Allnin-Targének a köztársaság elnökéhez intézett 
hosszú jelentése. Ebben a jelentésben a miniszter el­
mondta a Phanlheonnak eredeti rendeltetését. A minisz­
ter hozzáteszi, hogy a Pantheon sem egyházmegyei, sem 
egyházközségi épület. Az istentiszteletet itt sem rendes, 
sem törvényes módon nem gyakorolják. Mint emlék kél- 
ségbevonliatlanul az államkincstár tulajdona és a minisz­
ter elérkezettnek véli a pillanatot, hogy a parlamentnek 
1881-ben kifejezett óhajtása teljesillessék.

Az első rendelet igy szól:
A franczia köztársaság elnöke a közoktatásügyi, szép­

művészeti, vallásügyi, belügyi és pénzügyminiszterek je­
lentése alapján, tekintve az 1791. ápril 4 és 10-iki tör­
vényt, tekintve az 1805. február 20-iki rendeletét, te­
kintve az 1821. deezcmbcr 12-iki rendeletét, tekintve az 
1830. augusztus 2ti-ik i rendeletéi, tekintve az 1851. 
október ti—12-iki remieleteket, tekintve az 1852. már- 
eztus 22. és 18ti7. július 20-iki rendeletekei, tekintve 
a X. évi messidor 13-iki kormányintézkedést és az 
1833. junius 14-iki rendeletét, tekintve, hogy Fran- 
eziaországnak kötelessége nemzeti sírbolt által meg­
tisztelni ama nagy férfiak emléket, akik a hazá­
nak díszére válnak és hogy e végből szükséges, hogy a 
Pantheonl visszaadják ama rendeltetésének, melyet az 1791. 
ápril 4—10-iki törvény neki szánt: elrendeli. 1. hogy a Pan­
theon visszaadatik eredeti és törvényes rendeltetésének, 
lit fognak cllielyeztetni ama nagy férfiak földi marad­
ványai, kik a nemzeti hálát kiérdemelték. 2. Ez az in­
tézkedés alkalmazható mindazokra az intézkedésekre, a 
kiknek a törvény rendeli a nemzet költségén való teme­
tést. A köztársasági elnök el fogja rendelni földi ma­
radványaiknak a Paiitbeonba való álszállitlatását. 3. 
Minden, ezzel a rendelkezéssel ellenkező intézkedés 
ezennel hatályon kívül helyeztetik.

Paris, 1885. május 2ti.
eTitles Grévy.

A franczia köztársaság elnöke a belügyi, küzoklalás- 
iigvi, szépművészeti és vallásügyi miniszterek előterjesz­
tésére, tekintve az 1885. máj. Iti-iki rendeletét, tekintve 
az 1885. május 21-iki törvényt, mely Hugo Viktornak 
nemzeti temetését rendeli el, mindezeknél fogva elren­
deli : Először: az 1885. május 21-iki törvény által előirt 
módon eszközölt temetés után Hugo Viktor holtteste a 
Pantheonban fog cllielyeztetni. Másodszor: A jelen ren­
delet végrehajtásával a belügyi, közoktatásügyi, szépmű­
vészeti és vallásügyi miniszterek bízatnak meg.

^ Jales Grévy,

Pária, máj. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
kommunardok elhatározták, hogy vörös zászlóval 
vonulnak ki Hugo Viktor temetésére.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Veroeny az nj közúti vasúiért. Ismeretes, hogy 

a fővárosnál tárgyalások indultak meg ama rég érzett 
hiány pótlása végett, hogy a városligetbe rövid eb b vona­
lon juthasson a közönség, vagyis a polgárok rendelkezé­
sére a ligetben két vonal álljon. A második városligeti 
vonalat már a kiállításra szerették volna megnyitni; fáj­
dalom, a nyújtott ajánlat kedvezőtlen volta miatt a terv 
még máig se öltött testet. A tárgyalásoknak újabb anya­
got s hosszadalmasságot adott az a körülmény, hogy 
egy kcnzorczium Balázs Mór név alatt engedélyért nyúj­
tott be kérvényt a Podmaniczky-utczai vonalra, illető­
leg egy uj vasúti vonalhálózatra Pesten és Budán. A 
közúti yasuttársulalnak igy konkurrense támadván, a 
város kiküldött bizottsága kettős irányban vette föl a 
tárgyalások fonalát. Az albizottság mai ülésének, mely 
e tárgyban a II. ügyosztályban tartatott, ezélja volt a 
helyzetet tisztázni s praeczizirozni az álláspontot, a mit 
a városnak uj közúti vasúti ajánlatokkal szemben el­
foglalni kell. T. i. a közúti vasútnak a várossal fennálló 
szerződése szerint 40 évi tartamra uj vonalak nyitásá­
nál előjoga van. Az engedélyokmány és egyéb iratok ta­
nulmányozásából Tolcly József főügyész ma kimutatta 
hogyha lúvasuttársulatnak az engedélyokmány pusztán 
lóerőre berendezett uj vonalaknál biztosítja az előjogot. 
De Balázs .Mór gőzerőre fekteti a súlyt s igy a város­
nak ez ajánlattal szemben a keze megkötve nincsen. A 
lúvasuttársulatot nem köteles megkérdezni, hogy hasonló 
feltételek alatt, mint a Balázs Mór-konzorczium, építeni 
hajlandó-e? A bizottság azzal a nyilatkozattal elegendő 
tájékozottságot nyert a jövendő tárgyalásokra nézve. Most 
már az merült fel kérdésül, hogy technikai szem­
pontból általában a gőzerőre járó közúti vasút 
ellen kifogás emolhető-e ? A bizottság, hivatkozva 
az eddigi tapasztalatokra, kimondta, hogy miután 
számos városban, sőt nálunk már Debreczenben is a 
gyakorlat megmutatta, hogy a gőzerejü vasút minden 
tekintetben alkalmas helyi közlekedési eszköz, ez ellen 
technikai akadály egyáltalán föl nem hozható A két 
ajánlatot financziális oldalról is vitatták és egybevetették. 
A bizottság tanácskozásaira meghívta úgy a közúti vas- 
uttársulat vezérigazgatóját, dr. Jellinck Henrik urat, 
mint a Balázs-félc konzorczium képviselőjét, Ba­
lázs urat is s mind a két felet meghallgatta 
bizonyos pontokra. — Nem kell szem elől té­
veszteni, hogy a tárgyalás tüzetesen, első sorban a 
Podmaniczky utczán tervezett vasútvonal körül iorog, a 
Balázs-féle ajánlat többi részeire, az egész hálózatra 
csak másodsorban szentel a bizottság figyelmet. A bi­
zottság Jellinck úrtól megkérdezte, vájjon a lóvasut 
ultimátumnak tekinti-e azt az ajánlatot, a mit be­
adott? Erre választ adni a vezérigazgató felha­
talmazva nem lévén, ígérte, hogy a kérdést a
legközelebbi igazgatósági ülés elé terjeszti s an­
nak a válaszát tudatni fogja. Ebbe az albizottság 

ele nyugodván, Balázs Mórt hallgatta meg. Kije­
lentette előtte, hogy az ő ajánlata is olyan, hogy ugv a 
mint van, elfogadni semmiképen se lehet. Nevezetesen 
Balazs azt kéri, hogy állami és községi adómentességet 
élvezzen a vállalat. Kimondatott, hogy a községi adó 
elengedésébe a bizottság soha se hajlandó egy nyeresé­
ges vállalatnál beleegyezni s ilyesmit a törvényhatóság­
nak nem fog javasolni. Az állami adó elenge­
dése meg egyáltalán nem is függ a várostól 
s abba elegyedni nem is kíván. Azután Balá­
zsuk azt kérik, hogy negyven évi engedélyük legyen, do 
első sorban kiépítenék a Ferencz Józseflértől kezdve a 
Podmaniczky-utczán át a városligeti vonalat, csak később, 
évek múlva fokozatosan jönne létre, tervezett egész 
hálózatuk. Legalább az esel igy is előfordulhat és igy 
valószínűbb. Már most az engedély tartama attól a nap­
tól számit tátik, mikor a vonal átadatik a közhasználat­
nak. Vájjon ők a 40 évet a Podmaniczky-utczai vonal 
megnyíltától akarják-e számítani az egész vállalatra, 
vagy minden megnyíló vonalra külön-külön ? Balá­
zsok erre nem tudtak felelni, hanem a dolog megfonto­
lása végett halasztást kértek s nyilatkozatukat Írásban 
adják majd be. Uj ülése ez albizottságnak többé nem 
lesz, mert a megoldásra váró kérdések apróbbak, úgy 
hogy eldöntésük végett valamely utánjárásra, tanul­
mányra nem lesz szükség, tehát a nagybizottság köze­
lebb érdemileg dönthető az eddig összehordott anyag 
alapján egyik vagy másik ajánlat elfogadása fúlölt.

csak védeni akarja a magyarságot, az egyes vidékeken 
ijesztően fellépő elnemzetlencdés, a tudatlanság s az is­
kolák iránt való közönbösség ellen ; másrészt jótékony­
ságot gyakorol azokkal szemben, kik magyarul tudni 
akarnak, s kik tőlünk e czélra segédeszközöket kér­
nek. Nem akarjuk mi a nem magyar ajkú honfitársak 
nyelvét, irodalmát elnyomni, hanem óhajtjuk, hogy bír­
ják ama kapcsot — az állam hivatalos nyelvét — mely 
erősen szokta a polgárt a hazához fűzni s igen is akar­
juk, hogy a magyar állameszme szilárd gyökeret verjen 
ama helyeken is, hol eddig legnagyobb volt az izgatás 
ellene. Úgy véljük, oly eszmék s ezélok ezek, mikért 
érdemes s kell is harczolnunk a kultúra fegyvereivel, mig 
sziveinkben érzelmek forranak s lelkűnkben gondolatok 
lüktetnek és erős a hitünk,hogy midőn a főpapok kastélyainak 
ajtaján e ezélok érdekében pártfogásáért kopogtatunk," kérel­
münk mcghallgattatásra találand. Szilárdítja e hitünket 
nemcsak ama körülmény, hogy a közművelődési s ma­
gyarosító mozgalom üdvös volta s hordereje iránt nem 
maradhat hidegen és érzéketlenül senki, hanem ama tör­
téneti tény is, hogy honunkban nem volt korszerű kér­
dés, melyet az egyház, ha erkölcsi jóságáról és polgári 
hasznayehetőségérő! meggyőződött, minden erejével nem 
gyámolított , annak megfejtéséhez s megvalósításá­
hoz tényleg nem fogott volna. Reménynyel for­
dulhatunk tehát gvámolitásért amaz egyház főpap­
jainak utódaihoz, mely pogány őseinket szivéhez 
karolta, megkeresztelte, az európai népek közé ik­
tató és polgárosodásunknak, műveltségűnknek 
alapiát rété, meg. — Ez egyház története összeforrott 
hazánk bánatban s örömben, küzdelmekben s szenvedé­
sekben gazdag 800 százados történetével. A béke nap­
jaiban a műveltség, a tudomány, a szív nemesedés és a 
nemzeti nyelv ápolásának apostola, éltetője s a ma­
gyarnak üdvös czéljait elősegítő alapítványoknak, kegyes 
intézetek létesítésének kiapadhatlan forrása vala. A templo­
mok árnyékában emelt s a szegény pór gyermekét is magukba 
foglaló iskoláiban nemcsak a fülfeszitett magasztos elveit, 
szivnemesilő, vigasztalást, megnyugvást s leílti boldogságot 
lehellö tanait hirdető, hanem elhintő a valódi tudomány­
nak az igaz műveltségnek, a józan polgárosodásnak, "a 
hazaszeretet melegítő sugaraival érlelt termő magvait is. 
Ez egyház főpapjait ott találjuk mindig a nemzeti mű­
veltség fölépítésén lankadatlan fáradozók közölt ; Ba­
kács Tamás, Vitéz János, Oláh Lajos, Pázmány Pé­
ter, Lósi Imre, Lippai György, Kisdi Benedek, Sze- 
lepcsényi György slb. stb. nevei, a magyar tanügy s 
műveltség történetében, kiolthatatlan fénynyel ragyog­
nak. S ha összecsoportosultak a hon fölött a vészfel­
hők, ha az ország függetlenségét, épségét, életér­
dekeit kültámadásolc, az önkény vagy a felforgató belső 
viszályok fenyegetők, ez egyház fenkolt lelkületű főpap­
jai fegyvert ragadtanak a hon védelmére s kö­
zülök nem egy — mint Lépes György erdélyi püspök — 
a harczléren leié halálát. Ott találjuk őket a nemzet- 
emésztö ozmán harezokban, midőn nemzetiségünkért, 
létünkért küzdő őseink kardját megáldák s meg­
szentelek hazaszeretetét s midőn a hon független­
ségéért , szabadságáért vívott százados küzdelmek­
ben kifáradt s már-már kétségbeeső magyart a ke- 
reszthez vezették, hogy fáradt agyát s kardját, ennek 
üdítő árnyában, uj erőre edzzék! Méltán s a meghall- 
gattalás reményével fordulhat a nemzetiségünk megszi­
lárdításán fáradozó egyesületünk amaz egyház főpapjai­
hoz, kiknek sorában olt találjuk Szelepes'ünyi prímást, 
Széchenyi, Gubasóczy, Pálffy püspököket, történelmünk 
e nagy, alakjait, kik az egyetemes elnyomatás s a 
nemzetiségünket fenyegető vésznapokban, midőn Ma­
gyarország létkérdése forgott koczkán, a polgári 
szabadság s független létünk érdekében, védelmé­
ben, még a fölség tróntermében is hallatták az 
igazság szózatát. A katli. egyház ama főpapjaiho: 
esedezünk erkölcsi s anyagi segélyért, kiknek áldása 
alatt, midőn a magyar nép fejel hajt, bennök nemcsak 
a vallás fenkölt lelkületű papjait tiszteli, hanem örökö­
seit ama hazafias erényeknek is, mik a magyar főpap­
ság történetében elévülhetlcn belükkel vannak bevésve. 
Isten házának s hazánknak e fölkent támaszai, kik 
közügyéi; iránt soha el nem hidegültek, nem vonhatják 
meg rokonszenvüket, gyámolitásukat egyesületünktől, mely 
végre is azt igyekszik terjeszteni, mi a vallásnak is élet­
levegője, a közműveltséget. Ismételve ajánljuk tehát egye­
sületünket szives pártfogásába, ama alázatos kérelem­
mel, hogy a főpásztori kürözvényeiben a magyar nagy­
érdemű katli klérusnak figyelmébe is ajánlani méltóztas- 
sék egyesületünket Honfiúi üdvözlettel !■ Gcrlóczy Ká­
roly s. k. a «Magyar iskolaegyesület elnöke, Komoróczy 
Sándor, a «Magyar iskolaegyesület titkára.

es kultúrmérnököt, a kulturmérnökség létszámába so-cM- 
mérnokkc véglegesen kinevezte. A vallás- és közoktaV - 
ügvi m. kir. miniszter Gyertyánffy Katalin bra==ri 
állami elemi iskolai rendes tanítónőt, jelen állásában 
végleg megerősítette.

Névváltoztatás. Kiskorú Wittchen Pál rozsnvói 
illetőségű honvédtizedes vezetéknevének «.Mádai»-ra 
Weisz Sámuel kunhegyes! illetőségű brassói lakos ve­
zetéknevének «Fehér»-re kért átváltoztatása belügymi­
nisztériumi rendelettel megengedtetett. '

TÁVIRATOK.
Plskl, máj. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kiránduló társaság ma reggel megtekintette a 
Piski munkatelepeket, melyekben az állami vasút igaz­
gatósága igen hathatós tevékenységei fejt ki. Ezután"fel­
díszített külön vonaton kirándult Vajdahunvadra. útjában 
Kereszturnái és Festes állomásokon a falusi tanítók, lel­
készek vezetése alatt az iskolai növendékek zászlókkal 
kivonultak, a növendékek, kik jobbára eloláhosodott ma­
gyar szülök gyermekei, bámulatos haladást tanúsítottakfa 
magyar nyelvben; a haladás a tanítók lelkiismeretes buz­
galmának eredmény? Vajdahunvadra érve a városi pol­
gárság élén a polgármesterrel, á járásbíróság hivatalno­
kai, a hitfelekezelek lelkészei, a tanítók, a vasmügvár 
tisztviselői várták a vendegeket, kiket rövid üdvözlő sza­
vakkal Kcrpely miniszteri tanácsos az állami vasművek 
igazgatója fogadta, Kerpely ez alkalomból jött a fővá­
rosból és a sajtó képviselőit kitüntető szívességgel fo­
gadta és kalauzolta a hunyadi vasgyár telepén. Ma 
nyitották meg a felállított második oívaszló-kemenczét. 
A gyártelep megtekintése után a restaurált hunyadi vá­
rat járta be a társaság Müller épitész-mérnök vezetése 
alatt. Ezután Kerpely min. tanácsos vendégelte meg a 
kirándulókat. A dejeuner-n igen sokan vettek részt. 
A lakoma után a kirándulók visszatértek Piski-telepre. 
Délután hatkor számos teríték és nagy lakoma volt, me­
lyet az államvasut igazgatósága rendezett a hírlapírók 
részére. Az első felköszöntőt Horváth Lajos vasúti igaz­
gató mondta a hírlapírókért, mint vendégekért, a sajtó 
képviselőinek nevében Szatmári Mór éltette a tapasz­
talt sikerek elümozditóit. A lakoma után a nővendégek 
kitünően sikerült tornaünnepet rendeztek Pauié vezetése 
alatt, végül fényes tűzijáték volt.

BéoB, máj. 29. (0. É.) A Konkordia elnöksége egy­
hangúlag és nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy melég 
és szives hangú leveleket intéz liátli főpolgármesterhez, 
az irók és művészek társaságához és a kiállítás elnök­
ségéhez, melyekben a fényes fogadtatásért köszönetét 
mondanak. Weilen elnök lelkesült szavakban ecsetelte 
a Budapesten töltött szép napokat, melyek a Concordia 
tagjainak örökké felejthetetlenek fognak maradni, s végül 
azt indítványozta, hogy Spicgl Edgárnak, az elnökség 
tagjának, ki a budapesti kirándulás tervezője és létesí­
tője volt, köszönet szavaztassák. A Konkordia-egylet to­
vábbá elhatározta, hogy az irók és művészek társaságá­
nak a budapesti szép napok maradandó emlékül, igen 
értékes ajándékot fog küldeni, melynek elkészítésével 
Bécs egyik legjelesebb művészét fogják megbízni.

Trieszt, máj. 29. Kelet-Istria községi választó kerü­
lete Fitesic-et ismét képviselővé választotta.

Berlin, máj. 29. (Az Egyetértés távirata.) A csá­
szár egészségi állapota folyvást javul. Komoly aggoda­
lomra eddig nem volt ok.

Berlin, május 29. Vilmos császár jól töltött éj 
után jobban érzi magát s a palota ablakából végig­
nézte az esztergályosok testületének fényes menetét, 
melyet hódolatuk jeléül rendeztek.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Nemzetközi kópklállitás. A műcsarnokban már 

evek óla nem volt oly érdekes kiállítás, mint a minő az 
esz, melyet junius első napjaiban fognak megnyitni. A 
képzőművészeti társulat az országos kiállítás idejére 
olyan kmUitást akart szervezni, melyben a külföldnek 
kiválóbb mesterei nemcsak névleg, de maradandó becsű 
és nagyobbszabásu müvekkel legyenek képviselve. Ma- 
karinak kolosszális festménye «A tavasz» a felülről 
vdágitott nagy teremben már fel van állítva. Ugyanott 
lógják elhelyezni TVagner Sándornak «Hortobágyi ló­
tenyésztés» czirntt festményét is, mely a kitűnő magyar 
művész egyik legjelentékenyebb alkotása. Buss Róbert- 
nek «Meránvidéki részlet»-o, Dili Lajos képei «Regg a 
velcnczci lagúnák között» és «Lagúna falu», Verstraete 
1 hcodorc festménye: «Holdfeljötte a pusztán» s Lich- 
tcnfels Eduárdnak két tájképe, valamint jformann, 
Axevort és Xordgrcin norvég festők képei a tájfes­
tészetnek rendkívüli sikert fognak biztosítani a kiállítá­
son. Kiváló müvek lesznek még Hirschl Adolf temes­
vári születésű fiatal miivész képei: «A pestis Rómában», 
gróf Slahromberg Rüdiger és Károly lotharingiai lierczeg 
életnagysága lovasalakjai Huber Rudolf tanártól, Her­
mans Charles «A bíinülő», Verhas Jean «Hoyst-sur- 
Meri emlék», Portaels Fr.«A jelmezbál előtt», Brandt 
Józsefnek: «Lengyel fölkelők», Thoren Ottónak «A vi­
har után» czimü festményei. Miután néhány érdekes

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ — A hunyadmegyel történelmi éa régészeti 

társulat junius hó 10-én tartja évi közgyűlését Déván 
a nemzeti kaszinó nagy termében.

— A délmagyarorazágl régészeti és történeti 
muzeumtársnlat junius hó 2-án, kedden, tartja Temes­
váron, a vármegyeház nagy termében évi közgyűlését.

— A magyar dalosarnokot az előadások megnyi­
tása óta napról-napra igen nagy közönség látogatta, mi 
arra bírta az igazgatót, hogy újabban két hóra szerződ­
tesse Ira Paine amerikai mülövészt, még pedig 5000 
frankra felemelt havi tiszt'eletdij mellett; e szerint egész 
augusztus 5-éig alkalma nyílik a közönségnek e ritka 
ember művészetét élvezni. Holnap, szombaton egész 
vj miikor kerül színre, u. m. uj kupiék, uj női ka­
rok, uj magánjelenetek, uj bohózat és látványosság. Az 
uj bohózat czime «A legújabb párbaj»; az uj látvá­
nyosságot pedig St. Germain amerikai spirilista érdekes 
mutatványai fogják képezni. St. Germain beutazta Észak- 
Amerikát, tanulmányozta az amerikai spiritisták kísérle­
teit s egész élethűen fogja azokat bemutatni.

— A magyar Iskola-egyesület elnöke, Gerlópzy 
Károly polgármester, a következő levelet intézte a katli. 
főpapokhoz: «A magyar nyelvet, s ezzel együtt a 
hazafias érzés- s gondolkodásmódot terjesztő, a magya­
rosodás nagyjelentőségű ügyét szolgáló, a nemzeti ön­
érzetet s öntudatot felkölteni igyekvő, a kultúrát haza­
fias irányban ápolni, fejleszteni, fajunk szellemi s er­
kölcsi nemesbülését előmozdítani és végeredménykép a 
magyar államcszmo megszilárdítását tehetsége szerint 
eszközleni, hivatott egyesületünk buzdittatva a szentirás 
eme szavaitól: zörgessetek s megnyittatik nektek: 
— reménynyel s bizalommal fordul állami lé­
tünk hatalmas oszlopaihoz, Magyarország főpap- 
aihoz hogy nemzetünk szebb jövőjéért, nemzetiségün­
kért erdeKlődő, lelkesedő magyar szív egész vonzalmá­
val s a hazafias nemes kebel áldozatkész hozzájárulásá­
val erkölcsileg s anyagilag fölkarolják, különösen a nem 
magyar ajkú vidékeken égetően szükségessé vált egye­
sületünket. Azt hiszszük, nem szüséges bővebben fejte­
getnünk ismeretes egyesületünk törekvéseit, — csak azt 
óhajtjuk megjegyezni, hogy működésünkben távol állunk 
minden erőszakoskodástól. A kereszt géniusza, a sze­
retet lebeg tevékenységünk felett is. Egyesületünk

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Királyi ügyész és lapszerkesztő. Aradról táv- 

irják: Lamberg Imre temesvári lakos, nyugalmazott kir. 
ügyésznek Reiner Adolf a Bildung Lloyd volt szer­
kesztője ellen indított sajtóperében a helybeli törvény­
széknél ma tartatott meg az esküdtszéki tárgyalás, me­
lyen dr. Avarffy Károly királyi törvényszéki biró elnö­
költ. A vád- és védbeszétlek elmondása után az esküd­
tek egy órai tanácskozás után vádlottat 11 szavazattal 
1 ellenében felmentették.

— Gyermekgyilkos anya. Zoban Mária cseléd ez 
év febr. 20-án újszülött gyermekét a moslékos kádba 
ölte, miért a törvényszék ma 11 évi börtönre ítélte.

— Elitéit ólczláp szerkesztő. A zágrábi lörvény- 
szégnél ma tartották meg a végtárgyalást a Ric nevű 
élezlap szerkesztője, Zima ellen indított sajtóperben. 
Zima a nevezett lapban Hoffmann polgárgármcster 
és Hudofszky tanácsnok ellen «Péter és Pál» czim 
alatt becsületsértő czikket irt. A törvényszék Zimát 
7 havi fogságra és a perköltségek megfizetésére Ítélte. 
Az elitéit semmiségi panaszt jelentett be.

— Helyreigazítás. Egy kőnyomatos lap nyomán azt 
irtuk mai számunkban, hogy Fekete Ado\í, a Budapesti 
Hírlap volt dolgozótársa visszavonta Verhovay Gyula 
ellen indított sajtópörét. Dr. Visontai Soma, a panaszos 
ügyvéde arról értesíti ma lapunkat, hogy Verhovay Gyula 
teljes elégtételt adott ugyan felének ama kijelentésével, 
hogy a Függetlenség zokon vett állítása nem reá vo­
natkozik, a pör megszüntetését ö még sem kérte eddig.

HÁZASSÁG.
— Landauer Ede fővárosi tekintélyes nagykereskedő, 

a «Landauer Ignácz és fiai» ezég társtulajdonosának ked­
ves és szép leányát eljegyezte ma Weisz Zsigmond, 
Weisz Dávid emökei nagybirtokos fia.

— Eljegyzések. Bussay Kálmán a m. kir. állam­
vasutak jánoshegyi állomásának főnöke e hó 25-én vál­
tott jegyet Biegler Ilona kisasszonynyal, Riegler Fe­
rencz Promontor nagyközség bírójának leányával Pro- 
montoron. — Czekei Katona József magánvállalati 
tisztviselő eljegyezte Bánhegyesről Grcmsperger József 
földbirtokos leányát Rózát. — Veress Károly kolozs- 
megyei pénztári ellenőr eljegyezte Boytlia Mari kis­
asszonyt, dr. Mathusoívsky Endre kórházi alorvos pe­
dig Boytha Ilona kisasszonyt, Boytha József megyei 
alorvos leányát. — Havas Bertalan siófoki tanító

Berlin, máj. 29. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nationalzeihmg-nak Londonból távirják, hogy Melik 
sheikot, a ki királyi vérből származik, kinevezték 
Dongola kormányzójának. Mihelyt azonban az angol 
csapatok a tartományt elhagyják, Melik tényleg 
független uralkodó lesz. A Nationalzeitung ezt a 
megjegyzést csatolja a hírhez: Az angolok tehát 
cserbenhagyják eddigi hü szövetségesüket, a don- 
golai mudirt. A sheik önkéntes elhatározásától függ, 
hogy magát és a tartományt aláveti a máhdinak, 
vagy saját szakállára tovább folytatja ellene a há­
borút.

Páris, máj. 29. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. A franczia-khinai szerződés megkötéséről 
szóló angol jelentések koraiak, mert a szerződés 
szövegét még le sem fordították khinai nyelvre.

Páris, máj. 29. Guibert bibornok holnap 
tiltakozást intéz a kormányhoz az ellen, hogy 
a pantheon az egyháztól elvetetett.

Róma, máj. 29. Az egészségügyi értekezlet 
technikai bizottsága elfogadta Ausztria második meg­
hatalmazottjának indítványát, mely szerint minden 
hajónak, mely gyanús kikötőből indul el és utasok 
szállítására van rendelve, a kolerabetegek tel­
jes elkülönítésére megfelelőig be kell rendezve 
lennie; elfogadta továbbá egyhangúlag Proust 
indítványát a kolerabetegeknek a ha;on való 
elkülönítési módjára nézve. Ezután felolvastatott 
az albizottság indítványa, mely a Vörös [tenge­
ren foganatosítandó intézkedések "tárgyában külde­
tett ki. Ez indítvány értelmében minden hajó, mely 
Kelet-Ázsiából jön, a Vörös tengeren és a szuezi 
csatornában megérkezése alkalmával orvosi meg­
vizsgálás alá vettetik. Ha a hajó valamelyjárvánv által 
meg van fertőztetve, az utasok kiszállíttatnak és 
ötnapi vesztegzárnak vettetnek alá; a hajót fertőz- 
telenitik, a betegeket elkülönítik és orvosi kezelés 
alá veszik. — Ezután az értekezlet elhatározta, 
hogy a Mekkába zarándoklókra nézvé követendő 
eljárás kérdését az említett albizottsághoz utasítja, 
melynek tagjai közé felvétetik a török meghatalma­
zott és India második meghatalmazottja is.

Róma, május 29. (Az Egyetértés távirata.) Ki­
nos csodálkozást kelt az a magatartás, melyet az 
olasz műszaki képviselők az egészségügyi Jconfe- 
renczián tanúsítanak. Folyvást ellenkeznek egymás­
sal s áskálódnak Molesott ellen, mert őt s" nem 
Baccellit választották meg a szakbizottság elnökéül.
A Tribuna megbotránkozását nyilvánítja e fölött s 
figyelmezteti Olaszország képviselőit, hogy ne tévesz- 
szék szem elől az illem szabályait s ne tegyék ki 
magukat a vendégek gunyjának. Baccelli, Semolaés 
Bunomo orvosok tegnap panaszra mentek Mancini 
miniszterhez. Mancini mértékletességre intette őket,

a kon-gyet váltott Székesfehérvárott Vogel* IZsóT* kisaszszonv- I ?ell0gy egyenetlenségükkel koczkára tegyék 
nyal, Vogel Ignácz izr. hitoktató bájos leányával. ferenczia eredményét.

— Esküvők. Jancsó Gyula kézdivásárhelyi keres­
kedő e hó 25-én tartotta esküvőjét Szőcs Vilma kis­
asszonynyal. — Asboth Aladár krassó-szörénymegyei 
árvaszéki ülnök szombaton vezette oltárhoz Scheint 
Adolf lugosi erdőigazgató leányát, Irént. — Dr. Ráday 
Lajos székesfehérvári ügyvéd tegnap vezette oltárhoz 
bchmiedt Józefa kisasszonyt, Schmidt Károly építész

London, máj. 29. Jól értesült körökben 
hírlik, hogy bizonyos difTerencziák, melyek az 
angol-orosz tárgyalásoknál fónforogtak. megol­
dást nyertek, minek következtében a tárgya­
lások befejezése hamarább várható, mint 
vélték.

Demeter , I ae8 auuu,‘ van, nogy Memesak, mely orosz oitaiom aumegve tek wSöblfn nin fö , ??,’ Hár°!nSzék- álI> PehdzsehhezilM és Anglia azt Afghan számú
5 ember E hó 25 í í áUó1mü' akaría megtartani. A különbség tehát az, l.ogya Zulfik
ven emoer, íoiyo hó 2o-en meghalt. Alis euvnelifinv 0™™= ... 6____ / ’ „„„v™ i.„vZinyó hó 25-én meghalt. Alig egynéhány 
napja, hogy szépreményü fia Demeter Sámuel budapesti 
vémiiavf sírba szállt s rövid idő alatt az apa is kő­vámtiszt 
vétó fiát.

A hivatalos lap május 29-ki számából.
Kinevezők, ő felsége dr. Pasteiner Gyula egyetemi 

magántanárt a budapesti egyetemen, a műtörténelem 
nyilvános rendkívüli tanárává a szabályszerű illetmé­
nyekkel, gróf Coudenhove Henrik ideigl. attachét, va- 
lammt gróf Wlsntewski Jarosláv és gróf Esterházy 
iii 1 ko8Q,mnZ(5-jelölteket, fizetésnélküli követség! atta- 

chékká, — a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. 
kir. mmiszter, Odranszky József okleveles mérnököt

London, máj. 29. (Az Egyetértés távirata.) A Stan­
dard pétervári levelezője jelenti, hogy az egész nehéz­
ség abban van, hogy Memesak, mely orosz oltalom alatt

szá:nára
I _ Zulfikar

szoros képezze a határt, vagy az egész szoros bevétes­
sék az afghán területbe.

London, május 29. (Az Egyetértés távirata). 
A Daily News azt állítja, hogy lord Eoseberrynek 
nem volt semmiféle hivatalos politikai missziója. Az 
Oroszországgal folytatott tárgyalások lassan halad­
nak, de eredményt Ígérnek. — A német császár most 
már csak betegsége miatt sem lehet választott biró. 
— Egy sinjoni távirat jelenti, hogy azok az angol 
tisztek, kiket az emir hivott meg, május 19-én ér­
keztek meg Héráiba. A kormányzó az afghán tábor­
nokok jelenlétében fogadta őket Durbarban, Az üsz- 
szes helyőrség díszben vonult ki. A fogadtatás min-
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dcnkit kielégített. Május 11-én 300 kozák csatlako­
zott azokhoz, kik Zöldkárnál táboroztak, a nélkül, 
Ingv ellenséges magatartást tanúsítottak volna.

Konstantinápoly, máj. 29. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az Egyesült-Államok vissza­
hívott követének fényes ajánlatot tett a szultán, 
hogy rábírja ül a török állami szolgálatba való be­
lépésre. II «"arc tábornok köszönettel utasította vissza 
a szultán ajánlatát.

Konstantinápoly, május 29. (Az Egyetér- 
távirata.) I’ol. (’.orr. A kereskedelmi szerződés 

tárgyalására kiküldött bizottság, mely a porta és 
Ausztria-Magyarország képviselőiből áll, megkezdte 
működését s már több ülést tartott.

Konstantinápoly, máj. 29. (Az Egyetértés 
távirata.I I’ol. Corr. A tengerszorosokon nagy buz­
galommal építik az erődöket, még pedig a barátsá­
gos hatalmak ismételt tanácsára. A szakértők úgy 
vélekednek, hogy az erődítési munkálatok befejezte 
vei hathatósan lehet majd megvédeni a szorosokat. 
Maezedoniából nyugtalanító hírek érkeznek.

Sófia, máj. 29. (Az, Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A Znribrod-vukazeli vasul kiépítésére pályázók közül 
három visszavonta ajánlatát s a másik hármat pedig 
nem lehetett figyelembe venni.

KÖZGAZDASÁG.
Bocs. máj. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az alpesi bányatársaság igazgatótanácsa 2% száza­
lékos osztalék fizetését határozta el.

Berlin, máj. 29. A birodalmi kanczellár a szövetség- 
tanács meghatalmazása alapján a lángliszt, rizspor, ke­
ményítő, keményitűmézga, enyv, arrowroot, sago és sago- 
surregatumok vámját, ha ládákban szállíttatnak, 14%-ban, 
ha bordókban, 9%-ban, a ládákban szállított tésztanemü 
és makkaroni vámját pedig 18%-ban állapította meg.

Boroszló. máj. 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A «Schics. Ztg» a vaspiac» válságos lielyze- 
tévd foglalkozik, mit jelentékeny vas-behozatal Pcinc- 
böl neliczit meg, mert ezáltal három magas kemencze 
termelése vált fölöslegessé. A vasöntők munkahiányról 
panaszkodnak.

Paris. máj. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata, i Holnap fogják végleg elhatározni, vájjon hétfőn, 
Hugo Viktor temetése napján, a tőzsde kinyitlassék-e 
vagy nem.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A jury tagjainak választása. A jury megalakí­

tására nézve megállapított és közzétett szabályzat értel­
mében az I. II. IV.—XXIV. és XXVIII. csoportokban a 
jury rendes tagjainak és póttagjainak felét az egyes cso­
portok, illetőleg a kiállítók választják: a jury második 
felé1, valamint a XXV—XXVII., továbbá a XXIX—XXXI. 
csoportokban és a munkakiállitásban a jury összes ren­
des póttagjait az országos bizottság elnöke nevezi ki. E 
választásokra nézve Matlelcovics kiállítási elnök, mint 
jeleztük,már megállapította a sorrendet. Meg kell jegyeznünk, 
hogy e választási gyűléseken a kiállítók, ba személye­
sen nem vehetnének részt, írásbeli meghatalmazás 
alapján más kiállító-, csoport biztos-, országos-, kerületi-, 
helyi vagy szakbizottsági tag által képviseltethetik ma- 
gnk-il • csakhogy az illető megbízott a magáén kivid 
még csak 2 szavazatot képviselhet. A nagy jury — a 
választoltak és az országos bizottság állal kinevezett 
hasonló számú tagjaival együtt — 428 rendes és 142 
póttagból fog állani. A választásokra nézve az el­
nök a következő sorrendet állapította meg:

A választások Junius 3-án veszik kezdetüket 
és e napon a következük választanak: délelőtt 9 órakor 
az 1. csoport (mezőgazdaság és mezőgazdasági szakokta­
tási kiállítói 15 rendes és 5 póttagot; délelőtt 11 órakor 
a IV csoport (állati termények) kiállítói 3 rendes és
1 póttagot; délután 3 órakor a II. csoport a) osztályá­
nak (virág- és növény kertészet) kiállítói 3 rendes és 1 pót­
tagot: 5 urakor a b) osztály i szőlészet és gyümülcsészet) 
kiállüúi 3 rendes és 1 póttagot.

Janius J^-én választanak: délelőtt 9 órakor : az
V. csoport kiállítói (Erdészet, erdészeti szakoktatás és 
vadászat) 0 rendes és póttagot : délelőtt 11 órakor a
VI, csoport (Bányászat és kohászat) G rendes és 2 
póttagot: délután 3 órakor a VII. csoport (Vegyészeti 
ipari 3 rend. és 1 póttagot.

Junius 5-én választanak: délelőtt 9 órakor : a 
Vili. csoport a) osztályának (malomipar, tészta- és kása­
félék i kiállítói 3 rendes és 1 póttagot; 11 órakor a b) 
osztály (húsfélék) kiállítói 3 rendes és 1 póttagot; dél­
után 3 órakor a c) osztály (ezukor-ipar, ezukorkák, 
csokoládé, kávépótlék és egyéb élelmezési czikkek) ki­
állítói 3 rendes és 1 póttagot: 5 órakor a X. csoport 
(agyag- és üvegipari kiállítói 3 rendes és 1 póttagot.

Junius ti-da választanak: délelőtt 9 órakor a 
IX. csoport a) osztályának (bor, pezsgők, törkölypálinka 
és borászai t kiállítói 9 rendes és 3 póttagot; délelőtt 11 
órakor a bt osztály kiállítói (szesz- és sörgyártás) 3 
rendes és 1 póttagot; délután 3 órakor a XI. csoport 
a) osztályának kiállítói (lakatos, kovács, késesmunkák, 
szerszámok) 8 rendes és 3 póttagot: délután 5 órakor 
a b) osztály kiállítói (bádogos, rézöntő, harangünlvény 
stb.i 4 rendes és 1 póttagot.

Június 7-én választanak: Délelőtt 9 órakor a 
Xil. és XVII. csoport a) osztálya (asztalosmunka, kár­
pitos-ipar és díszítmények, mázoló, aranyozó, szobafestő 
munkák) 8 rendes és 3 póttagot; a b) osztály (kádár­
munka) délelőtt 11 órakor 3 rendes és 1 póttagot; dél­
ben 12 órakor a e) osztály (faragó-, esztergályos-, ko­
sárfonó-munka) 3 rendes és 1 póttagot.

Jun ius 6-án választanak: Délelőtt 9 órakor a
XIII. csoport (kikészített bőrök és prémáruk) 3 rendes 
és 1 póttagot; délelőtt 11 órakor a b) osztály (szíjgyártó-, 
böröndös- és kaucsuk-áruk) 3 rendes és 1 póttagot: 
délután 3 órakor a XV. csoport a) osztálya (gyapjú­
ién-, juta-, kender-, pamut- és selyem-ipar) 6 rendes és
2 póttagot; délután 5 órakor a b) osztály (festő-, pa- 
szomáii-, csipke-, hímző-, kötő- és kotszüvö-ipar) s ren­
des és 1 póttagot.

Junius 9-én választanak; délelőtt 9 órakor a
XIV. csoport (papír ipar) 3 rendes és 1 póttagot; dél­
eién 11 órakor a XVI. csoport a) osztálya (szabó és 
szücsipar) G rendes és 2 póttagot; délben 12 órakor a 
bi osztály (lábbeli) G rendes és 2 póttagot: délután 3 
órakor a c) osztály (kalapok, művirágok és tollak, fod- 
rá-z ipar) 4 rendes és 1 póttagot; délután 5 órakor a 
d) osztály (fehérnemüek, mellékes öltönydarabok, kczlyü- 
ipur és ágyneműtek; 3 rendes és 1 póttagot.

Junius 10-én választanak: délelőtt 9 órakor a 
XVII!. csoport ai osztálya (arany-, ezüst munkák, éksze­
rek. vésnök munka) 3 rendes és 1 póttagot; délelőtt 11 
órakor a b) osztály (vegyesek) 3 rendes és 1 póttagot; 
délután 3 órakor a XIX. csoport a) osztálya (könyv- és 
könyvnyomdászat stb., hírlap- és könyvkiadó ipar) 3 
rendes és 1 póttagot; délután 5 órakor a b) osztály 
(fényképészet és czimfestés) 3 rendes és 1 póttagot.

Junius 11-én választanak: délután 3 órakor a 
XX. csoport (zenészei) 3 rendes és 1 póttagot; délután 
5 órakor a XXI. csoport (tudományos eszközök és mű­
szerek) 3 rendes és 1 póttagot.

Junius 12-én választanak: délelőtt 9 órakor a 
XXII. csoport (Építési ipar) 0 rendes s 2 póttagot; dél­
előtt 11 órakor a XXIII. csoport (Jármüvek) 4 rendes 
s 1 póttagot; délután 3 órakor a) a XXIV. csoport 
(Gépipar) a) osztálya (Motorok, erőgépek és eszközök, 
segéd- és munkagépek) G rendes és 2 póttagot; délután
5 órakor a bi ugyané csoport b) osztálya (Gazdasági 
gépek és eszközök) G rendes és 2 póttagot.

Junius 13-án választanak: délelőtt 9 órakor a 
-XXVIII. csoport (Egészségügy) a) osztálya (egészségügy)
6 rendes s 2 póttagot; délelőtt 11 órakor e csoport b) 
osztálya (állategészségügy) 3 rendes és 1 póttagot.

Június 13-án délután a képzőművészeti csoport 
választ.

r— A bécsi iparosok kirándulása június hó 14— 
20-a közötti időre van tervezve. lianhans volt minisz­
ter és és az alsó-ausztriai ipar-egylet elnöke, ma hivata­

losan kérte föl az országos ipar-egyesületet, hogy a bécsi
iparosok lerándulása és a programm megállapítása kö­
rül segédkezni szíveskedjék. A bécsiek a kiállításon kí­
vül meg akarják tekinteni a Ganz-féle gyárat, az elevá­
tort és a közraktárakat és e tárgyban az engedélyért 
már a Ganz-gvárhoz és a fővárosi hatósághoz fordultak. 
A fogadtatás részleteinek megállapítása tárgyában az or­
szágos iparegyesület legközelebb ülést tart.

= líeueohlosz Károly fiai ezég főnöke, Neuschlosz 
Enni ur abból az alkalomból, hogy saját pavillonját ma 
befejezte és megnyitotta, a kiállítás területén a Dobos- 
fele vendéglőben megvendégelte a kiállítás elnökségét, 
tisztviselőit, vállalkozó társait és több meghívott vendé­
get. Az említett ezég a kiállítás területén sok nagyobb- 
kisebb épületet emelt és pedig a hangversenycsarnokot, 
il. bányászati csarnokot, a boszniai pavillont, az egész- 
ségügyi csarnokot, a vereskereszt-egylet pavillonját, a 
részvényserfőzde épületét, a panoráma-épületet, a házi­
ipari, az oktatásügyi, az időleges, a mezőgazdasági 
csarnokokat, a főváros pavillonját, a tejcsarnokot, 
a Popper-, Frommer- és Neuschlosz K.-féle magánpavil- 
lonokat, végre 10 nagyobb álialkiállitási épületet. Mint 
ezekből látszik a föntemlilclt czúgnek a kiállítási épít­
kezés körül igen jelentékeny szerep jutott, mely — ha a 
felsorolt épületeket figyelemre méltatjuk — a ezég ma- 
gasfoku versenyképességéről tanúskodik. Ugyan e ezég 
különben mint a fővárosban évek óta működő jelenté­
keny faipari telep résztvelt számos kiváló középületünk 
épület fa-munkáinak előállításában és hogy többet ne em­
lítsünk, a m. kir. operaház ácsmunkáit is e ezég készítette. 
Úgy az ipari vállalkozások, mint a kiállítási építkezések körül 
szerzett érdemeinek elismeréséül kapta meg|a ezég főnöke 
legutóbb a Ferencz József rendet, a mai bankot tehát 
egyszersmind áldomásnak is tekinthető. i\ Dobos kitűnő 
konyhája által szervírozott bankett folyamában elsőnek 
szólalt fül Matlekovits, ki szellemes felköszöntöben 
méltatta Neuschlosz urnák a kiállítás építkezései körül 
való érdemeit; kiemelte, hogy a ezég saját pavillonját 
hagyta utoljára, mert előbb más kiállítóknak kellett haj­
lékot építenie. .Aeuschloss Emil ur vendégeit és a ki­
állítás elnökét éltette. Matlekovits egy második felkö­
szöntöben a magyar sajtót éltette, egy harmadikban a 
fővárost és egv negyedikben az iparos-kiállitókal. Ez a 
sorrend Országit, Sándor urnák alkalmat adott a 
fölött való tréfás, de majdnem komolyan elmon­
dott sajnálatának kifejezésére, hogy a sajtó előbb 
következik az éltelendők közölt, mint a főváros. 
Egyébként Országh ur a házigazdát kitüntetése al­
kalmából üdvözölte. Gerlóczy és Sehnierer szin­
tén a házigazdát és ennek bájos fiatal nejét köszön­
tötték fel. Ezenkívül a kiállítás főbb tisztviselőit és egyéb 
munkatársait éltették különböző oldalról, a vad toasztok 
sorozatában.

= Külföldiek a kiállításon. Felette örvendetes 
érdeklődés lanujele, hogy nnpról-napra szaporodik kiállí­
tásunk külföldi látogatóinak számúi. Így különösen 
néhány nap óla több amerikai, angol, franczia, svéd, 
olasz stb. látogatja a kiállítást, a kik nemcsak mindnyá­
jan nagy figyelemmel nézik meg az egyes csarnokokat, 
hanem, a mi különösen kiemelendő, sokan közülük nagy 
összegekre menő bevásárlásokat is tesznek. Vannak kül­
földi látogatók, kik 5—10 ezer frt értékű tárgyakat vá­
sárollak különféle kiállítóknál.

■“ Munkásünnepély. A kiállítás építése és beren­
dezése körül tényleg részt vett és a kiállítási tárgyak 
elkészítése körül közreműködött munkások tiszteletére 
a munkaadók legközelebb ünnepélyt rendeznek. Ez ün­
nepély részletei a következők; A munkások június hó 
4-én reggel csoportosan vonulnak a kiállítás területére 
és csoportokra oszolva tekintik meg a kiállítást. Délben 
egy előre megállapított vendéglői helyiségben gyülekeznek 
a munkások, hol a kiállítás főbb tisztviselőivel és munka­
adókkal ebédelnek. A munkásokat munkaadóik vendé­
gelik meg; a bort és sört pedig a kiállítás elnöksége 
adja. Minden, a mnnkásimnepélyun résztvevő gyár 2—3 
tagot választ a rendfentarló bizottságba, a rendezést pe­
dig a munkaadókból alakult szükebb bizottság intézi.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap május 
28-án az állandó jegyek tulajdonosain kívül 10,363 
személy látogatta- és pedig 50 kros jegygyei G90G, 20 
kros esti jegygyei 1429, 20 kros tanuló és" mimkásjegv- 
gyel 1613, 20 kros kalonajcgygyel 267, napi szabad- 
jegygye! 148 személy.

— Hang versenyj egyes visszaváltása. A kik a
zenecsarnokban tartani szándékozott phitharmóniai 
hangversenyre jegyeket váltottak, pénzüket ugyanott 
naponkint 10—12 óra közt kaphatják vissza.
” Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­

lamvasutak vonatain tegnap 2937 egyén érkezett a fő­
városba, elutazott 2554, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1877, elutazott 2029 személy, a déli vas­
úton érkeztek 392-en, elutaztak 437-en. É szerint ösz- 
szesen érkezett 520G, elutazott 5020 személy.

— A tenyészjuh-klállltás szétosztását ma kezdték 
meg. Holnap a sokat látogatott helyiségekben már alig 
lesz látni való. A kiállítás bezárása elölt föl kell emlí­
tenünk, hogy a kiállított juhok közül sok darab kell el 
ugyan, de néhány jó külföldi nyáj, mint például a Oö- 
dccke és Schoppen nyájai nem találtak vevőkre, ha­
bár ezek is különösön méltók a gazdaközönség figyel­
mére. Az említett tulajdonosok nem akarva kiállított 
juhaikat a visszaszállítás fáradalmainak kitenni, azokat 
Tommy Béla miniszteri tanácsos felügyelete mellett a 
fővárosban helyezik el addig is, inig azoknak vevője 
akadna.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyar kir. államvasutak. E hó 31-én, vala­

mint egyelőre június hó végéig minden vasár- és 
ünnepnapon Budapestről Tata-Tóvárnsra kéjutazások 
fognak rcmleztctni, melyekhez rendkívül mérsékelt me­
nettérti jegyek fognak kiadatni következő árakon: II. 
osztály 2 Irt 10 kr, 111. oszt. 1 frt 50 kr. Ejegyek oda­
utazáskor csakis a 6 óra 30 perczkor reggel induló 12. 
sz. omnibuszvonathoz adatnak ki és visszautazáskor 
csakis a Tata-Tóvárosról ugyanazon napon G óra 50 
perczkor este induló 11. sz. omnibuszvonat használatára 
jogosítanak. E jegyek a fenlemlilelt vonatokkal Szaár, 
Felső-Galla és Bániadéra való kirándulásokra is hasz­
nálhatók anélkül, hogy azokat az illető állomásokon lát- 
tamozás végeit felmutatni kellene. Gyermekekre nézve 
következő kedvezmények engedélyeztetnek: Két 10 éven 
aluli gyermek számára az illető kocsiosztályra szóló 
egész jegy váltandó. Egy gyermek a II. kocsiosztályban 
egy egész III. oszt. jegygyeí ulazhatik. A III. kocsiosz­
tályban egy gyermek felnőtt kísérőjével együtt egy egész 
II. oszt. menetjegy váltása mellett ulazhatik. Podgyász 
szabadsuly nem engedélyeztetik. E menettérti jegyek 
Budapesl-személypályaudvaron, valamint a m. kir. ál­
lamvasutak városi menetjegy irodájában (Hungária szálló) 
még pedig ez utóbbi helyen már a megelőző napon is 
válthatók.

* Csoportosítható körutazás! Jegyek. Miután az 
osztrák-magyar-gácsországi csoportosítható körutazási je­
gyek az általános német csoportosítható körutazási díj­
szabás alapján is összeállíthatók, az osztrák-magyar- 
gácsországi körutazási forgalom számára 1884. évi jú­
nius hó 15-tül érvényes díjszabás 1—15 oldalán foglalt 
csoportosítható forgalomra vonatkozó része f. év junius 
hó 1-től kezdve hatályon kívül helyeztetik. Az e díj­
szabásban foglalt összeállított körutazási jegyek ellenben 
továbbra is érvényben maradnak.

* Osztrák-magyar kiegyezés. Egészen bizonyosan 
állítják — írja a Fremdenblatt — hogy az osztrák­
magyar kiegyezési tárgyalások alatt a vámtörvényt is 
kell revideálni vagy megváltoztatni, mert az ilyen re­
vízió csak kapcsolatban a kiegyezéssel történhetik meg. 
E részletek azonban már 1882. évi május 25-iki törvény 
is, mely állal a vámtörvény úgy extonzive, mint inten- 
zive átalakíttatott, határozottan megdöntötte, s a leg­
újabb vámnovella is azt bizonyította, hogy a vámtör­
vényt a kiegyezési tárgyalások nélkül is meg lehet vál­
toztatni. Mig ugyanis az utóbbiak határozott időre jog­
érvényesek s bizonyos idő múlva mcgujilandók, a vám­
törvény revíziója közszüksédclnck eredménye, melyet 
bizonyos időben kielégíteni kell. Azt hiszszük, Írja to­

vábbá az idézett lap, hogy a monarchia mindkét felének 
érdekében áll e két ügyet külön választani, mert a ki­
egyezés maga annyi időt és munkát igényel, hogy vám- 
revizióra nem lehetne kellő gondot fordítani. Tekintettel 
erre a két kormány már ki is jelentette volna, hogy a 
vámtarifa revíziójára vonatkozó tárgyalásokat legközelebb 
megkezdik, ha a törvény a kereskedelmi és vámszövet­
ség letelte előtt nem is lépne életbe. A két kormány 
legközelebb felszólítja a hatásköre alá tartozó kereske­
delmi kamarákat, hogy az 1882-iki törvényre vonatkozó 
észrevételeiket közöljék.

* A répaozukor-adó általányozása. A m. kir. 
pénzügyminiszter körrendeletét intézett valamennyi pénz­
ügyig hatósághoz és hivatalhoz, a répaczukor-adónak az 
1885—6. évi termelési idényre állalánozása, valamint a 
ezukorgyárosok neláni pótfizetéseinek és az általuk meg­
térítendő ellenőrzési költségek biztosítása tárgyában, to­
vábbá ugyanazon hatóságokhoz az áztatási ezukorgyá 
rakban az 1885—6. évi termelési idényben alkalmaz­
ható számláló készülékek iránt, és az áztatási ezukor- 
gyárakban alkalmazott számláló készülékek tuljelzései- 
nek az 1885—6. évi termelési idényben való leszámí­
tása végett. E körrendeleteket a hivatalos lap mai szá­
ma közli.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az angol bank c hónapban 

tegnap szállította le harmadszor a kamatlábat és pedig 
most már 2 százalékra. Ezt az intézkedést már a múlt 
hétre várták, de akkor az afghán határviszály fölötti tár­
gyalások tartották vissza az angol bank igazgatóit. Úgy 
látszik Angliában már megszilárdult az a meggyőződés) 
hogy az a viszály semmi körülmények között sem nyer­
het akut jelleget többé és ezért redukálták a 2 és fél 
százalékos kamatlábot, mely különben is csalt két hétig 
volt érvényben. A héten az oláh nemzeti bank is leszá- 
litolta volt a kamatlábat és most már azt remélik, hogy a 
franczia bank is követni fogja ezt a példát. A német birodalmi 
és az osztrák-magyar bank egyelőre ragaszkodnak még 
a 4%-os kamatlábhoz, de mind a mellett a pénzviszo- 
nyok nálunk is rendkívül kedvezők, mert rég nem ta­
pasztalt pénzbőség van. Mutatja ezt a közös pénzügymi­
niszter amaz intézkedése, liogy a sóbányautalványok ka­
matlábát 3%-ra szállította le. Ezek a viszonyok a já- 
radék-piacznak nagy előnyére válnak, mert járadékaink 
még mindig többet kamatoznak 5%-nál és a fölös tőke 
nern talál jobb elhelyezést, mint a járadékpiaczon. A 
lefolyt héten a járadékok árfolyama ismét jelentéke­
nyen emelkedett és remélhető, hogy ez az emel­
kedés most már tarlós lesz. így tehát a ma­
gyar államvasutak és állami gépgyárak forgö tőkéjére 
megszavazott 18'7 millió Irinyi papirjáradékot a pénz­
ügyminiszter igen kedvező viszvnyok közölt értékesít­
heti. A Rolhsehild-liitelintézoti csoport ezt az uj járadé­
kot fix árfolyamon veszi át, mely hír szerint oly magas, 
minőt még nem fizettek a pénzügyminiszternek papír- 
járadékért. E körülmény is csak kedvező befolyással van 
a járadék árfolyamára és tényleg a magyar aranyjáradék 
e héten 96-85-ről 98'40-ig és a magyar papirjáradék 91-80- 
ról 93‘20-ig emelkedett. A többi állampapírok majd mind 
változatlanok maradlak. A bankpapírok, úgy, mint a többi 
értékek árfolyammozgalma nem tartott lépést a járadé­
kokkal, habár itt is többnyire árfolyamjavulás észlelhető. 
Így a magyar hitelbank részvényei 2.75 filial, az osz­
trák hitelrészvény 1.70írttal, és a pesti magyar kereske­
delmi bank 6 frttal emelkedtek. Biztositó társaságod kö­
zül az első magyar általános 50 frttal esett, úgyszintén 
a Pannónia viszontbiztosító is csökkent, ellenben a bécsi 
biztositó és a magyar-franczia valamivel javultak. — 
Gőzmalmok részvényei keveset változtak és ezek, úgy mint a 
közlekedési vállalatok részvényei csak akkor nyerhetnek na­
gyobb lendületet, ba a vetések állásáról és a termési kilátá­
sokról már alaposabb tájékozás szerezhető. Takarékpénztá­
rak és a helyi iparvállalatok részvényei kevesebb figyelem­
ben részesültek e héten és az árfolyamváltozások is 
rendkívül jelentéktelenek. Záloglevelek, elsőbbségek és 
magánsorsjegyek szintén majdnem teljesen változatlanok. 
Valuták közül a cs. kir. arany drágább, a lmsz frankos 
arany és a német birodalmi bankjegy kissé olcsóbb; 
váltók valamivel olcsóbbak. Remélhető azonban, hogy az 
olcsó kamatláb következtében a váltók és valuták még 
jobban meg fognak olcsóbbodni.

** A Pallas Irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság; első rendes közgyűlését junius hó 14-én tartja. 
Az 1884. évi augusztus hó 31-én lezárt első mérleg­
számla a következő tételeket tartalmazza: Vagyon: 
Pénztári készlet 1229 93 frt, kamatozó tőke lielyb. inté­
zeteknél 10,300 frt, saját részvények 100,000 frt, köve­
telések 98,000 frt, gépek értéke a nyomdában 15,252-20 
frt, nyomdai felszerelvények 1751-01 frt, bútorok 1214-96 
frt, clichék és fametszvények 5304-75 frt, belük értéke 
8700-57 irt, papiros készlet 5872-96 frt, nyomdai adó­
sok 6914-49 frt, könyvkiadói készlet 26,48503 frt, saját 
hírlapok 150,000 frt, hirlaphirdelési adósok 17,021-38 
frt, előre lefizetett házbér 1245.03 frt, munkában levő 
müvek értéke 1923 98 frt, szervezési költségek 1346-65 frt, 
összesen 452,562-94 frt, ebből levonva törlesztések és leírá­
sok 4829-15 frt, marad összesen 447,733-79 frt. Ezzel szem­
ben: Teher: Részvénytöke 400,000 frt, hírlapi előfize­
tések le nem járt idejére eső részlet 19,979-83 frt, elfo- 
gadmányok 7070 46 frt, hitelezők 9844-89 frt, együtt 
436,895-18 frt, nyeremény egyenleg 10,838-61 "frt, 
összesen 4-47,733-79 frt. Megjegyzendő azonban, hogy a 
társaság múlt évi junius havában tartott rendkívüli köz­
gyűlésén határozta el 300,000 frt erejéig uj részvényeket 
kibocsátani, de e részvényeket tényleg csak augusztus 
végével bocsátotta ki és igy a most kimutatott 10,838-61 
frtnyi nyeremény-egyenleget csak a 100,000 frtnyi rész­
vénytőke után érte el, még pedig csakis öt havi mű­
ködés (1884. április 1-tül augusztus 31-ig) után, igy 
teliül ez a nyereség majdnem 24 százaléknyi kamato­
zásnak felel meg pro rata lemporis. Az újonnan kibocsá­
tott 300,000 frtnyi részvények aug. 31-ikén, a mikor 
ez a mérleg lezáratott már el voltak könyvelve; ellen­
értékűk meg van a saját részvények, követelések és 
saját hírlapok vngyontételek alatt, azonban c második 
kibocsátású részvények csak augusztus 31-dikétől kezdve 
részesülnek a társaság nyereségeiben.

** A budapesti kereskedelmi és iparkamara a 
föhlmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 
utján arról értesült, hogy az utóbbi időben gyakran for­
dult elő az az eset, hogy kereskedelmi utasok által ma­
gukkal vitt árumustrák, miután a hajós okmányokban 
nem mint ilyenek, hanem üli podgyásznak voltak beve­
zetve, a török vámhivatalok részéről vagy csempészáruk­
nak minősíttettek, s az ilyenekre fennálló rendszabályok 
szerint kezeltettek, vagy'pedig büntetéskópen a 8% ér­
tékvám helyébe annak kétszerese, vagyis 16% vám vette­
tett ki eme mustrákra. Ilyen esetek elkerülése végett 
figyelmezteti a kamara az érdekelt köröket, hogy jövő­
ben a kereskedelmi utasaik által magukkal vitt áru­
mustrákat már a behajózás alkalmával árumustrának 
jelentsék be.

A ozukorplaozon még mindig szilárd irány ural­
kodik, habár a hausse már nem is oly nagy, mint a 
múlt héten. A kedvező iránv oka nemcsak az, hogy ez 
évben kevesebb répát termelnek, hanem a ezukor sta­
tisztikai adatai is. A múlt évi nagy válság óta mintegy 
A b millió métermázsa ezukrót vittek ki, ebből mintegy 

millió métermázsa olyan volt, melyet tavaly üzérke­
dés! czólokra vettek, a többi a mostani Campagne ter­
méke. Az exportált ezukorért közel 75 millió forint folyt 
be, s mintegy 40 millió forint adó tóriltetctl vissza, ille­
tőleg visszatérítésre utalványoztatok Az összegnek több 
mint fele a czukoriparnál érdekelt bankok és bankárok 
pénztárába folyt, a nélkül, hogy másfelé használták volna 
föl. Ez az oka részben a nagy pénzbőségnek. A gyárak 
megszabadultak nagy készleteiktől, de ezzel még nincsen 
minden baj elhárítva, mert még hátra van az adóhátra­
lék, mely maga nagy, !.-b az egész rendes adónál. Igen 
sok lügg még a hitelintézetektől is, do remélhető, hogy 
ezek, tekintettel a javult helyzetre előzékenyek lesznek.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Haas és 
Mayer bej. ezég St. Egydiben, Nemvald mellett; Brand 
Karolina zsibárus Duxban, Nádi Pinkas Áron Rzosov- 
ban, Einhorn Farkas kereskedő Ncu-Sandeczbcn, Iiazio 
Koszta kereskedő Zimonyban, Gliiadis Pasquale keres­
kedő Skutariban, Bader Adolf kézmüáruköreskcdü Uj- 
Palánkán, Frank R. női és gyermekruhakészilő Becsben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 29. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma is szilárd irányt követelt. A kínálat 

gyenge volt, a vételkedv kedvező és mintegy 12,000 
mm. adatott el tegnapi árakon, sőt egyes esetekben 
finom fajokért 5 krral többel is fizettek métermázsán- 
kint. — Tengeri 5 krral szilárdabb; egyéb gabona- 
nemek csekély forgalom melleit úgy árban mint irány­
ban teljesen változatlanok. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 78 k., 9.50 frt, 400 
mm. 77 k. 9.301rl, 200 mm. 77 k. 9.20 frt, 200 min. 
76.5 k. 9.20 frt, 200 mm. 76.4 k. 9.20 frt, 100 mm.
76.4 9,10 irt, 500 mm. 76 k. 9.17% frt, 300 mm. 75 k. 
8.90 frt, mind bárom hóra.

Peslvidéki 100 mm. 78.5 k. 9.25 frt, 100 mm.
77.4 k. 9.30 frt, 100 mm. 73 le. 8.40 frt, mind há­
rom hóra.

Bácskai 1000 mm. 72.2 k. 8.-40 frt, 1000 mm. 72.2 
k. 8.40 frt, mindkettő három hóra.

Tolnamegyei 1400 mm. 76 le. 8.80 forint, há­
rom hóra.

Bánsági 500 mm. 76 k. 8.85 frt, 500 mm. 76 le. 
8.90 frt, mindkettő három hóra.

Eszaknuigyarországi 100 mm. 77 le. 8.90 frt, 
1200 mm. 74.5 k. 8.35 frt, mindkettő három hóra.

Tengeri 1000 mm. 6.25 frt, 1000 mm. 6.20 forint, 
1900 mm. 6.30 frt, mind készpénzfizetés melleit.

Zab 200 mm. 6.80 frt, 100 mm. 7.30 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Hu*a ó, bánsági.............. 7-4-79%
fittől frtig

— » tiszavidéki .... 7-1—79 » 875 9Í50
— » pestvidéki .... 7Í—79 » 8.65 9.40
— » lehérmegyei . . . 74—79 i) 8.05 9.40
— » bácskai.............. 74-79 » —.— .... -
— » északmagynrorsz. 74-79 » 8.50 9.10

Rozs », 70-72 » 7.40 7.70
Árpa » takarmány .... 60—G2 » 6.45 6.65

— » égetni való.... 02-64 » 6.90 7.90
— » sörfőzdéi........... 64—66 »

Zab » .............. .. 39-41 » 6.80 7.H0
Tengeri "j bánsági.............. 75 » 6.25 6.30

— » másnemű........... 73 » 6.20 6.25

Köles ö ................... _ „ ___
Repcze uj, káposzta........... — » ——

» bánsági .............. — >»
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett szilár­

dabb nnwyorlei gabonaárfolyamok következtében szilár­
dabb irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.83, 

8.8-4, 8.85, 8.86. 8.87, 8.88 és 8.87 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 métermázsa 

6.18 és 6.19 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 

6.29, 6.30, 6.31, 6.32 és 6.33 irton.
Uj tengeri 1886. május—júniusra mintegy 5000 mm. 

6.02, 6.03 és 6.04 Irton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén valamivel csendesebb irány mellett 
gyenge volt a forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.87 és 
8.86 irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.20 és 
6.21 Irton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy űCOO mm. 6.33 
és 6.32 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 0.20 és 
6.21 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Szokviim Iniza őszre...................... frt. 8.85 — 8.87—
Tengeri "május—júniusra.................. « 6.20 — 6.21 —
Szokványzab őszre.......................... « 6.16 — 6.18—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 12. J — 13.-----

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány magasabb 

berlini és párisi gabonaárfolyamok következtében jelen­
tékenyen megszilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.88, 8.89, 
8.90, 8.91 és 8.92 Irton.

UJ tengeri 1886. május—-júniusra 1000 mm. 6.03 
forinton.

Este G órakor zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre................frt. 8.91 — 8.93—
Tengeri május — júniusra.................. « 6.20 — 6.22—
Tengeri julius—augusztusra.................... . 6.32 — 6.3-4—
Tengeri 1886. május—júniusra .... « 6.03 — 6.05—
Szokványzab őszre.......................... « 6.16 — 6.18—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 12.; — 13.-----

Terménytőzsde.
Terményekben ma is gyenge volt a forgalom.
Szilva szerbiai zsákáru október—novemberre 8% 

forinton köttetett 56 kilókint.
Szesz lanyha; szesz 27.—27.50, szeszélesztő 28.75 

—29.25.

Értéktőzsde.
Az olőtőzsdén még meglátszott a német császár egész­

ségi állapotáról érkezett kedvezőtlen liir hatása, de a 
járadékok után mégis jó kereslet volt. A déli tőzsde, 
minthogy az arbitrage vásárolt, úgy a járadékok, mint a 
hitelrészvények hausseiroztnk. Az előtőzsdén kissé gyen­
gült az irány, de az esti tőzsdén kielégítő külföldi jelen­
tésekre ismét megszilárdult.

Előtözudc.
Az előtőzsdén járadékokra nézve határozottan szilárd 

irány uralkodott. Osztrák hitelrészvény 287.20—286.90 
közt ingadozván, maradt 286.70 pénz, magyar arany­
járadék 98.20-töl 98.10-ig, magyar papirjáradék 93.10-től 
92.95-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
286.70—286.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvező borlinijárfolyamokra és az ar­

bitrage vételeire hausse irány uralkodott. Osztrák hitel- 
részvény 286.80—288.30-ig köttetvén, maradt 288.20 
pénz; magyar hitelbank 286.75-től 288.50-ig kelt és 
maradt 288.25 pénz. Befektetési értékek közül cladat­
tak: magyar aranyjáradék 98.174-től 98.40-ig, magyar 
papirjáradék 93.05-től 93.15-ig, kisbirtokosok országos 
földhitelintézetének záloglevelei 99.25-ön. Más értékek 
közül: Alföld-fiumei vasul 185.50-cn, északkeleti vasul 
174.25-ön, Konkordia malom 590-en, l.ujza-nialom 275. 
Athenaeum 555-ön, kőbányai sertéshizlaló 261—265-ig, 
rimamurányi vasmű 99-en vétetett. — Valuták és vál­
tók lanyhábbak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
288.20— 288.30, magyar hitelbank 288.25—288.50, ma­
gyar aranyjáradék 98.40—98.45, magyar papirjáradék
92.20— 93.25.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrószvény holnapra 2— 
2.60 frt, nyolca napra 5.50—6.50 forint, egy hónapra 
11.60—12.60 forint.

Utótőzsde.
Kissé gyengült irány mellett az utótőzsdén osztrák 

hitelrészvény 288.20-tól 287.25-ig, magyar aranyjáradék 
98.35-töl 98.12'-ig, magyar papirjáradék 93.05-ön, 
magyar hitelbank 2873-től 287.75-ig köttetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrószvény 
287.40—287.50, magyar aranyjáradék 98.22V2--98.25,

A magánforgalomban: usztr. hitelrészTény 287.60-on, 
magyar aranyjáradék 98.27}-en kelt.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde iránya ismét szilárd volt. Osztrák hitel- 

részvény 287.60-tól 287.90-ig, magyar aranyjáradék 
98.42%-lől 98.30-ig. magyar papirjáradék 93.20-tól 
93.16-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.60 
—287.70, magyar aranyjáradék 98.30—98.36, magyar 
papirjáradék 93.10—93.16.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar -4% aranyjáradék.................................................

« 5°/o papirjáradék
« általános hitelbank.......................................... 288.—
« pénzváltó és leszámítoló bank...................j

Tiszai és szegedi kölcsön................................................. ....
Magyar jelzálogbank.......................!!!!!!  ‘ 
Osztrák hitelintézet.  ..................................... 288 
Anglo-oszlrák bank..............................................' ’ ___ ’_
Állami vasút......................................................................  ’_
Déli vasul........................................................................... ’_
Török bir. dodohány . .................................................... ’_
Rima-Murányi............................................................ ....... ....

Sertéskereskedelmi csarnok.
lludapcst-Kőbányán.

öbánya, máj
sági, 
forint,
forint. —....... .............. „ ........ , ___ „ .
forint, könnyű 42—42.1- forint.” — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép —.—
——.— forint, átmeneti könnyű-------- .— forint, cre-
peti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40.}-—41 }- forint, közép 40.1—41} forint, 
könnyű 40}—414 forint. — liizó 1 éves élősúlyban
— 25—30 forint”, hízó kél éves élősúlyban 4%---------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkinl 45 kilós és 4% levo­
nással kilograinmonkinl értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmciieteiiek adattak t. ve­
vőn s páronkinl 3 aranyban vám fejében metférit- 
lelnelc.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtöznde.
Bóos, május 29. (Az Egyetértés távirata.) Nyugta­

lanító hírek a német császár egészségi állapotáról ked­
vezőtlenül halottak a mai előtőzsdén, de később a lon­
doni kamatlábleszállitás utóhatása alatt ismét javulás 
állott he, habár az utóelhelyezésnél pénz szülőben volt. 
Különösen járadékok emelkedtek ismét. Valuták olcsób­
ban kaphatók.

U órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 286,80, 
magyar hitelbank 287, uniobank 78, bankegyesület 
101.75, osztrák-magyar államvnsut 297.60, elbavölgvi 
vasul 163.50, májusi járadék 82.50, magyar arany- 
iáradék 98.12, magyar papirjáradék 93.02, busz 
frankos arany 9.87%, német birodalmi márka 61.07%.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is szilárd volt az irány. — Jegvez- 

nck: Osztrák hitelrészvény 287.20, magyar hitel­
bank 287, unió-bank 78, bankegycsülel 101.75, osztrák 
tartományi bank 96.30, tramway 212.75, osztrák-magyar 
állam vasút 297.50, Károly Lajos-vasul 249.75, déli 
vasul 128.50, clbavöigyi vasul 163.50, májusi járadék 
82.47, magyar aranyiáradék 98.22%, magyar 
papirjáradék 93.05.

Később az árfolyamok javulása a berlini arbitrage 
vásárlásai következtében további előmeneteleket tett.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrószvény 287.—, 
unióbank 79.75, bankcgyesölcl 102. magyar hi­
telbank 287.75, osztrák-magyar államvasut 297.50, 
Károly-Lajos vasul 249.75, dunagözhajózási részvények 
456, Lloyd-részvénv 566, északnyugoti vasút 165.75, 
elbavölgvi vasút 162.75, tramway 212.50, déli vasút
129.25, májusi járadék 82.45, osztrák aranyjáradék
108.25, magyar aranyjáradék 98.12, 1864-ki sors­
jegy 171.25, bécsi községi sorsjegy 123.30, busz 
frankos arany 9.87, német birodalmi márka 61.05. 
Berlini jelentésekre gyengébb.

Been, máj. 29. (Magyar értélcek hivatalos zár­
lata). Magyar földteliermcnlcsitési kötvények 103.25. 
Erdélyi földlehermenlcsitési kötvények 102.50. 5%%-os 
magyar löldhitelintézeli záloglevél 102.25. Erdélyi vasul 
185.—. Magyar keleti vasul 108.—. Magyar nv. kölcsön 
sorsjegy 116.—. Szölődézsmavállsági kötvények 97.—. 
6%-os aranyjáradék —•—. Tiszavölgyi sorsjegy 119.—. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 98.17. Magyar vasúti köl­
csön 146.75. Magyar hitelbank 288.60. Alföldi vasút
185.50. Magyar északkeleti vasul 173.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.50. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 79.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 147.50. Magyar papir­
járadék [173. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Becs, máj. 29. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 287.10. Déli vasút 129.—. 
4%-os aranyjáradék 108.20. Váltó Londonra 12-4.25. Ká­
roly-Lajos vasút 2-49.75. 1864-es sorsj. 171.25. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 21.—. Angol-osztrák 
bank részvény 99.75. 4‘2%-os • ..... :ja< .déle 82.90. Osz­
trák államvasut 297.60. 20 frankos 9.86',<o. . 2%-os pa­
pirjáradék részv. 82.47. 0- :irák hitclsor.-jegy 175.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 861.—. Csász. kir. aranv 
5.84. Német bank váltók 61.—. Elba völgy asut részv.
162.50. Wiener Bankverein részvény 102—. üunagőz- 
hajózási társ. részv. 456. Nyugi«11.

Magánforgalom.
Béos, máj. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrószvény 287 50, magyar papi/járadék 9317.1, 
magyar aranyjáradék 98.32%.

A délutáni magánforgalom iránya kedvlelen voll. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrószvény 287.30 után 287.10, 
magyar aranyjáradék 98.30 és 98.15 után 98.25.

Az esti magánforgalomban maradnak : osztrák hitel- 
részvény 287.45, magyar aranyjáradék 98.30.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, május 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak. Osztrák hitclrészvénv 
holnapra 2—2% frt, nyolez napra 5%—6 forint, egy 
hónapra 13—13% frt, három hónapra 23-2-4 forint, 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 9—10 forint, 
Károly-Lajos vasút egy hónapra 9—10 forint, déli vasul 
egy hónapra 8—9 frt; magyar aranyjáradék egy 
hónapra 3—3% százalék, három hónapra 5—5% szá­
zalék.

Magánkamatláb: Első helyi váltóra 3%—3% szá­
zalék, távolabbi látra és telepített váltóra 3%—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béos, május 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). A mai tőzsdének nem volt határozott iránya, mert 
a külföldi jelentések nem voltak buzdítok; az "árfolya­
mok változatlanok és a forgalom csak csekély volt. — 
Köttetett: Búza május—-júniusra 8.87—8.88, Őszre 9.05 
—9.08 írton, rozs őszre 7.65. zab őszre 6.58 -6.59 : 
tengeri május—júniusra 6.48—6.50, julius—augusztusra 
6.61—6.63 írton. Félmondaton 25UU mm. tengeri.

Szesz ára ma is meglehetősen változatlan n aradi. 
Kész gabonaára 28% frt on adatott cl és marad igy áru. 
Junius és júliusi szállításra 28%, 29 és 28% forinton 
köttetett.

Délután daczára a külföldi tőzsdék meglehetősen 
kedvező irányának, valamivel csendesebb volt a hangu­
lat. Az üzérkedés tétlen volt és az üzlellclcnség nyomása 
alatt az árfolyamok csak gyengén tarlvák. Végül "jegyez­
nek : Baza május—júniusra 8.86—8.88, őszre 9.07 
forint inkább áru, tengeri május—júniusra 6.48—6.49, 
julius—augusztusra 6.62—6.63, rozs május—júniusra 
7.40—7.42, őszre 7.66—7.68 ; zab május—júniusra 
7.12—7.14, őszre 6.57—6.58.

Kész áru forgalma pangott, mert a malmok teljesen 
tartózkodók.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Berlin, máj. 29. Búza, és rozs javult, olaj és 
szesz bágyadt, zab szilárd.

Pária, máj. 29. Búza és olaj csendes, liszt és 
szesz szilárd.

Pária, máj. 28. Nyers ezukor 88» 43}—44 frank, 
fehér ezukor folyó hóra 50 frank, júniusra 50 frank, 
julius—augusztusra 50 frank, októbertől 4 hóra ölj 
frank, finomított 105.}—100} frank.

London, május 28. Havana-czukor névleg 17J frank.
Hamburg, máj. 28. Petroleum nyugodt, helyben 7, 

májusra 6.90, augusztus—deczemberre 7.40 márka.
Antwerpen, máj. 28. Petroleum 17%. Csendes.
Rohrsohaoh, máj. 28. Üzletiden és lanvha. Első­

rendű nmgyar búza 24} frank.
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Howycrk, máj. 28. í Kabeisürgtiny.) Gyapot ......
Yorkban ÍU»-',«, Neworleansban HU- . —’ Petroleum 
fin. 70° Abel Test Nvwyorkban májusra T>!t. — Phila­
delphiában májusra 75 *. — Nyers petroleum 6’/«. - 
United pipe line eertifieates 80‘ '2. — Liszt 3.75 - 
Piros őszi búza helyben KXi cent (— 9.12 frt), jú­
niusra névleges (”—. -frt.),júliusra VV'/i cent (—9.07 
frt), augusztusra 101 - s cent. (— 9.26 frt.) 100 kilonkint. Ten­
geri 53'T- —Czukor (Fair rafining Muscovados) 5.02 */j. 
Riokávi- 8.55. — Zsir (Wilcox jegyű) 6.90. (Fairbank 
jegyű) 6.90. - Gabona fuvardíj impcríal-quartcrenkint 
Észak-Ani' rü ából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egv maga- ágon fi; vő kontinentális kikötőkbe 2'/* cent. 
(—■ (rí;s írt. 100 kilóidul.) — Napi felhozatal gyapotból 
1000 hál.

KUlföldJ úruföi-dák zárlata.
,, , ,in no k : ni t értendő. Beviteli

izén i If.-

rabén 1 r. II rka 
. iii'i! I 20 v • 

*> flink, inait In Mt U '• ?' 
,et p si I -kn l "f marki
riita frl

Május /•-; s;>.
PARIS.

Rasa foil .1 i : I •
- j'U.il-

■i.M

Liest • .!.
— juni i-ra

Oiuj

S ;ee> hóra

utilise ■!• hóra...............
Szállítá«l díj: Ihahi.i- frúl 
- . Ib i »bál . . .

BERLIN.
Búza j:'11:11 -;uli -r:i...............

hzcfitembur-októherre .

szeptember-októberre . 
inéjiis-juiiiusra...........

Reze

Zab

Olaj máj':.-, i'uii'jnra..............
szélit.-olt.-re.............. ..

Szesz május-juiin; sra..............
augii-zf: ;-szept.-re . . .

Szállítási díj: Bildapestról . 
» Jíl- :;l;ól

STETTIN.
Buzn május-júniusra..............

— jutiius-jnliusra..............
— szeptember-októberre . .

Rozs május-juniusra..............
— junius-Juliusra..............
— szeptember-októberre . .

Otnj május-juniusra...........
szept.-októlierre...........

Szoss ke z /állításra...........
— május-juniusra..............
— julius-augusztusra . . . .
— a u g ii s z t a i - s z e ji t em b e rre.

Rnpoze....................................
Szállítási díj: Budapestről .

— ' Mécsből 
KÖLN.

Ilnza májusra.........................
— júliusra.........................

Rom májusra.........................

Otnj i;i‘ / •zállilásra...........
májusra.........................

Szállttá. 1 illj : Budapestről . 
BOROSZLÓ.

Búza....................................
Zab....................•..............................
Olaj.................................... ;
Beza.......................................
Rojiezo....................................
1'oji|rc-;-l..................................
Soállltr.al díj : Hiniapc-'rúl .

.V-r , ...
IDulspcsli 'imlfu /illat

1 t kt|-.
iilukn

2.4 1 11 12 ; - 0.07
2:2 >! 11 49
2; 7 >! 11 70 + 007

1 2(7 12 32 + 0"7
io: 14.58 + O.IH
47. 1) 1 5 80 -r 0.12
í ri.Vi 15.10 -r V08

, 51 0 it; - + 0 08
1 öí — , 31 61 ... 0.12

61 - i 31 63 — 012
11". M lh —,_
67. j 33.10 —._
45.2. ! 24. V) — 043
46. - i 24.79 + 0.26
47.2." 1 25.14 + 0.26

j 43 2.; 25.95 + 0.26
8.27 4.14
7.87 3.94

1 171.75
10.49 + 0.07

170.— 1094 + 0.05
1 k;.7í 8.97 + 0.03
1.53.25 9.3(5 + 0.03
139.75 8.54 + 0.02
136.75 8.36 + 0.04
50.10 30.61 — 0.12
51.10 31.22 — 0.19
43.60 26 61 — 0.06
45.40 27.74 —.—
3.93 2.42
3.24 1.91

170.— 10.39 — 0.06
170.- 10.39 — 0.06
178.50 10.60 — 0.03
143.- 8.74 — 0.06
143.-- 8.74 — 0.06
149.50 9.13 —.—
49.50 30.25 —.—

,'50.50 30 86 —.—
42.40 25.91 — 0.00
42.90j 26.21 — 0.19
43.90 26.83 — 0.12
4490 27.44 — 0.06

4.81j 2.M
3.621 2.21

18.10; 11.06 + 0.24
17.701 10.82 + 0.13
14.70 8.9H
14.60 8.92 + 0.00
26.50; 32.38 + 0.12
26.40 32.26 + 0.24

5.9.5 3.65 ——

17.50 10.69
14.50 8,86 —.—
•12.30 25.85 — 0.00
1-1.60 8.92

14- 8.55
2.95j 1.81

J/mul
f,;nli i

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
ktözadúU zárlata.
kvamok s/.oruit készpénzben, módiéra 
I mcllíkidt pirilji in készpénzre vagy 
A k'.'/pi-n/..árfolyamok A'-val, a incdióra

Külföldi órtólttözadóU zárlata.
k a/, ill- 0 helyi azok

iiitimúri f'-val vannak megjidolv, Magától "éríetiSdik, hogy - 
at.-/.iiima oi-.noz meg a trnnnktió-kólUegek. továbbá a rncdio- és 
i :.:!olyui.|,khoz a/onkivOl meg a mindenkori budapesti prolongáezió- 
' 1 * '/ i;mla,l,.i ve-'ii-lok. A •-gnl jelolt értékek n tiudape.ti tőzsdén 
pgstzk!ink. AU/ámüá.i árfolyam iiki márka vlsta -- ül frt 10 kr. 

MU frk vista .11 frt in kr.

Május hú 2D.

PÁR IS.

‘Franczia ;!*•/„-oh járadék. . .
-> - ...

Osztrák-magyar államvasut .AI
Osztrák (léli vasút................. AI
"0 v.tiák földhitel-részv.-társ.
*f laiiczia tnilc. ztliuló járati. 
Osztrák -n.s aranyjáradék .AI 
.Magyar vasúti kölcsön . ... U 
Magyar jelzálog hitelbank . . A"
hécai unióbank.........................K
Magyar arniiyjáiadék........... U
.Magyar ő'-/„-os papirjáradék . (J 
Magy. leszáll], és pénzv.-bank K 
Magyar országos bank .... A'

BERLIN.
Osztrák F,os jiapirjáradék. K 

" 5«/#-os » . IC
» 4.,"And ezllstjáradók. K
“ Fy/y-os urunyjárudék K

Magyar arany-járadék...........U
» ö'Vo-os papiijárnilck . U
" keleti vasúti kötvények. IC 

Keleti ű'Vu-os v. elsóbbs. kütv. IC
Osztrák bitelrészvény...........
Magyar hitelbank................
Osztrák-magyar államvasut .
Osztrák déli vasút.................
Károly-Lnjos vasút.................
Kasru-oilerbergi vasút...........
•Román va-'iiti részv..............
Orosz Lan' "gy....................
Váltó hé. i piaczra..............
‘Keleti kölcsön II. kik..........
Magyar jelziUoghitelhiuik. . . 
Magy. leszám. és pénzv.-bank 
Magyar országos bank . . . .

FRANKFURT.
Osztrák F./'A-os papirjáradék. IC 

» 50A-es n . K 
•> F./'A-os ezilstjáruűék. IC
<• FÜA-0II aranyjáradék K

Magyar aranyjáradék........... U
» f)gA-"s papirjáradék . U

Osztrák hitellé./vény........... U
Osztrák-magyar bank........... IC
üeztrák-iiiagyar államvasut. . U
Károly-Lnjos vasút.................U
Osztrák déli vasút................... (J
Erzsébet osztrák nyűgöti vasút K 
Mugyar-gácsországi vasút. . . IC 
Tisza vidéki v. elsóbbs. kötv. . K
Váltó bécsi piaczra..............
•HeA-oa fdldbitelint. záloglevél K 
M így. leszám. és pénzv.-bank . IC
M igyar hitelbank.................U
M tgyar jelzálogbitelbmik ... IC 
Magyar országos bank . . .

irata.) Az irány szilárd. Váltó 
hankpiaczokra 49.05, húsz fi
jusi járadék 82.55, mufíi/ur urán //járadék 98.20, 
"“War papírjára Iák 93.—, osztrák hitelrészvénv 
<sö7.a0, olasz járadék 93.62.
■ ®e.rlJn> -9. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
íratn.) A mai tőzsde igen szilárdan nyílt meg, hitolrész- 

u“rnlb!'iánV vo1*. orosz értékek íizlettolcnok 
£ i Y;s<ibb az egész piacz lionvatlott, mert a 
tnán S5 ■bt°n ba,fe állt b(í s Sziléziából kedvezőt- 
W ÍÍ..Ö iÄ'í"ttay:a,ÜZÍ0'r“ /»rial

../Sruí’ímvíi" 2u', tőzsdei jelentés.) Meglehetős.n 
szilára írdnyai mellel az üzérkedés tartózkodó. Játék-,

' aeuti ^r*»-kek árfolyamai csekély mértékben 
változtak csak. Járadékok keresetlek, tiányaértékek bá­
gyadtak. — JMagánkamatláb 2>/s százalék

Ar­
iul y.in

1 Bu-la- 
jCgycnlc

KUluiileizct azutolsó /áriái­hoz képest 
os/tr. értékhon

; 844 ' —
108.95 -.- ____
610.- 297.5i + 1.44
281.- ! 123.0- - 0.96
8495

-i-

67.75 83.14
80.51) 95.61 + 0.60
67.75 83. M + 0 30
88.80 103.6'i + 0.24
80.40 98.61 + 0.48

93. H + 0.30

1007.10 12372 0.12
471.- 287.69

481- 2'.I85)5 + 000
229.- 129.88 + 0.60
103.- 251.38 + 2.40
60.30 148.05 + 0.72

206.35 12605 + 0.19
163.60 61.04 0.04
60.- —.—

67.50 82.84

'

07.93 83.35 + 0.14
88.93 108.78 + 0.06
80.06 98.20 + 0.15
75.50 92.80

235.— 287.87 + 1.20

243.50 298.42 + 480
204.75 250.86 + 1.80
11450 130.09
193.37,1 236.96 + 0.30
14462 177.57 +■-
163.70 61.- + 0.06

'térlés ludósilójának táv-
Londonra 124.50. olasz
li kos arany 9.86. , mii-

Berlin, máj. 29. (Utótőzsde). Afaj/yar arant/j> 
rád'7c 80, osztrák hitelrészvény 471, osztrákvnagy. 
államvasut 488, osztrák déli vasút 229, Károly eL 
jo—vasul 102J,i. .Meglehetősen szilárd.

Frankfurt, máj. 29. (Esti tőzsde.) Alar/r/ar arany 
járadék 80.18, osztrák hitelrészvény 235 J, osztrák 
magyar államvasut 243. j, Károly-Lajos vasút 201 
osztrák déli vasút 114.12. Szilárd.

Pária, máj. 29. (Az Egyetértés tudósítójának tá\ 
irata ) I árakor jegyeznek: 3 százalékos franczia já 
radék 80.42, 4.) százalékos franczia járadék 109.0 
osztr.-magvar államvasut 613.75, osztrák déli va-u 
283.75, török consol 16.42, egyiptomi kölcsön 319, töröl 
sorsjegy 42.12, oltomán bankrészvény 539, osztrák la: 
tornányi bank 450, Szuez-részvénv 2093, spanyol köles 
59.43, magyar ara/tyJáradék igen szilárd 81, óla 
já’ lök 95.57, Credit Fonder 1342.

3 ára ^0 perczkor zárulnak: 3°,'e-os franczia j: 
léi; 80.40, 4' 2%-os franczia járadék 108.95, osztrák­

ul.gyár állaim a it G10, osztrák déli vasul 281, francai 
lórii -zlhi-tó jár.i dk 81.95, oltomán bankrészvény öli 
ilriározallon.

Pária, május 29. (Az Egyetértés ludósilójának Iá. 
naia I Az utátüzsdén hausse irány uralkodott, 3'Vo-o 
fiaiczia járadékot 8<l.30-ról 8050-ig. magyar arany 
járadék tol. 12-ig, egyiptomi kölcsön 317-től321-ig en.c 
kcb'tt. Az ultimo report igen csekély, a járadékok reporh 
majdnem pari.

•' ára ál) perczkor jegyeznek: Váltó London; 
25.19, orosz rubel 254. Magánkamatláb 2} százalék.

London, május 28. Magyar aranyjáradék 79T 
osztrák aranyjáradék 86.50, osztrák ezüsljáradék t>7 
angol consolok 100, váltó Becsre 12.60, ezüst 49.03 
Szilárd.

Newyork, máj. 28. (Kabclsürgöny.) Váltó Berlini ■ 
400 márka után (60 napi látra) 95‘Á, váltó Londonra 
4-.86'A, négyszázalékos tőkésilett kölcsön 1877-ből 122j. 
Erie-vasut UVz, váltó Parisra 5.183/4.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlot.

Nyíregyháza, május 28. (Az Egyetértés tudósítása. 
A tegnapi termény üzletre élénk befolyással voltak a 
megyének majdnc m minden határából érkezett panaszok, 
hogy a búzát megtámadta a rozsda. S noha a veszély 
még nem nagy, de még egy tartós cső (pedig van rá 
kilátás) kétessé teheti szép aratási kilátásunkat. E miatt 
az üzlet meglehetős nagy volt. Kelt ; búza 180 mm. 
76 k. 7.67'/!! frt, rozs 200 mm. 73 k. 6.55 frt, 300 mm. 
72 k, 6.40 Irt, tengeri 400 mm. 6.40 frt. 200 mm. 6.25 
frt, 100 mm. 6.50 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A vetések állása.

K.-Apáti, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítása.) Né­
hány nap óta melegebb időjárás van, melynek jótékony 
hatása máris szerte látszik a vetéseken. A'rozs már tel­
jesen kihányta fejét, sőt virágzik is javában ; a tiszta 
búza még hasban van és csak szórványosan a jókori 
vetés kezdi kidugni fejét. A csapadékok igen keveset se­
gítettek az őszi vetéseken, melyek sem nem bokrosodtalc, 
sem jobban nem fejlődlek ; jobbára apró szegény kalá­
szokat hoztak és a mellett igen ritkák ; ép ily ritkák a 
tavaszi kalászosok, zab és árpa is. Az április elején el­
vetett tengeri és takarmányrépa, még most kél javában. 
De legjobban érzik a mostoha időt kaszálóink, melyek 
termése tökéletesen elveszett, sőt a legelők is oly kopárak, 
hogy alig bírják jószágainkat eltartani.

Paks, máj. 28. (Az Egyetértés tudósítása.) Az o 
hónapban bekövetkezett fagvás itt is az alacsonyabb 
fekvésű szőlőhegyeken tetemes kárt okozott : a maga 
sabb fekvésű hegyeken a kár csekélyebb. A rozs, mely 
már kalászban volt, nagy kárt szenvedett és bizonyos, 
hogy a termés igen csekély lesz; a búza azonban, mint­
hogy nem vetett még kalászt, tökéletesen megkiméltotctt, 
és ha az időjárás tovább is kedvez, búzában jó aratás 
remélhető ; nemkülönben az árpa és zab is jól állnak ; 
a kapás növényekben eddig szintén semmi hiba nincs, 
és ha további fejlődésük kedvezőtlen időjárás által meg 
nem akadályozlalik, szintén jó termést Ígérnek.

NAPIREND: Május 30-án.
Naptár: Szombat. — Hóm. kalb.: Nándor kir. hitvalló. — 

•’rőt.: Nándor, Uóitog. — Görög-arosz: (máj. 18.) Péter, 
Dénes és társai. — Zsidó; (siv. 16.) Sahhat Heh. — Nap 
kél 4 ó. 10 p., nyug. 7 ó. 45 p. — Hold kél 9 ó. 3 u 
este. nyug. 5 ó. .31 p. regg.

Vallás- ób közoktatásügyi miniszter fogad déli 12 — 1. 
Horr.lt miniszter fogad il. e. 10— <|. ti. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti dij 50 kr. 6 órától 20 kr. 
Tonyószjuh-kláUitás az állalkiállitási telepen. (Utolsó nap.) 
Országos fürdő panoráma a kiállításon a főbejárattól 

baba nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

A magyar tudományos akadémia igazgató tanácsának
ülése déli 12 órakor.

A budapesti kereskedelmi éa iparkamara közös bi­
zottsági illése (I. n. 4 órakor.

A magyar dalcsarnok Solyrnosi Elek igazgatása alattfdo- 
liány-ctc/a 4. az.) előadás este 8 órakor.

Muzoy-fólo magyar dalcsarnok a régi polgári lövöldé­
ben este ti órakor.

Vörös-kereszt Evzsóbet-kórháa (Buda. déli pályaudvar kö­
zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—111 óm 
között. '

Orsz. m. iparművészeti miizcum látható naponként dói­
déit 10-t'il délután 4 óráig.

Nemzeti muzenm: képtár d. o. 9-től <1. u. 1.
Egyetemi füvószkort az üllői utón d. 0. 7—12 és d. ti. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1.
Ál latkert nyitva egész nap. Speltcrini k. a. mutatványai

este .17 órakor.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden 

nap népzene, kedd. csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a hiv. lap május 29-i számából.
Árverések a fővárosban. Leubnor Ferdinand 2342 

forintra becs. ingóságai jun. ti (Andrássy ut 79). Veigels- 
berg Leó 872 forintra becs. ingóságai jun. 11 (nádor- 
utcza 20). Fischer Gyula 323 Írtra becs. ingóságai jú­
nius 1 (Islván-tér 15).

Árverések a vidéken. A miskolezi zsidó hitközség 
18,013 forintra becs. ingatl. aug. 31 Miskolcz. Kompi 
Jnknb 0415 fiira becs. ingatl. szept. 4 Kula. Udvardi 
István 2153 forintra becs. ingatl. aug. 8 Temesvár. Csala 
Fercncz 9416 írtra becs. ingatl. juh 4 Szeged. Gomb­
kötő István 3280 írtra bees, ingatl. junius 27 Szeged. 
Vajda Gyula 7605 forintra becs. ingatl. junius 22 Rima­
szombat. Fuisz Knlnlin 1506 forintra becs. ingatl. au­
gusztus 26 Rádócz (Muraszombat), üéschán Géza 25,000 
Írtra bees, ingatl. szept. 11 Medvcs (Temesvár). Vuchc- 
liclt József 10,858 forintra becs. ingatl. aug. 28 Nngy- 
Kikinda. Kaufmann Ignítcz 258 írtra líees. ingatl. jun. 27 
Alberti (pcstv. Ívszék). Bozda Jánosné 1314 frlra becs. 
ingatl. jun. 18 Pomáz (pesiv. tvszék). Bóla Szilárd 23,916 
frlra bocs. ingatl. jun. 30 Eger. Lippner Ede 2457 írtra 
becs. ingatl. jul. 21 Neszlusa (Zsolna). Baja József 9(0 
forintra becs. ingatl. jun. 18 Rittberg (Temesvár). Schmidt 
Károly 2384 forintra becs. ingatl. aug. 10 Karánsebes. 
Pótkú Miin 3987 frlra becs. ingatl. jun. 30 Knéz (Vinga). 
Bricger Mór 3995 írtra becs. ingóságai jun. 15 Eger.
Krizsán Pál 1270 írtra becs. ingatl. jan. 23 Ócsa (pest­
vidéki tvszék). Neiszer Islvánnó 582 Írtra becs. ingatl. 
jun. 20 Visegrád (pesiv. tvszék). Molnár László 300 fo­
rintra becs. irigall. jun. 23 Kecskemét. Reiter Sámuelnú 
1008 forintra becs. ingatl. aug. 10 lialazsér (Beregszász). 
Gúla község 5249 írtra becs. ingatl. aug. 10 Gála (Ne- 
zsider).

Csödhlrdetmények. Koiís Lázár budapesti lakos el­
len, jul. 18. Csődbiztos: Veleezky Gyula tvszéki bíró, 
löincggondnok: dr. Selircyer Jakab ügyvéd. Sam. Singer 
& Ausjiilz nagy-kanizsai" lakosok ellen, bej. szept. 1. 
Csődbiztos: Erdődy Lajos ívszéki bíró, tömeggondnok: 
Gvörffy János ügyvéd.

Pályázatok. A budapesti c. f. kir. tvszúknél szolga- 
segédi, —- az ipolysági kir. járásbíróságnál albirói, — a 
dárdai kir. jbiróságnál aljegyzői, — a szemezi kir. já­
rásbíróságnál irnoki, — az abauj-szánlói kir. jbiróságnál 
11. oszt. segédtclekkönyvvezctői, — a nyitrai kir. tvszék- 
nél irnoki állomásokra.
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Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
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aavauyúviz-forráB
Ivgtartahii.isabb xzUa-vy-s lavany- I 
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általábeii luirutiiiil.
Otoaó fttiaök. taicáeoX. vtndécr'ő. esfAÍS

Nyilvános köszönet.
Szegény megboldogult f. évi április 12. rablógyilkossácnak 

áldozatul esett férjem Gazdagh Imre az első o. általános 
baleset ellen blztositó-társaságnál, melv Majvar ,-/á- 
gon az „Aseicnrazioni Generáli’* által Budapesten, 
Dorottya-nteza 40. szám alatt van képviselve, 15.000 
frt — azaz tizenötezer forint o. ó. erejéig volt bizto­
sítva. Miután ma a biztosítási összeget minden hiány 
nélkül ée készpénzben kifizetve megkaptam, nem mu­
laszthatom el. liogy nevezett társaság irányában előzékeny 
eljárásáért a nyilvánosság előtt le ne rójjairi hálám és elisme­
résem adóját. Midőn férjem szeretetteljes gondoskodásának 
köszönhetem, hogy az a nagy szerencsétlenség, mely enge- 
met és gyermekemet oly keservesen sújtott, nem hozott 
reánk egyszersmind nyomort és Ínséget is. nem ajánlhatom 
eléggé a családapáknak, hogy cl ne mulaszszák magukat bal­
esett ellen a nevezett társaságnál biztosítani. 1696

Budapesten, 1885. május hó 28-án.
Özv. Gazdagít lm véné s. k.

Nyilvános szabadalmazott

zálogkölcsön intézetem
május 1-tól kezdve keeskemóti-iitezn II. .•svaim 
alatt létezik. Külön beszélő szoba Itcdllch Ducid.

„Pavillon Idittke“
kiállítási területen :t minta szálloda mellett

naponta kitűnő lő?,9
„Pezsgők“ és „saját termésű borok*

poharanként és palaczkokban. „Hideg étkek.“

Grata I. és Társa
valódi angol ezüst ékszer és elektro ezüstölt edények gyá­

rosok. Birmingham és New-York. 
Fióliüzlet: Budapest Audi-ás-sj’-ut 80. 
Gyári raktár: ezüst brochok, lánczck, mndailtokban, továbbá 
ezüstölt kosarak, vázák és sok e szakmában vágó csikkekben 
gyári árak mellett. — Elárusítók kedvezményben részesülnek.

Árjegyzékek bérmenlvc ingyen. 149.3

Dr. Leieszi
Dr. Virág
Dr. Szóikéi
Szeicvéri
Zobray Z.
Koporoczy
Yárvayné
Csepcsevné
György
Marcsa

Fenyvesi
Teleki P.
Polgár
Réthey
Lenkev
Püspöki
Benedekné
Marczellné
Deák Pál
Sulinka M.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI
NÉMET ARENA.

Budapest, május 30-án.
EIN BÖHM

IN AMERIKA.
Énekes bohóság 5 képb. 

Kezdete 6 órakor. 
Holnap, máj/ 31-én. 

Abrakadabra.

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohár.y-utcza 4-i.k szám az izraliia templom n ellett.

Ma szombaton május 3v-án.
Uj műsor:

RINGER KÁVÉRÁZA Calráler es üilíi-iii sailín
JOMüK. bécsi „ÄneUar. HM« ÍM.

Szabad bemenet.1C00

!

FSrnlttrtr: ,

HOFFMANN JÓZSEF
Budapesten, Akadémla-ntoca. 1038

ÄÄ GRAND CAFE CHANTANT IMPERIAL »Ä.
Naponkint nagy nemzetköti előr.áás. — Eredeti bécsi ter- 

zett-énekesek.
Emőriek, Kohler és Sírkő urak the fellépése, mint Stanislaus 
XV onzoslaus és Nikolaus Lina Lea kisasszonvnak a K-. -i n 2
i'i« «Süll* Danz=r OiThcnméból. n ,-j coupíet-énektsnó Loi- 
gin Betti kisasszony fellepte 3 Seidl es V/icohcrg tár-a-. I. Né- 
met-inagyar konczert-enekesnök : Festi Ilona • - Szicliireti Etelka 
kisasszonyé;. Beleb,Elise & Bertha lóra!.,,-kesn -k“ Blndo Mihály 
cs Lung Frigyes ene<es komikufok Drcxier da!e:-amokábcl. twabrá 

Karl Lebe jellemkomiku- és Kutz lg. éalénekes fellépte 
A zenckiserct Tornas lg. és Szldoll Frigyes urak alul. — Belépti 

díj 30 kr. Kezdete b ...jkari
Zobl lg., igazgató. 1571 Kohn József, kávés.

Orphem sí.
Nagyinezb'-ntcza.

Ma szombaton május 30-án.
Hlchter A. é- W. jó hírnevű német gr itesk komikusé fellépésük. DJ 

•l.:gya:i tanul Toffel tánczolni. kémikus jelenei tánczi-zal. Mártó s cd­
verek. továbbá az i’.T lábú nyújtó tornász Daro H. es a mimikus Dare 
Th. Mr. L • kiar.it a 8 csoda elefántjával, a renclő bohóc*:k Brottors
Kulml, Mr. Buchara, ", idomított ludiukkal, a magyar duetisták Ko­
vács nővérek, cnrk komikus Bücii, de "la Torre k. a. és az angol tor­
nász család Logorbe. j55t

(ISiT

SAVAHYDVIZ.
Legkiválóbb képviselője az alka- 

likna aavanyuvizoknek,
(33 6339 szénsav, natron 10.000 rész­
ben), mint gyógyforrás évenkint növeli 
elismert jó hírnevét s azonkívül a 

legkitűnőbb diületikus italt képezi. — Friss töltésben 
mindenkor kapható

F.nFSKÍTTY T m- kir. udvari szállítónál, IjL/LiOIVU 1 1 li. Budapesten, Erzsóbettér 7
Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fUszcrkercskodésbcn, 

szállodában és vendéglőben. “27

G-RANB BIORA MA.
régi polgári lövölde a király-uteza és ligeti fasor végén. — 
Belépti dij 20 kr. Nyitva reggeli 9-től késő estig. 1532

üKI ÁLLÍTÁS!!

H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.
Naponként két Ctiszavidéki halász főzte magyaros zamatu

tpqp* H A L Á S Z L É.
Kitűnő asztali és asszu borok. 1498

flllí» nlíolcli zcnolííii*. 18 tagból

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 47. Havi b. 23. 

Budapest, május 30-án.
A PROLETÁROK.
Színmű 4 felvonásban. Ívta 

Csiky Gergely. 
Személyek:

Szedervári K. Sz. Prielle C. 
Irén P. Márkus E.
Zátonyi B. Gvcnes 
Mosolygó M. Újházi 
Ti mól Pál Szigeti I. 
Darvas Károly Mihályit 
Bankó Béni Vízvári 
Elza Szacsvayné
Tulipán Gabányi
Tulipánná Szatmáryné 
Bovcsa Vizváriné
Ordas P. Kőrösmezei 
Mákony B. Komáromi 
Mákonyné Györgyné 
Zehn a Palotay P.
Klimóczy E. Ilctényi 
Házmester Sántha 
Jankó Földényi
Bolti szolga Szilágyi 
Senki Gáspár Tárnoki G. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 31-ón. 

Bérletfolyamban.
A vén bakancsos és fia 

a huszár.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 27. Havi 1). 13. 

Budapest, május 30-án.
A sevillai borbély.

Vig opera 2 felv. Zenéjét 
szerző Rossini. 

Személyek:
Almaviva gr. Pauli 
Bartolo, orvos Kőszcghy

Seringuinos 
Babylas 
Rodriguez 
Bernndillo 
Izabella 
Bob.

Komáromi 
Gergely 
Tóth
V. Kovács 
Ligeti I. 

istennője Szelúnyi A.

mm
mi

TWÍ indenki, de különösen a Buda- 
i*» pestre jövő idegen, kinek törekvése 
a legjobb, legszolidabb és mindig a leg­
újabb férfifekérnemfit, keztyüt. valamint 
minden más úri divatezikkeket jutányosán 
megszerezni, saját érdekében he­
vesen jár cl. ha az c téren kitűnőnek 

jsínért és 1864-ben alapított czúgbez,

--------------------(egyetem-tér) fordul
Kndapoíl legnagyobb gyári raktára gallérban, kézelőben, kntyaböt- 

kpztyülica .érllax esiiuk részére. I.egkitttnobb férli-felivrnemü specialitások.
Legfinomabb franczia szabású ingek, kizárólag Sckröll-féle 

cbifonból ä 2—2 50; hasonlóan fehér ingek színes pique-betét- 
te!. a legfinomabb franczia cretton-, zepbir- vagy oxford-ingek 
á 2-50 Irt; a hires valódi angol croisée-nadrágok. évekre 
való, elismert tartósságu, á 1'50 frt; kutyabőr-kesztvük ka­
pocscsal, melyek évek óta a vevőktől kitűnőknek vannak elis­
merve, á 1-íO irt; ezek nők részére elegáns bordourral, á 110 frt: 
harisnyák, nyakkendők és zsebkendők dús választékban.

Szubott sí vált. 1239

Sára 
Bigaro 
Marcclinc
1- sö pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik w
1- ső alguazil
2- ik (i
3- ik «
4- ik

Klárné 
Eőrv
Galantni M. 
Nemccskci 
Kopácsi 
I lortobágyi 
Fogarasi 
Narczisz 
Marton 
Pintér 
Asztalos

KorcsmárosnéSzombathelyiné 
Kis korcsmáé Szcleczki E.
1- ső gnom * * *
2- ik » * * *
Orvos Erődi
Korcsmáros Varga
1- ső diák Béni I.
2- ik « Széni A.
3- ik « Fehér I.
Boszorkány Vidoriné 
Bacbansok kuéja Lind Cz.

Kezdete jti órakor. 
Holnap, május 31-én. 

Vadgalamb.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, május 30-án 

Blaba L. assz. mint vendég. 
Harmadszor:

ROZINA.
Operette 3 felvonásban. 

Személyek:
Campi Rozina Blalia L.

""gT-TV^o-ni 03 f°8sorok a legjobb amerikai read.
, _ ezer szerint készittetnek. Mérsékelt árak.

7~ Kívánatra rész- I) t j) \T A T Budapest, váczi- 
1012 ietiizotósro. DnililA v. utcza 24. szám.

¥1 llíT'bslleWe. ”
Ma ifj. Rácz Pál zenekarának hangversenye

szabad bemenettel.
^ A kiállításban veti hizómarhák és juiiokliól 

ma és a következő napokon szolgálunk fel. 1695

IDŐJÁRÁS május 29. regg. 7 órakor.
Az idojelzö-intézct távirati jelentése.

Rosina 
Bazilio 
Figaro 
Bertha 
őrtiszt 
Fiorillo, inas 
Jegyző

Risley L.
Odry
Feklér
Saxlebner E.
Szekeres
Kiss D.
Vinczc.

Az opera után. 
BÉCSI KERINGŐ.
Ballet 3 képben. Szövegét irta 
Frappart L. és Gaul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J.

Személyek: 
Pernaucr L. Campilli 
Barbara Zsuzsnnics E. 
íji őr Szalai K.
Bohóéz Passy
Pinozérnő Gnndard A. 
AmenvnsszonyMnruzzi F.

A vőlegény Kürlhy H.
Az örömanya ltimrer G.
Az örömapa Vincze J. 
Korcsmáros ltndó 
Az ifjúság MayerliofferK. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 31-én. 

Bérletfolyamban. 
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául:
Sába királynője.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, május 30-án. 

Az ördög pirulái. 
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 8 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert Sik G.
Mugloire Újvári
Sottines Kiss

Flageolet Kiss M.
Vitriol Makó
Clorinda Timiimé
Millellcurs Znjongbi E.
Gnspard Rónaszéki
Paul ina Erőd iné
Pliilipine Gönczi M.
Gilbert Galambos B.
Leonlinc Kocsi E.
Raymonde Tóvári A.
Denise Melczcr J.
Louis Komiéi
Egy ur Mátrai
Jeanette Lcnkcyné
1. diák Andorlinó
2. « Sulinka M.
3. a Német A.
4. « Kölesei E.
5. « Helme E.
6. « Lukács P.

Kezdete 7J órakor. 
Holnap május 31-én.

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Feleki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, május 30-án. 

A Stoxnfay család. 
Színmű 3 felv. Irta Csiky G.

Személyük:
Stomfay A. A hőnyi
Hétházi 13. Hunyady M. 
Keresztes A. Beöiíynó
Margit
Özv. Stomfay 
Vilmos 
Lipóczi 
Barnabás 
Stomfay 
Slomfry D. 
Ida
Stomfay K. 
Forró Zs.

Dombainé 
Nagyné 
Benedek Gy. 
Feleki M. 
Hzirinay 
Ebbrgényinó 
Dombai 
Ellinger I. 
Fenyéri 
Mezei Péter

Állomások
1 Lég­
nyomás 
|*V» 7ih

S/.cIiránya és
(1-19)

A hő­
mérséklet Celsius 

fokban
dékaS?, Fel­hő­

zet
Arad......................... 67.5 K 1 + In.4 u
Besztercze................. 68.0 m -f 16.0
Beszterczebánya. . . , 66.3 E 2 + 15.6 1Budapest.................... 67.2 E 1 + 17.1
Csáktornya ................. 65.6 NY 1 + 16.6
Debreczeu ....... 65.8 ENY 1 + 15.6 .
Eger......................... 68.1 NY 2 + 14.7 5Eszék .......................... — _
Fiume ......................... 64.9 E 2 + 20.8
Késmárk....................
Keszthely. ....... 67.5 EK 1 -f- 17.9
Kolozsvár. ....... 67.4 NY 1 + 12.0 17Magynr-Óvár.............. 63.9 EK 1 + 1.7.5
Mármaros-Sziget. . . . 67.6 DK 1 + 15.0
Nngy-Enycd .............. 63.8 K 1 + 13.3
Nagy-Szeben ...... 66.5 E 2 + 144Nagyvárad................. 65.2 D 2 + 13.0 _
Orsóvá ......... 67.3 D 2 + 16.2 4Pancsova s ...... . 66.4 E 1 4- 16.0
Sclmeczbánya........... — NY 5 + 14.0Sopron ....................
Szatmár-Némcti .... 65 3 DK 2 + 16.1Szeged................ 65.9 E 1 4- 17.6
Szcnsi-Szt-Gvörev. . . 67.0 ® 4- 19.5
Szolnok.............. .. 66.3 fp 4- 19.6 4Temesvár........... .. 68.6 E 2 + 20.0 9
Trencsén ........ 66.1 K 3 4- 14.8
Ungvnr ...................... 66.2 EK 5 + 15.1 _
Zágráb ...................... 66.5 ÉK 1 + 17.8 _
Bécs................ 66.8 DK 1 4- 16.7
Bregenz.............. .. . 65.1 © 4- 15.2Lesina......................... 65.1 © 4- 22.S _
Pola............................ 65.5 K 1 4- 22.0Prága.......................... 60.5 K 1 4- 15.8 — -

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A nagy légnyomás (768—769) Gács- és 

Magyarországból kiterjed a kontinens nagy részére (70í— 
76:H Az idő részben Közép-Etirópában derült, meleg, száraz.

Hazánkban: Észak ins, részben nyugoti és keleti mér­
sékelt szelek mellett, a meleg keveset változott, a légnyomás 
mindenütt nagyobb lett. Az idő derült, napos, közbe rövid 
borulásssal, meleg. Esők lielycnkint voltak, zivatarral Ara­
don, Egerben, Orsován és Szolnokon.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Derült, meleg nappalra éjjeli borulás vár­

ható, lielycnkint esővel, itt-otl zivatarral.

VÍZÁLLÁS 1885. május 29.

Névszerint
Ai elei

u Változik Névszerint t)"" Változik
Kilőtt alatt miatt i alatt

Duna Tisza
Pozsony . 2 19 — apadó M .-Sziget 0.63 — apadó
Komárom 2.26 — apadó Peregsz. . — — —
Budapest. 2.68 — apadó Sárospatak 3.13 — apadó
Mohács.. 3.99 — apadó Szatmiír . 0.96 — apadó
Vukovár. Tokaj ... 4.01 — apadó
Újvidék.. 4.35 apadó Szolnok.. 5.38 — áradó
Pancsova 3.44 váltztl. .Szeged . . 5.02 — áradó
Orsóvá .. 3.53 — apadó Sörös

Dráva B.-Gyula. 0.12 — apadó
Barcs .. . 1.52 ___ vátlztl. tta-os
Eszék... 2.24 — apadó Arad.... 0.12 — áradó

Száva Bóea
Mitrovicza 4.10 — apadó Temesvár 0.55 apadó

1 ' T ; .;v
’■ *»■ ü, : .?»-s, x-.X r
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ÁLLAMADÓSSÁG.

M.t.v kir. aranvi

apirj.i

Mák adómentes 100, 500, 1000
k amim nn:s 10,009 ............

adómentes...............................
in á 120 frt o. é. (800 frank)

I :,r . .9 I. ' -i n 120 fr! :• :ycs darabokban. .
m. n ál (am vasúti úloglevt1 -k...............................

. |9i-9. keá li vasul .lüain'.nlv (elsőbb.) adóm.
I ■ 187 !.'•>!! vn-vi*. ariuy v < •íistb. (els.) adóm.

■ i |-.7t; kvl'.-i: \,-s"t ,államkötvény aranyban
.: ..i- iiycremvny-kölrson I«KJ frt......................

\ ar n. n i ény-l.-iks-.i 50 írt .............
tegedi ..................................................

niary: r i.m-k-drsónkó!vény font sl -ben 
79 ni.i-:>..r áll- iii-kdlcsönkötvéiiy font st.-bun

ír i"'-l.:lebmivnlesilési kötvények......................
•r II' •—n«-'il k.it vények I8G7. záradékkal 
r • :v:ivrmuntes:lési kötvények teinesi ... 

gyár földteherment. kötvények 1867. záradékkal 
avar lüldlehenncnt. kötvények horvátországi ...
avar íiiUlehcrmentcsités kötvények erdélyi__
gyár őrs:, jelzálog úrbéri váitságkiitv. (100 frt)
■. horv -szlnvopjelzálog földváltságkötv. (100 frt)
VT " ‘ ’ TT'-Ó-*Zl Zl á r E vJSSTI TTr~'*77»,ig £M7?Tg£KrrT59WWt2

Szőlődézsmavállsági kötvény (100 frl) ...

5°/o

98.40 98.7.)

93 20 93.50
1-ív.óO I 17.
11-7.—

97.2 ö
97Í751

122.50 128.
107.- 108. -
116.— 116,50
116.- 116.50

118 75 110.25;

103."- 104.-
102.75 103.75
102.-- 103.—
101.50 102.50
101.— 103.—
101.- 101.75;
94.50 96.—

Egyesilett államadósság 
Egyesitett államadósság 
Egyesilett államadósság 
Egyesített államadósság 
Osztrák aranyjáradék ad 
Osztrák papirjáradék ad 
Oszlr. államad., kisorsol 
Osztr. államad., kisorsol 
Osztr. államad., kisorsol 
Oszlr. államad., kisorsol 
Osztr. államad., kisorsol

papírban máj.—nov.__
papírban febr.—aug.... 
ezüst kamat jan.—jul. 
ezüst kamat ápr.—okt.
ómentes .............
»mentes............. .
ássa! 185-í-iki á 250 frl p. 
Lássa! 1860-iki A 500 frt o. 
fissal ISGO-iki A 100 frl o. 
fissal 1864-iki A 100 frt o. 
ássál 1861-iki A 50 frt o.

Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómentes — 
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómén 
Szerbiai nyeremdnv-kölcsön 100 frank 
Becs város nycrcméuy-kölcsöno 187-1-ből

i Utolsó árkciet
a ni

... 6 o/o 96.50 97.50
frt) —•— —.—

■IV,0% 82.50 82,80
4'(10o/o 82.51: 88,30
•ía'ie"/o 82.9:1 85.20
4,/10°/o 82.90 8.1.20
... 4o/o 108.- 108 51

5 o/o 98.25 98.75
. p. 4o/o 126- 127. -

>. é. 5 o/o 138.75 13.1 7.L
. é. 5°/o 140.25 141.25
. é. 171.25 172.2.
.é. 170.— 170.50

... 6 o/o 104.— 105.-
6 o/o 106.— 107.-

... 1)0/0 99.25 99.75
3 o/o 33.25 33.7,

123.- 123.56

Hirdetés. Betörés ellen biztos, tüzmentes pénz- 
föl szekrények
g WIESE és TÁRSA

a cs. kir. hadsereg szállítói, 166-1
ííyj másológépek, műzárak, kéziszekrények 
ífv! egyedüli főraktára
ÍS főraktár Baflansst, Anflréssy-ut l szára Mér palota

KOT*' /lV;»Vi ríl■)<-/»/;/■/• l.rriurntl'r.

ftóio.Sy.

A 4-ik S7.ámu ladmóczi-bodrogi átmotszés- 
ben v- grehajtandó — szárazban 73.728., köb­
méter íuldmozditást és 12(5.094,, köbméter 
kot-rést igénylő, összesen 164,301 frt 22 kraj- 
ezárra költségeit bővítési és mélyítés! munkák­
nak vállalati utón leendő biztosítása czéljából 
ezennel zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

A vállalatot szabályozó feltétel füzetek és 
tervrajzok megtekinthetők a tokaji m. kir. 
folyammérnöki hivatalnál, a szokott hivata­
los órákban, hol a végrehajtandó munkák köb 
tömegének rétegenkint kimutatott mennyiségé­
ről szóló előméret és költségvetés a vállalkozni 
óhajtóknak rendelkezésére fog bocsáttatni.

A kellően bélyegzett s a lepecsételt borí­
tékon az ajánlat tárgyát jelző felirattal, va­
lamint az ajánlott vállalati összeg 5"/0-ának 
megfelelő készpénzből vagy az általános fel­
tétel füzet 2. §-ában előirt értékpapírokból 
álló bánatpénzzel ellátott ajánlatok a tokaji 
m. kir. folyammérnöki hivatalnál f. évi jú­
nius hó 18-ik napjának délelőtti 10 órájáig 
elfogadtatnak.

Az ezen határidőn túl beérkező vagy a 
feltételnek meg nem felelő és távirati aján­
latuk tekintetbe nem vétetnek.

A kellő időben beérkezett s szabályszerűen 
felszerelt ajánlatok felbontása f. év junius 
hó 18-án délelőtti 30 órakor történem!, a 
tokaji m. kir. folyammérnöki hivatal helyi- ö 
ségében, mely felbontásnál az ajánlattevők is y 
jelenlehetnek.

Az ajánlatban a megajánlott egység! árj 
munka ncmenkint s rétegenkint elkülönítve,szá- j 
mokban és betűkkel olvashatóan kiírva legyen, 
továbbá ki legyen téve az is. hogy ajánlattevő 
a helyszínét, tervrajzokat és feltételeket ösmeri, 
utóbbiakat megértette s kifogás nélkül el­
fogadja.

Tokaj, 1885. május 26-án 
loss a ni. kir. folyam mérnöki hivatal.

rjár. Bala-
tinnop 63 va-

1 Füredről, hogy a

TELEFOB*
Edison rendszerű távbeszélő berendezését vidéken, magányo­

sok, gyárak, gazdaságok, tüzőrségek számára elvállal a buda­
pesti telefon hálózat, Budapest, V. fürdő-uteza 10. sz. 1012

':á Balaton gőzhajézási társaság |
liirclot/méiiye.

Folyó évi május Ifikén a Kisfaludy. Közhajó 
telt megkezdi. Toválilii rendeletig, naponkint ogy 
ton-Ftircdről Siófokra, reggel 9 órakor indul, s iy 
•lapeslt vasuli vonalot, Füredre délre visszatér, 
námap utáni napon, reggel 7 órakor in 
kéjvonaton jött tilasok a vasuli gyorsvonattal mi

-Midőn később a hajó naponként kétszer járand, a reggelt me­
netrend megmaradván, délután 3 órakor indul Füredről Siéfokra, s 
itt bevárva a <1. u. C, órai vasúti vonatot, vissza tér Füredre. l)e pén­
teken délután a hajó nem megy Siófokra; mert ekkor a Dalaton- 
cgylel állal rendezendő kirándulásokra használtatik a rendes vitoldijak 
mellett. — Scndas vitelárak : Füredről Siófokra, vagy innen visz- 
sza 1-ső hely i frl fiO kr., g-ik hely 1 frl., fedélzet SO kr. - s ezeken 
felül a szállítási adó. - Főügyészért és fuvartárgyakért a fennálló 
dijak fizettetnek.

B.-Fürcd, 1035-ki májusban.
A Balaton gőzhajózási társaság 

üzlotigazgatósác1561

Mynjtsuk a azorcncaénok jobbunkat!
márka főnyereményt 
kedvező esetben a bambi 
nagy pénzsorsjátók,
1 magas kormány é 

jóváhagyatott s biztosíttatott. I 
Emez újabb játék-tervezet elő- [ 
nyös berendezése

101,080

v hogy rövid pár hó lefolyásai

1,000

40, 20.

Gazdasági
Igépgyári felszerel vények. |

Vidiils István gépgyárának felszerelvényei, úgy- i> 
mini öntöde-, eszterga-, kovács-, lakatos- és asz- ^ 
lalos iparágakhoz tartozó míiszcrszámok 1885. ^ 
ovi június hii n-töl kezdve naponként d. c. 9—12. te 

d. ti. :: IS óráig önkéntes árverés utján azonnali 
koszpenzlizetés melleit a gyárhelyiségeiben (IX. gj 
kor. Lónyai-utcza 11. szám) eladatni lógnak, mi- k 
rül a venni szándékozók crtcsittetnek. 16Ht

Elöleges értcsitést ad

Tliuróczy György
ügyvéd.

V. Icer. llnnnhtcaad-utcaa 0. sr:ám.

alatt 7 sorsolásban 100,000 
nők kell bizton történnie, ezek 

500,000 
1 nyerem, h m. 300,000 
1 nyerem, á m. 200 000 
!i nyerem, á m. 100 000 
1 nyerem, ä m. 90 000
1 nyerem, á ni. 80 000
2 nyerem. íi m. 70,000
1 nyerem, á m. 60.000
2 nyerem, á m. 50.000 
1 nyerem, a m. 30 000 
5 nyerem, á in. 20 000
3 nyerem, ä m. 16,000 

Ezen nyereményekből az első
márka összegben. — Az 1. os 
2-ikban 60.000. a .'Idklian 70,000. a í 
90.000, a lí-ikban 100 OCO. a 7-ikben 
illetőleg 300.000, 200 000 stb 

A nyercményliu/ások liivalalkól 
Ezen nagy, az állam által bl 

húzása hivatalosan meg van ál 
lesz és kerül

1 egész eredeti sorsjegy csal: 3.60 frt o. é. 
1 fel • • • 1.75 M o. é.
1 n-ryrd • • • 90 kr. o. é..... - ,k

osztályban 2000 sorsoltatik ki 117,000 
.1. főnyeremény 60 000 ml. tesz s a 
000, a í-ikben 80,000, az f.-ikben 

őin.esetleg 500,000 |

10-en

I vagy na ösozeg: utánvétele mellett rögtön a Ivggomlr 
, l: ,-tn-k, S mindenki az állam «dinerével ellátott eredeti

beíétek
"k felhr

és ké

hivatalos tervezetek

i?
ictck ingyen mellé 
az illető osztályok- j

lalos (érvéi 
-k vagyunk nem 
iso mellett húzás

és minden húzás 
a hivatalos liuzási I

lében a sors-! 

előtt visszavenni. — A

r.o,ooo loo 
a 1

,í halukig mindenlllt a legelőnket 
! kérjük ennélfogva, hogy minden 
S megrendelést már a közelebbi In 5 béghez küldeni.

u Kaufmann és S

s az állam jótállása mellett 
ndig a szerencse kegyeltje volt és érdekeit 
ryobl) nyereményeket űzettük ki, Ifibbek 

100 COO. 80,000. 00.000, 40,000 stb. márkával, 
geaaildabb alapokra fcktetult vállalatnál előrelát-
.......................................................... illant

, minden I 
is minél előbb, az alábbi I

Simon bank- és váltö-üzlote

zönctltnkot nyilvánítjuk az eddig ajándékozott biza-1

L.Z

s kérjük a hivatalos tervezet'áttekintésé által a nagyszerül 
esélyekről meggyőződni, melyeket a sorsolások nyújtanak. |

OsEITj
A fentonblok.

,■ I 'r/f tiiy-xz?z

urí:Huk hemutatott számtalan mrf/htslmtő hiteim Isiin: 
urtii'iit j'nh/ttin eteti integet lef/melefteltben qlfinlható.

Veszprém megyébe kebelezett Pápa városában (ma­
gyar nyugoü vasul állomás) az uradalom tulajdonát 
képező s a föpiaczon fekvő «Arany Griff» czégli eme­
letes szálloda, melyben 13 vendégszoba, tágas ebédlő, 
külön lánczterem, kávéház, közönséges korcsma, ele­
gendő istálló, szin s egyél;b az üzlet által igenyelt 
mellék helyiség lalállatik, folyó évi szt.-Mihálytól 
kezdve egyelőre 1888. évi szt.-( Ivörgyig — wetleg 
hosszabb időre is — haszonbérbe adatik, s azonnal 
is átvehető.

Zárt ajánlatok, 1.0% bánatpénzzel ellátva, jmtius í 
lő-ig Pápán az uradalmi felügyelőséghez intézendők.

Pápa, 1885. május 29.

1690 Uradalmi felügyelőség.

• Jtánnvomat nem dijaztalik.'

Titkos betegségeket,
óo sebeket, az önfertöztetds 

. ilt férfieröt, magömléseket, a 
óvetkezményeit, nőknél fehér fo- 
idülti k, valamint mindazon női betegsé­

geket, melyeknek a magtalansAg egyik fiiokozója, óa bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GÄRAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szenté íz tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos. 
lakás: Budapest, VI. kcr, gyár-nlcza 7. 1. cm. Iicjárat a lépcsőtől,

»na5 •lutánig, este 7 órá- 
bgyelemmcl vóla-

Ugyanott megjelent és a szerzőnél I)r. Garat Aulainál megrendelketö :
gQp*-- Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimU könyv. — Ára 2 frt 50 kr. 3iö

A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb­
redése. Ili Az finfi rtöztelés és az éjjeli magömlések. IV. A liugy 
•s'lakár (Topper) és hugycsöszllkUlctck. V. A bujakór (syphilis/. 
TI. Fehérfolyás. VII. ElgyengUlt férfmrö. VIII. Női maglafanság. 
TE. Az ivarszervek megbolcgcJésénck lőtényczöjo a prostfíuUó.

Osztalék

I-

21.— 
27 Ve (re 
13»/, (re 

5.50

50.—

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.
Angol-osztrák bank .............
Budapesti bankegycs. r. társ.
Morvát leszámítoló bank __
Közp. ipartársulati hilclint.
Magyar általános hitelbank__
Magyar jelzálog-hitelbank 
M. jelzáloghitelb. II. kib. id. c. 
Mngv. leszám. és pénzváltób. 
Magyar országosbank r. társ.
Osztrák hitelintézet .............
Osztrák-magyar bank
I. Magyar iparbank .............
Pesti magyar kercsk. bank
Sziszein hitelbank......................
«Unio»-bank ......................

b) Biztosító társulatok. 
Bécsi biztosi tó társaság ... 
Bécsi élet- és iáradék-bizt. t. 
Első magyar ált. bizt. társ. 
Emidére pesti bizt. intézet... 
Magyar-franczia biztos, társ. 21 
Pannónia viszontbizl. társ.__

Concordia gőzmalom ... .„
Első budapesti................... ...
Erzsébet-maloin ______ ____
Hengermalom __ __ _
Eujzü-malom............. ............
Molnárok és sütők.............
Pannónia ... ...__...
Viktória ...............................

dl Közlekedési vállalatok. 
«Adria» m. tengeri haj. r.-l.
Alföld-fiumei...................... ....
Arad-csanádi vasul.............
Arad-körösvölgyi vasút 
Barcs-Pakraczi vasul részv.-t.
Bál taszék-dombovári .............
Dcbrec.zcn-bajdunánási v. e. r.
Déli vasút ...............................
Észak-keleti vasút .............
Erdélyi vasul................................
Győr-sopron-chcnfurli vasút
Kassa-oderbergi vasút.............
Magyar-galicziai vasút __
M. ny. v. (székesf.-gvőr-gráczi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r. 
Osztrák-magyar államvasut...
Pécs-barcsi vasul .............
Szamosvölgyi vasút t. els. r.
Tiszavidéki vasút......................
Osztrák duiiagfizbajózási társ.

Utolsó árkelet
pénz áru

FO
100 100.50 101—
SCO

200 288.25 288.50
900
100 107.50 108—
100 78.75 79—
wo
ISO 288.20 288.40
600 860.- 865.—
150 149— 150—
500 676— 578—
100 —•— ——
100 ---.---

200 208— 210—
200 200— 205—

1000 3075— 3125—
100 74.5C 75—

00 ar 203— 208—
300 810—

500 590— 595—
500 1240— 1250—
200 254.— 255—
SCO j 590— 595—
ICO 273— 275—
210 430— 433—

1030— 1050—
301) 345.— 350—

200
200 185— 186—
100 ---.--- ---.---
100 —.— —
200 —— ——
200 ---.--- ---.---
100 —.— —.—
200 129— 129.50
200 174— 174.50
200 184— 184.50
200
200 147— 148—
200 175.50 176.50
200 166.50 167.50

200 297Í50 298 —
200 ____
500 85— __
200 251— 252—
500 ■460. — 463—

Osztalék
ltm-ro

1.50

értéi; pírok
Elolsó árkciet

De-1" közúti vasp.tva............. 2C0
P fiti közúti vaspálya élv. jegy

t) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi.............  50
Országos központi ............. 303
l'r-sli első hazai ...................... 1000
Egyesült Budapest fővárosi 200 
Magyar ált. takarékpénzt. r.-t. ICO

J) Különféle vállalatok.
Alagút ........................................... 105
Általános waggon-kölcs. társ. SO
Első magyar üveggyár r.-t.__ 500
E.-magyarorsz. c. kőszénb. r.-t. 100 
Franklin-Társulat könyvny.— 150 
Ganz és társa vasönt. s gépgy. (CO 
Gschxvindl-félc szeszgyár ... 2C0 
Gyapjiivnosó és biz. első magy. 2C0 
Kereskedelmi testület épülete 210 
Könyvnyomda «Athenaeum» 150 
Pesti könyvnyomda részv.-t.... SCO 
Kőszén- s légiagy. (Dräsche) 200 
Nemzőik, waggonk. vészv.-társ. 103 
Rimamurány-salgótarj. vasmű 100 
Salgótarjáni kőszénbánya ... ICO 
Scbliek-félo vasöntöde s gépgy. LOO
Serfőzde első magyar............. 400
Serléshizlaló ........................... 200
Spodium és csontlisztgyár ... LOO 
Szálloda részvény-társaság fO 
Szegedi szcszgy. és finom. r.-t. 200 
Tégla és mészégető, újlaki ... 200 
Török bir. doháuy-cgyedárus. 250 fit 
Téglagyár, kőbányai ................ 160

ZÁLOGLEVELEK.
Magy. földhitelint. papírért. 5J°/o 
Magy. földliitelint. papírért. 5 °/o 
Magy. földhilelint. papírért. 4j % 
Magy. földhitelint. ar. v. ez. 5 °/o
Magyar jelzálogbank............. 5j°/o
Magyar jelzálogbank ... 5 %
Kisbirtokosok orsz. földhit. 5J% 
Osztrák-magyar bank o. é. 5 °ö 
Oszlr.ík-magyar bank o. é. 4i °/o 
Őszi rák-magyar bank o. r. 4 % 
Pesü magyar kercsk. bank 6 °/ó 
Pesli magyar keresk. bank 5}°/o 
Pesti magyar keresk. bank 5 °,'o 
«Albina» takarék- s hitelin. 6 °,'o 
Nagyszebeni földhitelintézet 5.1 »/o 
Nagyszebeni földhitelintézet 6 °/o 
Bpesli közúti vasp. t. részlet 5j% 
Magy. jelz.-bit.-bank ny. köl. 4 o/o 
Pesti li. I. lakn. c. kib. kötv. 5 «/«

598.—
396.—

77.—
430.—

5600.—
425.—
88.—

149.—
82.-

200.— 
863.— 
425.— 
255.— 
600.— 
553.— 

1025.— 
254.- 
86, 
98.50 

131.— 
232.— 88s!—
265.— 
155.— 
107.—

155.— 
90.— 

279.—

102.—
101.25
95.25 

12 4. - 
101.—
99. —
98. - 

101.85 
101.35
98.35

102.
101.50

100Í50
100. —
101.50
101.25
100.50

99.

6(H),
400.

78,
432,

5650,
430,
89,

204,
866,
428,

556-

i.öO

103.-
101.75
95.75 

125.- 
102.—

99.50
99.—

102.-
101.65
98.75 

102.50 
102.—
99.50 

101. 
100.80
102.50
101.75 
101.—

ÉRTÉK PA Pl HÓK Utolsó árkelet
1

ELSŐBBSÉGEK.
Alf.-fiumei v. u. (v.-«széki v. 200 5°/o 99— 100—
Alföld-fiumei vasul 1874. kiír. 200 5«/«
Rurlapesl-pécsi vasul ... 5°/0 98.75 99.25
Hiiltaszék-ilombovár-ziík:' \- 2-09a»:» 98.50 99.50
Duuagőzhajózási társulat !-, «I 5 o/o
Dimagőzhajózási társas; ' <i 6°/o
Kszak-keleli vaspálya . ■••) 5o/o 97.25 98—
Bszak-kclcti vasp. (arai li 1000 5o/o 123.- 124.-
Észak-keleti vasp. (arai ■ Ii 200 6 o/o 130. 130.75
Ész.-magyaror.c. kőszéni r - 0 6o/o
Magyar-galicziai vaspálvn ... •) ű"/o 98.51! 99.50
Magyar-galicziai vasp. II. Lr) 5°,b 97.50 98.50
M.-ny. v. (sz.-fch.-győr-gr.d' -it jO ;>o/o 99— 100—
Magyar nvug. v. 1874. kth. “ lO’.O o°,'o ——
M. v. clsóblis. licruh. aranvn. 2 0 5”,o 122.50 123.-
I. crdclvi vaspálya ... . 300 5% 98— 93.75
Győr-sopron-cbcnfurli vasul 2‘iO 6”o
Kassa-oderbergi v., ezüs'tien L’O 5o/o 
Kassa-oderb. v. (eperjes-t r.t. L'f-0 őo'o

100.50 101—
99— 100—

Kassa-otlerl). v. (osztr. vf.-ii; 200 5o/o 101.50 102.50
Kassa-oderb. v. (magy. rn::n # o°/o ——
Osztrák-magyar állainvase. őgo —.__
O.-m. államvas. 1883. kib. (00.») 4".b ——
Tiszavidéki vasút............. n°/o ——
Budapesti lánczhid............. 100 6 o/o 101— 104.25
Lloyd- és lőzsde-ópiilct 100 ögo 97.25 97.75

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet............................... 175— 176—
Budavárosi sorsjegy ...................... •15.50 46.50
Keglevich sorsjegy ............................... 19— 20—
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 9— 9.25
Osztrák vörös kereszt-egylet............. 14.75 1525
Pálffy sorsjegy ............................... 39.50 40.50

PÉNZNEMEK.
Császári kir. arany (vert) ............. 5.85 5.88
Császári kir. arany (körmöczi) ... 5.80 5.8é
Osztrák-magyar 8 frtos arany............. 9.87 9.89
20 frankos arany............................... 9.87 9.89
20 márka................................................. 12.20 12.22
Török arany lira............................... —.— —.—
Osztrák és magyar ezüst...................... __,__ ____
Német bírod, bankjegy 100 márkányi 61.05 61.15

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiaczok 100 márka 4 o/o 61.05 61.20
Amsterdam 100 hollandi frtért 3 «/„ 103.40 103.60
Brüsszel 100 frankért .............3 «/„
Paris 100 frankért ............. 3 o/0 49.35 49.45
Marseille 100 frankért .............3 o/o
Svájczi nénzpiaczok 100 frkért 4 °/o 
Zürich íOO frankért .............4 o/„

49.15
49.15

49.25
49.52

London 10 font sterlingért... 3 o/0 124.5C 124.80
'Szentpétervár 100 rubelért ... 6 o/o —
Olasz bankp. 100 lire non ve ital. 5 o/0 1 — ——

Fontos a kiállítás látogatóira nézve.
Egy nagyon ritkán kínálkozó alkalom utján azon helyzetbe jutottam, bogy nagyobb menyiségü 

nap- és esernyőket jutányosán vásárolhattam. Ezt a m. tisztelt közönséggel, de különösen a 
kiállítás látogatóival azon megjegyzéssel tudatom, hogy mindenki siessen szükségletét fedezni, 
miután a rendkívüli olcsó árak melleit a készlet, daczára annak, hogy több ezerre rúg, - kevés 
hét alatt el fog fogyni. Elhatároztam az .egész készlet nap- és esernyőt a gondolható legcsekélyebb 
haszon melleit eladni, és bogy a közönséget a jutányos árakról meggyőzzem, a következőkben 
jegyzem a legolcsóbb árakat:
Legfinomabb Zveiíler....................... 3—5 frt
Csipke divaternyők........................ 2—6 «
Atlas.................................................... 2.50—4 «
Férfi napernyő................................... I—2 «

Ismét eladók jelentékeny árleengedésben részesülnek.

MÓR,
1494 '• Budapest,

nagyKercsteiő Erzsétiettér 17. Filrúa-üicza és Sas-ntcza

Férfi selyem napernyő....................... 2—4 frt
Szövet esernyők.........................................1—2 «
Selyem«....................................................3—6 «

Piros selyem ernyők mesés olcsó áron.
Kiváló tisztelettel

ÁRVERÉSI HIRDETÉS.
Minden a zálogkölcsön intézetemben lejárt tárgyak 1885. 

évi junius 8-án délután 2 órakor egy kir. közjegyző jelenlété­
ben árverés utján cladatnak.

.Jogukban áll ennélfogva a t. ez. feleknek, lejárt tárgyaikat legkésőbb 1885.

Legolcsóbb pénaolőlejfok
.ihatok, a legnagyobb liioiuartáa melleit, mindennemű bel- és külföldi 

sorsjegyekre, értékpapírok, részvények, ar. összes bankok ér takarékpénztá­
rak leteli és zálogjegyeire, arany, ezüst és ékszerekre, ruhák és fehérne- 
mückrc, valamint mindennemű ámkra (gyarmatárukra is) az uj zálogkBIcsőn- 
törvény XIV. t.-cz. szerint 1881. évi junius 1-én életbeléptéi n, leszállított 
kamatláb mellett

KOHN Ede 1672
engedélyezett zálogkölcsön-intézete a vármegye ház álollcnébon.

Budapest, gránátos-uteza 6-ik szám alatt.
'Ifi-menet a kanu alatt a külön beszélő szobába.)

GÖMÖRI ÉS TÁRSAI
ELSŐ IMIM ASlfALOS-TÁESASÁKA

BÚTOR-TELEP
Belváros, Hatvani-utcza IS. SZ. a volt egyetemi épületien.

MAGYAR IPAR.
Hazafiul kötelességünknek tartottuk alinzaibútoripar emelósso 

és a jelen ovszrigros liióllittíís czéljából műhelyeinket és raktárunkat 
nagyobbitani, hogy a nagyérdemű butorvsisíix’16 ltözönség-nelc 
niindcn ízben teljesen megfelelhessünk. Ennek folytán bátorkodunk 
dúsan felszerelt raktárunkat megszemlélés végett ajánlani és további 
pártfogásért esedezni. Tisztelettel 

1558 Gömöri és Társai
Első magyar asztalos-társasága.

Árusítunk készpénz fizetés mellett:
I Íróasztal fényesítve ... -.........................18 frltól feljebb
1 kredenoz fényesített diófából..............................20 « •
1 széthúzható asztal 12 személyre ... Iß « •
3 ágy fényesítve, diófából.....................................24 « <
3 chiffon fenvesitett diófából...................................35 « »
1 pamlag, 4 kis, 2 nagy zsöllyeszék jutakclmébő! . . 70 frt
1 « 4 • 2 • « crcpn . . . 85 «
1 » 4 « 2 • « ripszKclméből . 75 «
1 « 4*2« « sclycmkclméből 115 •
1 » 6 szók ripsz vagy jutakelméből..................... 40 «
1 pamlag « • - ...................................... 30 •

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
Vidéki megrendelések 10°/o-nyi felpénz mellett teljesittetnek.

IMßY PÉNZ-SORSOLÁS!
Ezen legújabb, Hamburg állam magas kormánya állal 

engedélyezett és az összes áflamvagyonnal biztositott nagy 
pén/sorsolás 100,000 sorsjegyet tartalmaz, melyekből 
60,600 sorsjegy tehát, több mint a fele az ide oldalt 
jegyzett nyereményekkel hét osztályban folytatólagosan sor­
solás alá k

árjegyzék ingyen. Z>. Woyl os. kir. 
szab. tulajét. Béos, v.allfiicr.gasso 8. 
Gyár: IX. Grünctliorgasse 19. sz. n. 
Kádak, zuhanyok, űrszékek, jégszek­
rények. Részletfizetésre is. IßOß

mÉi

Brünni szövetek
Svalóill gyapjúból, nrl ruhának. 
Sl—S meter hosszasáéban, métc- 
nicnklnt 1 fi ijával s feljebb kan- 
iható utánvét mellett, az alább- 
(jegyzőit, pontosnak és szolidnak 

ismert czégnél:
Cuohfabrilca-Nioderlngo|

„Imhof”
Brilnnhcn. 127-1

lÁrjegyzék kívánatra bérmentvc.|

S Z OLTVA I
FÜLEIM

O L A

mint legnagyobb nye­
remény, nynjtatik sze­
rencsés esetben Ham­
burg államtól biztosi­
tott pénzsorsolás által, 
illetve:

I dijnyer. á. m. 300000
I nyerem, á. m. 200000

5 
3 

26 
56 
(06

253 nyerem.

512 nyerem.

818 nyerem.

31720 nyerem 

16990 nverem. á. m.

94

100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50030 
30000 
20000 
15000 
10000 

50Q0 
3000 
2000 
1000 

500 
145 

300, 
, w, 67, 40 M

nyeremény 5 hónap
te­

nyerem. á. m. 

nverem. á. m. 

nyerem, á. m. 

nyerem, á. m. 

nyerem, 

nyerem, 

nyerem, 

nyerem, 

nyerem, 

nyerem, 

nyerem, 

nyerem

á. m. 

á. m. 

á. m. 

á. m. 

á. m. 

á. m 

á. m. 

á. m. 

á. m. 

á. m. 

á. m.

á. m.

200, 150, 124, mű, w, w,
Ezen 50 000 nyeremény 5 hóna; 
tartamaala tés pedlgTosoportban k 
vetkezőleg huzatik ki.

s alá kerül. 140D
A sorsolás alá bocsátdtt összes vagyon

9.556,450 márka.
E nagy pénzsnrsolásban kisorsolandó nyeremények din 

larlalma, valamint a pontos nyeremény-kiflzotés 
iránti lohotö legnagyobb garantia a sorsolásnak 
mindenütt n legnagyobb kcdvcltségct biztosítja. E sorsolás 
a lerv halározmányai szerint külön o czélra kinevezőit ve­
zérigazgatóság állni intéztetek és az egész vállalat az állam 
által pflonőriztotlk.

B pénzsorsolásnak lényeges előnye abból áll, 
hogy az összes 50,500 nyeremény s még azon­
kívül ogy elsőbbségi nyeremény bét osztályba

ilIRSCM & FRANK
BUDAPEST.

■/., fegyvergyár-uteza 4. sz,
tjánlják legjobban berendezett 
ép - műhelyüket mindennemű 
ép-jauitás kivitelére a legpon- 
isabb és legszolidabb szolgálat 
■izlositása mellett.______ 1005

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV.,gkccskemcti-ntcza 0.

E IV Y
savanyu vizek, valamint

LU Hl-ERZSÉBET
gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő italok 
járványos betegségek alkalmával is nagyhatásúnk, — meg- 
1110 rendelhetők

MARSALKÓ KÁROLY
mnnkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Nyíregyházán, 
s kaphatók országszerte minden nevezetesebb gyógyszer- 

tárakban, fiiszerkereskedésekben és vendéglőkben is. !

T>r. M(iIler*-t<Sle

HOHNÖVÉHYHEDV
hatásában mcghpö s az orvosok köhögés, rekedtség, elnyálkásodás, kezdet­
leges lubcrkulozis, főkén a lélckzfi szervek afiekczioinál legjobb sikerrel alkal­
mazzák cs rendelik. — F.gy eredeti tégely ára, használati utasítással 

együtt 60 kr.
Miller-féle tyúkszem balzsam
csalhatatlan szer tyúkszem, szomölcs és fájdalmas bőrvastagodás
ellen. Egy dobozban levő üveg ára ecsettel és használati utasítással együtt

60 krajozár.
Bolt tilde tett: 1444

Miller .1. gyógyszerész urnák Brassóban.
sama, ngy nálam mint nőmnél pompásan bevált. Várakozásomon 

........................g (Morvaország) ápril 1. 1885, Schwarz

költség clőlcgcs beküldése után c készít 
szállíttatnak. Két doboznál koveseb

cs 10 kr.
b nem

ltabseh-nál. i

Édcskuty L.-r.ál, Tliallmaycr 
I. Török .1. gyógyszerésznél,' Kcruda Nándornál, Emmerling és 
Gyarmalhy Gyulánál, Gcrliardt Antalnál, Takáts Lajosnál. Dudán : 

Steden J.-nél és Schadet J.-nél. ftukareslbcn : liras F. gyógyszerésznél, lirünn- 
ben : Grolich J.-nél. Linzben : Trauner F.-nél. Lembergben : Rucker S.-ncl. 
Prágában: Vseteeka cs Appcltnél. Pozsonyban ; Hornband Istvánnál. Uécsbcn : 

' FUlöpnéi. - Azonkívül kapható Magyarország és Erdély minden

ogy olBöbbaénl nyeromóny bét osztályba 
sorozva biztosan klsorsolt.ittk.

Az első osztály lonycroményo 50.000 marka, emelkedik 
a második osztályban 00,000 márkára, a harmadik 70,000 
a negyedik 80,000, az ötödik 90,000, hatodik 100,000 a he­
tedik esetleg 500,000 de mindenesetre 300,000 200,000 
márka stb. stb.

Ezen nénzsorsolns eredeti «orjegyeinek eladására az. 
alólirt ltoreskodelml ozég lett meghízva s ké­
retnek mindazok, kik az. eredeti sorsjegyek megvásárlásá­
nál részt venni szándékoznak, hogy megrendeléseiket köz­
vetlenül o czcghnz küldjék.

A tisztelt megrendelők keretnek, hogy a megfelelő ősz- 
szegeket osztr. magy. papírpénzben, vagy levél- 
bélyegben küldjék. — A pénzt postantolványnyal is le­
het küldeni, vagy kivánalrn postautánvétcllel is küldetnek 
sorsjegyek. Az. első osztályú nycrcményliuzáshoz, mely 
Junlua 10-én lesz, keiül
1 egész eredeti sorsjegy csak frt 3.50 o. c. 
1 fél • • « frt 1.76 o. 6.
I negyed « • • frl 0.30 o. é.

Mindenki az állnmezlmcrrel ellátott erődet! sorsje­
gyet kap és egyúttal hivatalos sorsolási torvet, 
melyből minden bövcbhl nycrcniényhoosztás, a húzás napja 
és a különböző oszt. betétei megtudhatók, a húzás után 
azonnal a megrendelő a hivatalos, az államcr.imerévcl el­
látott nyeremény-lajstromot kapja, moly pontosan a 
nyereményekéi illetőleg a kihúzott szamokat tartalmazza.

A nyeremények kifizetése tervszerűen és 
pontosan állami jótállással történik. Ha netalán 
o megrendelő nem volna megelégedve a sorsolási tervvel, 
akkor készséggel visszavesszük a sorsjegyeket húzás előtt 
és visszafizetjük az összeget, kívánatra előre is beküldjük 
Ingyen a sorsolási tervet betekintés végett.

Mlptán ezen uj nycrcményhuzáshoz számos megrendelést 
várhatunk és hogy ezek pontosan teljesíthetők legyenek, 
kérjük a megrendeléseket lehető legkorábban minden-

1885. junius 10-ike
előtt, a* alólirt fősoraoláat Irodához közvetlenül 
elküldeni.

Az első osztályú nyereményhnzás hatóságilag f. é. Junius 10-lkére állapíttatott meg.

VALENTIN & Co.
Königstrasse 36—38

H ti m l> xi i* g-.
Mindenki nálunk abban az előnyben részesül, hogy a sorsjegyeket közvetlenül és minden közvetítő 

mellőzésével vásárolhatja, ennélfogva nemcsak a hivatalos nyorcménylajstromnt kapja a lehető legrövidebb 
idő alatt felszólítás nélkfllhancm az eredeti sorsjegyeket és a tervszerűen megállapí­
tott áron minden rdlülflzetée nélkül.

Ő FELSÉGE KIRÁLY LEGMAGASB ELISMERÉSE.

wms

KÉSZ 6EPSZIJAK
minden nagyságban ragasztott és szögezett vagy varrott hazai ké 

szitmóny olcsóbban mint ezelőtt.

ÉDES TESTVÉREK
1401első magyar gópszijgyárában

BUDAPESTEN, Zrinyi-utcza 4. sz.

"ij-
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B rov-tbar...... .-0.1 ... vjseri hcuuatáea 2 krba k-.v . hír-
d.tesokert, meiyqx a k:ractö felnek lakczimével H vannak 
»atva, minden egyes közlés után 30 kr. bályegdij s fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 30.

Eladás.

Kxm :i a xxxdeté§ek

Vétel;

Eladó birtok
Puszta-Poén 180 holdból álló. un _ . ' " n ' .• M hm n. n

kiadóhivatalban hagyandó. 21 P)

líagy álló tükör
megvólclr- kercstotdi. C/.iin

„ karban lévé vetőfüld. . . 
és legelő’, gazdasági épiilclek-
f el ellátva eladó. — Bővebb
tudósit..St ód Gyöngyös.-’,,, To, iA!ka|mazást |[ercs

oIy leve 1 ekre vá 1 asz^ 1 u n k,
Levelező kerestetik
budai

nay Bertalan.

Okleveles gépész
ken- • a Imazást egy kisebb 
gazé.- "•••han. hol egvufl.il az 
ispán >K.o|,dókét is elvállalhatna. 
Bővít,';«i a kiadóhivatal. 1190

Egy fiatal özvegy
né. kinek egy (i éves lie. van, 
mint házvezetőnő vagy kill­
's,irné óhajt alkalmaztatni vala- 

— I ?fK;‘V maKa:i **r házánál. Lcve- 
czirn

mellekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldeTTk:

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pentosan válaszolunk, ha a szükséges pos'a- 
bdyeg bckuldetik, es a hirdetés alatt álló kis szám kózuke.ik.

. sti gő/.maloii' számára. 
Ajánlatok nyelvismeret' k meg­
jelölésével nz »Egyetértés« 
kiadóhivatalához inlé/.endők (». 
H. -í:-. szám alatt. 1249

Urasttgokíói

Alkalmazást keres
mint raktáritok, gyárfolúgyelő. 
hivatalszolga, slh. egy 33 eves

| lek '.-A \ „ r /i,„............ "oam "í’s- izraclila. kiszolgált s/.áin-
Egy a műveltebb onnn , " •. I vivő őrmester, ki a magyar és

............. , • 2000 írttal társ J nemet nyelvel bírja es irodai
e,.1ól«is:Z^jt "mii I jM* ^ íiVT/?1- 1 “ V6g,:Z,,Í képC

Egy tisztességes,
j '> -• -I Iád hói való özvegy nő 
óhajtana mint házvezetőnő 
vidéken alkalmaztatni. Bőveb­
be' a kiadóhivrl. . 1239

Lakás és bérlet.

levetett férfi ruhák folyton jutá­
nyos árban kaphatók IV. kér. 
cgyelenitcr 5 sz alatt, az 
udvarban ajtó sz. 
iavitó és tisztító

nyerni, Czim akiadóhivatalban. ‘ ^000 írt
1229 ' ''e.?klctcs,l<-'Z való tökével keres-

Jó házból
1 ""vauéit! való :tl éves. a gazdaság min­

es kölcsönzőiden ágában jártas hölgy ma­
mié,.e'. 117-í ííános úrnál, házvezetőnőnek

kivan alkalmaztatni.Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1220

ss ut itcs: mxxvM;xr.

_________________ __ __ I való özvegy asszonv mint tár-
Gazdasszonyi alkal- al,k.<tlma1̂ t keres.

telik egy Európa és Amerika j váirtözénk^r J0.l.,b _ rsali«Iból j zendők «özvegy 'asszony ’ni'» 
minden államában szabadul inat l'/,vc‘Ky' k> czim alatt. 21^9
overt találmány gvárbísához. 'e,.l.cr:'es »«daságban---------------------------------------

I tökéletesen jártás, jelenleg is I — -----------
ily minőségben van alkalmazva I -^gy belvárosi

ss&r-1 B6vehbsl I itotsr1—sss

Bútorozott
szoba 2 ágygyal kiadó. IX. kér. 
Czuczor-utcza 5. szám alatt.

12 fő
Kiadó j anins 1.

két szépen 1 d'.pemit iitczai 
szoba -t .ágyévá' 1 emeleten 
kecskémét i-utrzá ha in Julius és 

Egy jobb családból a"g"szt',sraí- hiit->roz.uit utczai
szoba, konyha és előszoba.

boláno lukas folyó évii aug. még a not kézimunka tanításra ségesen bútorozott évi lakáson 
1-re o80 frt évi hazbérert is vallalkozhatik. Bővebb fel- kívül jó hclven. még le-alábh 
feí bérbeadando több vilagositast nyújt akiadóhivatal. 1000 frt készpénzzel rendelke-

kisebb lakas. valamint jutánvo-. 2128________________________ zik. fogászati műterem alapítása

1 akás.'1 ou^.?i«Zi/,"íz 5ÍI E tanév végén szövetségbe lépni Az

ad a kiadóhivatal,
fclvilágoS í tanév végén 
I 1233 i ne(ie‘°,uek. titkárnak vagy gond-

AlkaMazást nyer

Bővebbet a kiadóhivatal. 2121 
Fehérnemű- 

varrónő házhoz kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban.

__________________________ 1250
Nyárilak

aLipótmezőn, egy nagy szoba, 
konyha éléskamra és verandá­
ból áll, jutányosán kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2139

Oktatás.
jyoknak ajánlkozik egv 
kailag képzett fiatal

techni­
cal ber

.. ----- ’etségbe lépni"..........
illető a foghúzáshoz szükséges 
mindennemű szerekkei. eszkö-; 
zökkel és gépekkel teljesen fel 
van szerelve és bír az ezen

Iskolaszéki elnök „................. .
urak becses figyelmében. Egyj két és különösen a rétek, nic- 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel z?k lecsapolását vagy öntözé- 
müködő nős r. k. vallásu tan- sét is elvállalná. Czim a kiadó- 
képesitett elemi néptanító és hivatalban. 1252
oki. tornatanitó, ki több éve- ___________
ken át mint állandósított köz-; 
ségi osztálytanító működik és. tf
kinek neje képesített kisded- IvUlUQl6l6.
nevelőim; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 

' nejének kisdedóvodát nyitni

(keresztény, már több éven át van. ,szereIv.e ? 
e minőségben működött) ki szaktl0z szükséges tapasztala- 
foglalatosságán kívül a gazda- [°kkal. f-sak komoly ajánlatok 
ság körül felmerülő építkezése- kéretnek "komoly szándék» 
két és különösen a rétek me- a'att a kiadóhivatalhoz. 2115

ÉS

BÉRMENTVE

KÜLDJÜK

Bérbeadando
3 utczai. 1 nagy udvari szollá- ____ __________ _ ,, lt
KÍ, elöszoba- konyha élés- érdemes lenne különösen hol Jártas fogorvos óhajt cv e«ve- 
kamara, vizvczctmces ríosct-, nemi évi segélyt kapna. Neje lemos orvostudorral, kftis/jls-

Orvosoknak.

Jó bor,
jó házi koszt kaphatő olcsón a 

Lugas» vendéglőben. Város­
liget, Stefánia és Hermina-uton1 
levő Dömötör-féle villában, j 
Egyes szobák szintén kiadók.

1230

Tőzsdei
TÁJÉKOZÁSI

KÖNYVÜNKET

vw

t

Fekete, sárga vagy természet színre sűrített 
{W*** vízmentes ^WQí

41< a i* «f> g» onyv

IOKE£LHtLYtZES Es UZEh.<-. ,
DÉS A TŐZSDÉN.

KORITZ ANTAL É5 TÁRSA I
BAKKKÁZA BUDAPESTÉ »

HARKINCZAD-UTÜZa

mm*

1 >i H

EaBPKzagagaegiBMiasE

n-slr. m.i;y. va«>ili 
lóhizznl r/,'mh"n.

(BUDAPESTI KALAUZ.
S z ;a 11 o <1 $1 k 

I Pannónia szálloda.
J London száHoda, ......
MIstván főherczeg szálloda, 
y Fehér ló szálloda, 'ÁL’rÁm1 

I Schmidt Orient szálloda
2 V i í v ó h sí v; a k:

JSzidon kávéház, 
j Union - kávéház, 
Xmperial-kávéház, „ran,

I Árvái Kecskeméti kávéház,
Najtonkinl zrno.

, Söfliázak:
I Nemzeti szálloda,
Mikié Nándor,

A ^ ^ ^ elHff ,na(,y. l.ocsikcnücs, ekein, termékek és vízmentes tukaró- 
JL o ponyvák waeiuliUDArEST, külső váezi-nt ŐS. saját húz. 
______ 2l____________ ™ Telefon összeköttetés. fflB

o55°tbade 005500 °°0Q °° G0 :,OCooot' oo cooca
Wm * o

O. o
— öoCW£4//

CHAMPAGNE
AYALASC0
Főképviselő: LEXOBEL MIKSA I

Wien, Z„ Grünangergasso 2. 2

MASK.

Magyarországi képviselő: Fromm Antal & 
Budapest, Dohány-utcza 30. Deutsch A ? 
1±86 Arad, iskola-utcza 3. q

13Ú5-E8

Epreiif-z Józsit rak-
part Thoníl-udvar 
vá.r/i-kBriit Ifi. Kapónk. 
zendMtely. gajAt zenekar.

Chantant.
a horz-ulcz

Országos liállilás
Magyargépcsarnok

BUDAPESTEN
AJÁNLJA

GYÁRTMÁNYAIT
íK'il ovclz M ,) kitlinl magyar 
konyha, oh-só árak, nap. zene.

. liivoMővrl z»rn-
Xanonkint zom?.

II in, ( s;í *»• o E,:

Orpheum Prugmayer József,
„ !-? ,:> \ 1 >■ ]•'•']< i-I.S rr.u'af'i L ly. Xaponk. nprnzctkö/i előadás, f’ú- 
M ,,0|y *1:1 Eiholy:-/.:. l irt 1. hely 80kr. Ilomcnct .V» kr. Karzat fj«» kr.
•|Herculanum. »ÄÄÄ

l.imiij.itlnr r. I-.nckí^ck: Grüne, Prokovh, 'laue 
Zinímcrmanii.

'-«SH. 2 í -Sf A kjjjír

üriraha-rakíár

WOLF és FODOR
«*i«»l»l> WOLF .JAKzVH,

férfiszabó,
1\'.. Kgyilctn-tvr ű. szám. az «‘gyHi'minvl sz«'miien.

M it; :. Mhín a képzelhető legjobban, legiiivatosabban és len- 
Gyorsaliban I - zé'ink. r.ikliininkon mindig' készletben levő 
iTijy választékú, i/leses. legfinomabb s legújabb chvatu saját 
gyapjusze ve leinkből, hazai és külföldi gyártmányok közül el­

ismert legszolidabb 1573

mindennemű úri ruhákat,
aMiiy.'aj! nagyon olcsó ár mellett. Mindig nagy raktár min- 
ilenncrníí

Lesz «ii*i i'ieliíiIíEtMi.

Viilékj ,ncf/rrni/rlésrk /et/naf/yoffb pon- 
tos.sfffj{/f(t .< e/i oii/ /cikiismeretesen, mint 
f/i/orsmi htjesifletnek.

I Fiiiiyvmnviiy
eseti.

500,000 márka.
Szerencse

ériB.
nyereményekért

ez állam vállal
________ kezességet.I
Meghívás Hamburg állam kezessége melletti

nagy jxuizlotívria nyereményeiben
9 millió 880,450' niárkát!

okvetlen nyerni kell.
r.z' ii előnyös pénzlottcria nyereményei, melv tervszerűkig I 
I;«) fi hHalmaz, a la'iyelkezük, "ugvnnis: ",

legnagyobb nxci-mény cmHcu .*»<><»„<»<><> Iri;',,.):;,

Pályázat
A «Hatvan vidéki taknrékpénzlúr»-nál a se- 

gédkönyvelői á!hL óvj 600 írt lizetcFsel be­
töltendő lóvén; felhivatnak mindazok, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy elméleti és gya­

korlati képzettségüket és hadkötelezettség! vi­
szonyukat kitüntető okmányokkal felszerelt 

j folyamodványukat f. évi június hó 15-ig 
nyújtsák be. 1674

Kelt Hatvanban, 1885. május 20.

______________ az igazgatóság.

i H-sitil 1>í>„ 1« >o-j<>bl> kávé
, P'"irl:'ilés, darálás és főzés nélkül kapható a

kavé-essencz iából,
meiv a legtisztább kői, •hói van előállítva, 
minden keverek nélkül. 2-3 kávés kanál 
essenczia egy csésze forró vízben vagy tejben 

1 azonnal a legkitűnőbb kész fekete vagy me- 
lange-kávét adja. Egv liter l-a minőségű 
essenczia több mint 120 csésze kávéra elég 
1 Irt 90 krba kerül. Kapható

'/*, '!i és egész literesben.
—.55 1 frt, 1 frt 90 kr.

/T ! fV“10 tartóz,to,yiB “®Uett nagyon olhalmas.

Ls.íí.kiz.sz. J. bécsi kínékivonat-gyár
Béesbon, I. Getreidemarkt l i.

Főraktár Budapesten: Szenes Ede urnái, a Dorottya-
u'czabr.n és a sugárúton. 3

Gyár

külső váczi-ut 7, sz,

auíü;

1247 szíj- és nyereggyártó
Budapest, Huzeuin-körat IO.

A nemzeti muzeum mellett.
Ajánlja a legnagyobb választékban sarát 
készítésit, loszerszcim iáit. Nnrvaek ,, -h 
bori 
vök,
felszí. , vvo^vovy UöZIVUZOK S 1)1111-

den e szakomba vago czikkek a len ju­
tányosa,bb áron megszerezhetők

Képes árjegyzékek Tiérineii ve. 
»ziqm c

j: P-^qOáOOÓOOpOŐ OOQOQ0cOftGCQQ6oaoooooooQ

A németalföldi

CHINA BOROK
vas tartalommal és anélkül

KRAEPELIEN" és HOLM
gyógyszerészektől, ZEIST -Hollandiában'

Erősítő, élénkítő, étvágygerjesztő, lázat elűző
JánadtS““ V°rt kÓpZÖ' hatókony a vérszegénység' 
sápadtság es nagy gyengeség ellen. Elsőrangú orvo­
soktól os vegyészektől megvizsgálva és ajánlva 

. , , Easd a röplratot.

Egy üveg ára 2 forint 50 kr, és 1 forint 50 kr.
.. „ FŐRAKTÁR BUDAPESTEN-

S2.?í!®;TOZSEP t Pr,ei.
L a József ur gyogysz. Becs : Haubnor C. CVo-vs7 
az Angyalhoz --Am Hof 6» és Moll A. gyónsz ’furhL»" 

Iben. — Kapható valamcnnvi bel- és kiilffibö'UCh •*
jrakhan s gfógyfükereskedésekben. l“ 6y°gySZC^

«■MA

Asphalt elszigetelő ilöfedélpép vag}
lemezeket

alnpzatolr, boltozatok, {(-». 
pinczölr, vizincdcnczúk vfz- 
mcnt"s befSdcscre asphalt mns- 
tic compositiot nedves falak be- 
födesero

fa-cement
etóTedclekct több évi |m2Cs. 

;°s mellett; kőfedélpőpeket 
10 ncgvsz.-molorcs tckcrcsHiben : te- 
dvlliLot feketét vagy vöröset, 

pepre, zsmddyro vajy bádogtetöre

1007
Eredeti 

amei-ik'jii
széna-, trágya- és répa-villák, 

aczcl-I,'ipátok ásók, aezélsodvony-

A PALLAS
IRODALMI ES NYOMDAI RÉSZVÉNYTARSASÁt

t. ez. részvényesei,
folyó 1885.. jíl iolyő 1885. évi június hó 

igazgatóságának helyiségében 
I. emelel.) taiiandó

14-ikén délelőtt 10 órakor 
(Budapest, Gránátos-utcza

az intézc 
6. szán

3C0.G00 márka 
aoo.coo 
icn.ooo 
00,000 
80.C00 
70.0C0 
ito.ooo 
30,000
oo.coo 
20,000 
15.COO
to,000 
6,000 
3.000

kefék.
253 
513 nyi 
Sta II y,
25 mi 
01 iiy- 
64 mi'

2000 
1000 márka 

TOO marka 
3CÍI mm kai 
200 márka f 
150 márka 
145 márka 
124 márka | 
100 márka 
94 márka 
67 márka i 
40 márka 
20 márka

irka 31720
ma 3960 iiy,T-ni.
"ka 00 nyerem,
ri-a 3950 nyerem.
-ka 3950 nvetem.
•ka 2950 nyerem.
'ka 1950 nyírem. ____

;l '"•....-ken 60,500 nyeremény ...
Illan 'Zek mi,III biztosan végei,Ifinlér;

•v elsö nyorcményhuzA» hlvatn'osnn állnpiltatolt meg, melyre 
fny if6.1 er itäii scrsjijj ura ink o. e. 3 lórim 60 kr, vagy 6 in’irkaí
vj.í lei ! rí:t it s .nhity ara csak o. e. 1 ionul 80 kr. vagy 3 uiárka
W n «ii érd Ii sorsjegy ara csak 0. é. 80 kr. vagv i> mata

sorsjegyekért (nem elliltoit ig rvények? nz'állam 
koze.kv.ilk - ar. urnák ..j,|n"uitC9 bourildóso mell. lt általam 
a l'-lt rvclnbb eao vliiéhro W niogkülitetnek I
'...... "»-Hapja 'öl-,11 eredeti norjjegyo moltettI

Allaci czlmoróvel illat.,tt erc.totl tervek Ingyen , 1
nélkül azonnéi:'" “ hK:,U!o0 fol.^mtáu

.Nyi-r-i-rriviiypéuzt'lx kifizetése és elküldése
titokt i Vtá, ÄSr" i,ZOnnal 68 a »««nagyobb
ISjr Minden mcgronfloléu . --y -zerll postautalványon varv 

njnátott level utján m,leni,élik. y g>
doléMkUol kbz0,g»i hax611 következtében a mog-

f. é. janins 10-ie
blzalomnrr.l fordulhatni

Id. Heckscher Sámuelhez
v.illi'dklrl IIAMIIUIUICAN.

__________ _______
Első magyar műarany himző-intézet.
AiS./

I fi. Stifter
Bécs,

Esclienöaclgasse 10.

m

1685

S. Stifter
Becs,

Esiiieabafcsse 10.

si

GW
SS®«' .

HERTSKÓ GÁBOR
a mn;ry. kir. pénzverde által jezoH

arany-áruk és óra-gyára

BUDAPESTEN, Károly-körút,
>Ja mellett.

ELSŐ RENDES KÖZGYŰLÉSÉÉ
az alapszabályok 12. és 13. §-ai értelmében ezennel tisztelettel meg- 
hivalnak. °

Tái'gjrai:

1 Az igazgatóság jelentésiét ele s a mérleg előterjesztése.
£. A felügyelő bizottság jelentéstétele.

A mérleg elintézése s a ielmentvény megadása. 
k Az alapszabályok módosítása. 
í>. Igazgatósági tagok választása.
*>. Felügyelő bizottság választása.
7. Netalán! indítványok a vállalat érdekében.

Áz igazgatóság.
mdhon ,qnlSrv6n,yClí«uk a s“va?ali i°8 gyakorol hatása végett az alapszabályok 12 S-a órtel- 
neben 30 nappal előbb a részvényes nevére kell átírva lenniük. A részvények iunius
Ment f ! Fenzt"Á,na firlLveny ,ncllctt letéteményezendők, hol június 6-lól a mérlek a köz-viiFési 

lelentéssel együtt n t. ez. részvényesek rendelkezésére fog áliani. ° gy UCbl

W&ävi lalmtibn.

rranSlr’
wÄÄh!ti£’ V^nyírok fcdavcl 1-5 ft.
.'odrony cicll-omók lények eile^AO kr —iJín'‘í/-^ !*'*’

mísmmss

WFiIIt és FISCHER BliÍ3DESlEn Irnkn vmlrsári nt

s=ih^í5píS|baz clszigc!

Invlial Muía-ágyak *
-Ji*

Biztoaiigi láncz ajtókra

ör. Fcvro párisi szoiia. 
viz-kászitő gépek raktára.

Az ('•ntariisihor Vuta iiditó izódivizet
nyerünk könnyű bániitaóddal.

* * 8 8 10 meiizdyei
a z í°’~ llf — 1« 50 17__frt.
jattját?;*

GverntTilfnT*; ríÍHernyővel 7—16 frtií SÄ üveg' ««» !»-“ M«- Önműködő
*■ ,rtl An£o1 loggyongyok a íogzist elő.

mordfti.flr S frt. aw>aciOk- SooskoiMlfi
A Mv.t.r.c.v.. dák ,i In. Villanyozó kíszBIfli f—10 írric. 

Agybam bclcreknck Jri-i vuclördiíuy 4 frt Kucany !é: 
párti .k 4 60—10 Inig. miieket hordozó tűnni 5.60. 
Gyorsfnrrnld l.óö—Sfriig.

köré 
fi.50,

U- vagy vasléczczcl kifetzfiheiS 
11. 14, 26 frt Aceordcon 
tremolo concen-litirraonlka 
trombitádítz* és magínokutissal, 
kik kerít nem ósmernek 7 frt, 
Acolhárfa hizfedélre, »rét 
ürvása állal kellemes hangol ad

Mulattatásnl ás a test

Cílzásáro. : Mászóköré! 5 80.
-T , ~ . * S2;é * őt- Trspe, rúddal 7 50.1 A I X J~T Trapéz kariUkkat 7. 0 Gyermek- 

, !nt/ -J : 5* frtiír. Mindrn ajtókn,6 alkalmazható crt<& iiTnJlóe 
Prtd fó!<zcrelvc 7 frt. Teljes
tonvtkést ti lék iskolával . és

l;80.'kdt “ WÄ5«

n«Wl-»vek 8-Í0lfrüg.1°ü”ó4vék'p^fái^'?‘fn*A,',"'®

sä a.i,tg

,;vk=-i°änMI6k,<3e5n-70 'ITig

,ssia sew
keni eszközök gyermekeknek Irt. l.gü—ö.bv-ig *-----------------------------------—------------ ------------ ------- irt. 1.^0—3,

S'róba-megrcntlclóshe* 850 öbrAval elIAíotf .. --------------------
w <w,ÄSar“ m',1's,£C,>

----r-----....... MBSZilVCSí

TÓDOR Budapest,
meg nem

DorotlyR-ntcKrt j.,ff w, a 
„Muh-yar klráljr« szálloda 

•Al-lleníliji,,

frt 2.50-től feljebb. 
.... frt 4.50........... ...

. . •

. . « 12.—

. . « 8.—

/.Tljig-ikat. ilűlrti'ila-. lövés::-, turin- 
I írl reszere, ugvs/.inte Icriiplomnk 
'11 "ciubnn, liinizé.seki'l izmi-lila i 

• II.I •‘/c-i’l.'ii hí: ;,, ríni szállít a 35 év! 
országban li-vinlil) I,írnok örvcnrlő

• fit 18.50

z-ŐF' uiiíiiriin^ liizi:z'»-in(<-z<.,

GEfr$TWAI.D KÁLMÁN
Budapest, országul, karoly-körvt 3.

•izolid és vali’nli .T„ nranyért kezesség nyujlatik. I! iizu!, é- 
1.1:nta-darabök szive; m.-glekintés végiül niimlcnkor rciidiü- 
__________ ______ kezi'sic állanak a inüleieiiiben. | f<n

llIÜTjl
í.zllsl ilriula liorénn’v . íí' |.'knrátui arany úri .Innia
llAtok1r49ak5V°k vaiódi8á0áért Írásbeli' kczossóggcl' szoL 

í.-jojyzékük^bérjnontv«^küldojrok.^  ̂Vidék^mejmidBlótek Cilik

kristály-

duplaft'd. 
linifionyVirák

i Imrén

engedélymentes a magyar hír. hözmunka és közlekedési 
__mnu8ztanum 446/1886. szánni rendelete folytán.

„ Hoff meister-f éle
GOZ-MOTOR

1—20 lóerőre.
Kezelési költség 50°/o olcsóbb minden más hajtóműnél.

szükségeltetik külön fűtő, külön alan 
külön kemény, minden lakhelyiségben, vagy mühclv- 
ben alkalmazható, teljesen veszély nélküli, zajtalan 

működés, egyszerű szerkezet, olcsó beszerzés.

Egyedüli képviselők a magyar korona országai 
részére:

Rust J. H. és Társai |
betűöntődé és géprahtár,

Budapest, V., Arany János-utcza 8. (főút 6.) sz.
Tük'dry-palota.

Több mint 300 motor van működésben.
Részletes árjegyzék ingyen.

GFl

úri- és fiú
ruha-raktár

csodálatos olcsó árakon és pedig:
T , . írttól írtig

/első kábátok . , 8—22
öltözetek \ 10—23
naif vágok'........................ .... j/.— 7
nadrágok s mellények . 5—10

I fiú-öltözetek.............................6—10
fiu-j'elsöka bálok.................... f,— g
gyermek-jelmezek . . . 3— (; 
szalon-öltönyök . . . . 16—2'! 
vízmentes /első'kabátok . 16 
1 legjobb angol, l'ranczia és briinni 

vetek mértékszerinti megrendelésekre

Adler D. Adolf-nál
Budapesten, Ueá k Fcrcnez-utcza23.

és Tsa BUDAPEST
alatt

..... . nádtor-utcaca II.
“ ^gspxSjií mt‘ÄzKiscs6Ätti wtr*


